



न्यूज डायरी

हेमंत सरकार पार्ट-2 की दूसरी कैबिनेट आज

रांची। हेमंत सरकार पार्ट-2 की दूसरी कैबिनेट की बैठक शुक्रवार को होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग (समन्वय) ने यह जानकारी दी। कैबिनेट की दूसरी बैठक में जनकल्याणकारी योजनाओं पर फैसले लिए जा सकते हैं। बता दें कि गुरुवार को हेमंत मंत्रिमंडल का विस्तार हो गया है। इस कैबिनेट में मुख्यमंत्री के अलावा 11 मंत्री भी शामिल रहेंगे।

डीजीपी नक्सल और कोर्ट की सुरक्षा पर करेंगे बैठक

रांची। डीजीपी अनुराग गुप्ता शुक्रवार को नक्सल मामले और कोर्ट की सुरक्षा को लेकर समीक्षा बैठक करेंगे। इस बैठक में जिले के एसपी, एसएसपी के अलावा रेंज के डीआईजी और जौनल आईजी के अलावा पुलिस मुख्यालय के अधिकारी शामिल होंगे। बैठक में जिलावार नक्सली नेटवर्क की समीक्षा और कोर्ट की सुरक्षा को लेकर चर्चा होगी।

भीषण सड़क दुर्घटना में तीन की मौत, दो घायल

गुमला। बसिया अनुमंडल मुख्यालय के थाना गेट के समीप बुधवार की देर रात भीषण सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गयी। वहीं दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। सभी मृतक रांची रातू रोड के पिस्का मोड़ स्थल देवी मंडप रोड के रहने वाले हैं। ये लोग रांची से सिमडेगा शादी समारोह में शामिल होने गए थे, जहां से लौटने के क्रम में यह हादसा हुआ है। मृतकों में प्रवीण कुमार, रतन घोष व पवन साहू हैं। जबकि विश्वजीत घोष एवं असीम घोष घायल हैं।

झारखंड आंदोलनकारियों को सीएम ने दिया तोहफा

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने गुरुवार को झारखंड आंदोलनकारियों को बड़ा तोहफा दिया। उन्होंने झारखंड आंदोलनकारी चिन्हीतीकरण आयोग की ओर से चिन्हित 299 आंदोलनकारियों की 30वीं संपुष्ट सूची को मंजूरी प्रदान कर दी। इनमें 144 चिन्हित आंदोलनकारी, आश्रित को 3500 रुपये और एक आंदोलनकारी आश्रित को सात हजार रुपये मासिक पेंशन मिलेगी, जबकि 154 आंदोलनकारियों को प्रतीक चिन्ह एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। इन सभी को 20 अप्रैल 2021 की तिथि से सरकार के जरिये अनुमान्य सभी सुविधाएं दी जाएगी।

50 लाख से अधिक मूल्य की अवैध शराब जप्त

लातेहार। जिले के चंदवा थाना क्षेत्र में लातेहार पुलिस ने गुरुवार को वाहन चैकिंग अभियान के दौरान लगभग 50 लाख रुपये कीमत की अवैध शराब जप्त की। बरामद शराब राजस्थान के नंबर वाले टंक में हरियाणा से रांची भेजा जा रहा था। इसी बीच लातेहार एसपी को इसकी गुप्त सूचना मिली। पुलिस ने मामले में दो शराब तस्करो को भी गिरफ्तार किया है, जिनमें काना राम और किशाना राम शामिल हैं। दोनों राजस्थान के रहने वाले हैं।



हेमंत मंत्रिमंडल : झामुमो से छह, कांग्रेस से चार और राजद से एक विधायक बने मंत्री सरकार का कुनबा पूरा, 11 मंत्रियों ने ली शपथ



शपथ ग्रहण समारोह

प्रभात सिंह

रांची। झारखंड की हेमंत सरकार का कैबिनेट विस्तार गुरुवार को हो गया। झामुमो, कांग्रेस और राजद से कुल 11 विधायकों ने मंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल संतोष गंगवार ने राजभवन के अशोक उद्यान में आयोजित समारोह में विधायकों को मंत्री पद की शपथ दिलायी। शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के अलावा कल्पना सोरेन, प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश समेत इंडी गठबंधन के तमाम नवनिर्वाचित विधायक और कई नेता मौजूद रहे।

मंत्री पद की शपथ लेनेवाले विधायकों में छत्तरपुर कांग्रेस विधायक राधाकृष्ण किशोर, चाईबासा झामुमो के विधायक दीपक बिरुआ, विशुनपुर से

स्टीफन मराडी ने प्रोटेम स्पीकर पद की ली शपथ : शपथ ग्रहण समारोह में राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने सबसे पहले स्टीफन मराडी को प्रोटेम स्पीकर के पद की शपथ दिलायी।



मुख्यमंत्री ने सभी मंत्रियों को दी बधाई

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मंत्री पद की शपथ लेने वाले सभी मंत्रियों को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने एक्स हैडल पोस्ट में लिखा कि झारखंड के वीर पुरुषों के सपनों और राज्यावासियों की आशाओं और आकांक्षाओं को पूरा कर सोना झारखंड का निर्माण हमें मिलकर करना है।

हम मिलकर करेंगे सोना झारखंड का निर्माण : हेमंत सोरेन

झामुमो विधायक चमरा लिंडा, गोड्डा से राजद विधायक संजय प्रसाद यादव, घाटशिला से झामुमो विधायक रामदास सोरेन, जामताड़ा से कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी, मधुपुर से झामुमो विधायक हफोजुल अंसारी, महगामा से

कांग्रेस विधायक दीपिका पांडेय सिंह, गोमिया से झामुमो विधायक योगेन्द्र प्रसाद महतो, गिरिडीह से झामुमो विधायक सुदिव्य कुमार और अंतिम में मांडर से कांग्रेस विधायक शिल्पी नेहा तिकी शामिल हैं। पिछले दस सालों में पहली बार

बेहतरीन बना है हेमंत मंत्रिमंडल, कांग्रेस कोटे के मंत्री सभी को साथ लेकर चलें : गुलाम अहमद मीर

रांची। शपथ ग्रहण समारोह के बाद गुरुवार को कांग्रेस विधायक दल की बैठक प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में हुई। श्री मीर ने मंत्री बनने से वंचित रह गये विधायकों को एकजुट रहकर सरकार के विकास कार्यों में भूमिका निभाने को कहा। मीडिया से बातचीत में गुलाम अहमद मीर ने कहा कि जो वादे किए गए हैं, उन्हें पूरा करने का वक्त आ गया है। उन्होंने कहा कि बहुत जल्द विधायक दल का नेता भी चुन लिया जाएगा। उन्होंने मंत्रिमंडल के गठन पर कहा कि यह मंत्रिमंडल बेहतरीन बना है। उन्होंने कांग्रेस कोटे से मंत्री बने विधायकों को सभी को साथ लेकर चलने का भी निर्देश दिया। बताते चलें कि कांग्रेस कोटे से राधाकृष्ण किशोर, डॉ इरफान अंसारी, दीपिका पांडेय सिंह और शिल्पी नेहा तिकी मंत्री बनाए गए हैं।

एक साथ 11 मंत्रियों ने पद और गोपनीयता की शपथ ली। बता दें कि हेमंत सोरेन ने मंत्रिमंडल में अनुभव क्षेत्रीय और सामाजिक संतुलन का ख्याल रखा है। इस बार राधाकृष्ण किशोर जैसे अनुभवी नेता से लेकर शिल्पी नेहा

तिकी जैसी युवा प्रतिभा तक को शामिल किया गया है। आदिवासी, ओबीसी, अल्पसंख्यक और एससी-एसटी सभी वर्गों को भी प्रतिनिधित्व दिया गया है। संताल परगना और कोल्हान क्षेत्र को विशेष ध्यान दिया गया है।

जिला कल्याण विभाग के हेड क्लर्क 50 हजार रुपये घूस लेते गिरफ्तार



लोहरदगा। एसबी की टीम ने जिला कल्याण विभाग में कार्यरत हेड क्लर्क राजेंद्र उरांव को 50000 रुपये घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार क्रिस्को प्रखंड के चरहु में कब्रिस्तान की चाहरदिवारी निर्माण के बाद योजना मद में राशि भुगतान को लेकर 70 हजार रुपये रिश्वत की मांगी थी। जिसकी सूचना लाभुक ने एसबी की रांची को दी। एसबी की टीम ने इसे लेकर जांच की और योजना के लाभुक सह शिकायतकर्ता को पहली क्रिस्ट के रूप में गुरुवार को ₹50000 देकर राजेंद्र उरांव को देने के लिए भेजा। कल्याण विभाग लोहरदगा में कार्यरत राजेंद्र उरांव ने जैसे ही 50 हजार घूस ली, एसबी ने उसे राह उसे घर दबोचा।

शिंदे-पवार ने ली डिप्टी सीएम पद की शपथ देवेन्द्र फडणवीस तीसरी बार बने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री



एजेसी मुंबई। भाजपा विधायक दल के नेता देवेन्द्र फडणवीस ने गुरुवार को आजाद मैदान में तीसरी बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी। इसके साथ ही फडणवीस महाराष्ट्र के 21वें मुख्यमंत्री बन गए हैं। उनके साथ एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने उप मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। अजीत पवार छठी बार उप मुख्यमंत्री बने। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी, रामदास आठवले, उत्तर प्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ, बिहार के सीएम नीतीश कुमार समेत कई नेता थे।

राज्य सरकार, जेपीएससी और विश्वविद्यालय को आदेश विश्वविद्यालयों में खाली पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया चार माह में पूरी करें : हाईकोर्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने सिद्धे-कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय में अनुबंध पर नियुक्त कर्मियों को हटाए जाने जाने से संबंधित प्रार्थी प्रसिला सोरेन सहित एवं अन्य की याचिका पर बड़ा फैसला सुनाया है। हाईकोर्ट ने झारखंड के विभिन्न विश्वविद्यालयों में असिस्टेंट प्रोफेसर, एसोसिएट प्रोफेसर और प्रोफेसर के रिक्त पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया चार माह में पूरी करने का आदेश राज्य सरकार, जेपीएससी और संबंधित विश्वविद्यालय के अधिकारियों को दिया है।

हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति डॉक्टर एसएन पाठक की कोर्ट ने मामले में आदेश सुनाते हुए सचिव उच्च शिक्षा, उच्च शिक्षा निदेशक एवं जेपीएससी को नियुक्ति के नियमों की बाधाओं को दो माह में दूर करने

कोर्ट ने सरकार से पूछा था- विश्वविद्यालयों में कब तक होती रहेगी संविदा पर नियुक्ति



असिस्टेंट प्रोफेसर सहित रिक्त पदों पर नियमित नियुक्ति की जाएगी। कोर्ट ने मौखिक रूप से कहा था कि कांटेक्ट आधारित नियुक्ति से बैक डोर से नियुक्ति को बढ़ावा मिलता है, कांटेक्ट आधारित शिक्षक रिफ्ट अपनी सेवा समाप्त होने के बारे में ही सोचते हैं जिससे वे क्वालिटी एजुकेशन नहीं दे पाते हैं। हाई कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा था कि राज्य के विश्वविद्यालयों में संविदा पर नियुक्ति कब तक होती रहेगी और घटी आधारित शिक्षकों से कब तक काम चलाया जाता रहेगा। बैक डोर से बहाली की प्रक्रिया कब रुकेगी। कब तक विश्वविद्यालयों में नियमित बहाली की जाएगी। विश्वविद्यालय सेवा आयोग का गठन कब तक होगा ताकि विश्वविद्यालयों में नियुक्ति में बाधा ना आए।

का निर्देश दिया है। उसके बाद के दो माह में जेपीएससी एवं राज्य सरकार को विश्वविद्यालयों से प्राप्त अध्यायचना के आधार पर नियुक्ति

पूर्व में मामले में सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा था कि राज्य के विश्वविद्यालयों में कब तक असिस्टेंट प्रोफेसर सहित रिक्त पदों पर नियमित नियुक्ति की जाएगी। कोर्ट ने मौखिक रूप से कहा था कि कांटेक्ट आधारित नियुक्ति से बैक डोर से नियुक्ति को बढ़ावा मिलता है, कांटेक्ट आधारित शिक्षक रिफ्ट अपनी सेवा समाप्त होने के बारे में ही सोचते हैं जिससे वे क्वालिटी एजुकेशन नहीं दे पाते हैं। हाई कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा था कि राज्य के विश्वविद्यालयों में संविदा पर नियुक्ति कब तक होती रहेगी और घटी आधारित शिक्षकों से कब तक काम चलाया जाता रहेगा। बैक डोर से बहाली की प्रक्रिया कब रुकेगी। कब तक विश्वविद्यालयों में नियमित बहाली की जाएगी। विश्वविद्यालय सेवा आयोग का गठन कब तक होगा ताकि विश्वविद्यालयों में नियुक्ति में बाधा ना आए।

के लिए विज्ञापन निकालने और नियुक्ति प्रक्रिया पूरी करने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने इससे संबंधित याचिका निष्पादित कर दी।

'मोदी-अडानी एक' नारा लिखी टी-शर्ट पहनकर संसद पहुंचे राहुल गांधी



नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी तथा पार्टी के अन्य कई सदस्य मोदी अडानी एक है नारा लिखे कपड़े पहनकर गुरुवार को संसद पहुंचे और उद्योगपति गौतम अडानी पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए इस मामले की जांच की मांग की। श्री गांधी तथा पार्टी के अन्य सांसदों ने सांसद भवन परिसर में सरकार के खिलाफ नारेबाजी की और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर अडानी की मदद करने का आरोप लगाते हुए इस मामले की व्यापक जांच की मांग की। इस दौरान मानव शृंखला भी बनाई गई। श्री गांधी ने एक सवाल पर कहा कि श्री मोदी कभी अडानी मामले की जांच नहीं कर सकते क्योंकि वह खुद इस मामले के दायरे में आ रहे हैं।

इसरो का 61वां पीएसएलवी मिशन : प्रोबा-3 मिशन को किया लॉन्च

इसरो उठायेगा सूर्य के रहस्यों से पर्दा

आंतरिक्ष में नयी छलांग

वया है प्रोबा-3 मिशन प्रोबा-3 मिशन सूर्य के कोरोना का अध्ययन करने के लिए डिजाइन किया गया है। कोरोना सूर्य का बाहरी वातावरण है, जो सूर्य की सतह से कहीं ज्यादा गर्म है। यह अंतरिक्ष के मौसम का भी स्रोत है, जिससे यह वैज्ञानिकों के लिए खास रुचि का विषय है।



किया है। यह मिशन सूर्य के बाहरी वातावरण कोरोना का अध्ययन करेगा। इस मिशन में दो उपग्रहों को एक साथ छोड़ा गया। बता दें कि यह प्रक्षेपण इसरो के पीएसएलवी-

प्रोबा-3 मिशन में दो उपग्रह शामिल : कोरोनोग्राफ (310 किलोग्राम) और ऑक्वैल्टर (240 किलोग्राम)। ये दोनों उपग्रह मिलकर एक अनोखा प्रयोग करेंगे। ऑक्वैल्टर उपग्रह सूर्य की डिस्क को ढंक लेगा, जिससे कोरोनोग्राफ उपग्रह सूर्य के कोरोना का स्पष्ट रूप से अवलोकन कर पायेगा। यह तकनीक सूर्य के कोरोना के बारे में अध्ययन करने में मदद करेगी। मिशन का एक मुख्य उद्देश्य सटीक फॉर्मेशन फ्लाइट का प्रदर्शन करना भी है। दोनों उपग्रहों को एक साथ, एक के ऊपर एक, निर्धारित कक्षा में स्थापित किया गया है। इस तकनीक का सफलतापूर्वक प्रदर्शन भविष्य के अंतरिक्ष मिशनों के लिए नए रास्ते खोलेगा।

पीएसएलवी-सी59 रॉकेट का हुआ इस्तेमाल :



इस लॉन्च के लिए पीएसएलवी-सी59 रॉकेट का इस्तेमाल किया गया, जो 44.5 मीटर ऊंचा है। यह पीएसएलवी रॉकेट की 61वीं उड़ान और पीएसएलवी-एक्सएल संस्करण का 26वां मिशन था। शाम 4:04 बजे लॉन्च होने के बाद कोरोनोग्राफ और ऑक्वैल्टर उपग्रह 18 मिनट की यात्रा के बाद अपनी निर्धारित कक्षा में पहुंच गए।

सी 59 रॉकेट से किया गया। यह इसरो का 61वां पीएसएलवी मिशन है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने एक्स पर पोस्ट करके जानकारी दी कि

पीएसएलवी-सी59 ने अंतरिक्ष की ओर उड़ान भरकर एक नया इतिहास रच दिया है। यह मिशन एनएसआइएल के नेतृत्व में और इसरो की अग्रणी तकनीक के सहयोग से रूरीपीय अंतरिक्ष एजेंसी के अत्याधुनिक प्रोबा-3 उपग्रहों को अंतरिक्ष में स्थापित करने का एक महत्वपूर्ण कदम है। यह अंतरराष्ट्रीय सहयोग का एक उत्कृष्ट उदाहरण है और भारत की बढ़ती अंतरिक्ष क्षमताओं को प्रदर्शित करता है।

राजधानी को मिलेगा एक और सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल

सीसीएल का बीएवीपी व डीएएसएस के साथ एमओयू



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड में बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने की दिशा में सीसीएल ने ऐतिहासिक कदम उठाया है। सीसीएल ने दरभंगा हाउस में आयोजित समारोह में बाबासाहेब अंबेडकर वैद्यकीय प्रतिष्ठान (बीएवीपी) और धन्वन्तरी आरोग्य सेवा संस्थान (डीएएसएस) के बीच त्रिपक्षीय समझौता किया। यह 200 बेड वाला अस्पताल कांके में बनेगा तथा कांकेडौलोजी,

सीसीएल का उद्देश्य सिर्फ कोयला उत्पादन नहीं है, बल्कि लोगों के जीवन स्तर को ऊंचा उठाना भी है। यह सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल इस दिशा में एक मील का पत्थर साबित होगा। यह अस्पताल सुलभ और किफायती स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करेगा। निलेन्दु कुमार सिंह, सीएमडी, सीसीएल पल्मोनोलॉजी और न्यूरोलॉजी के क्षेत्र में विशेषज्ञ सेवाएं प्रदान करेगा।

बांग्लादेश में हिंदूओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में हिंदू संगठनों ने निकाला आक्रोश रैली



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। बांग्लादेश में हो रहे हिंदूओं पर अत्याचार, आतंक एवं बर्बरता के खिलाफ गुरुवार को रांची महानगर के विभिन्न हिंदू संस्थाओं एवं आम नागरिकों ने आक्रोश

माच निकाला एवं उपायुक्त को ज्ञापन सौंपा। मौके पर विश्व हिंदू परिषद के प्रांतीय मंत्री डॉ वीरेंद्र साहू ने कहा कि बांग्लादेश सरकार के खिलाफ पूरे देश में हिंदूओं में आक्रोशित है। नोबेल शांति का नकली चोला पहने मोहम्मद युसुफ की सरकार

जाकर कफ़रपंथियों के गोद में जाकर बैठ गई है। बांग्लादेश आग में जल रहा है, पूरे विश्व हिंदू नागरिक सड़को पर आंदोलन कर रहे, यह गंभीर विषय है, यह पूरी मानवता को शर्मसार कर रही है। संयुक्त राष्ट्र को इस गंभीर विषय पर ध्यान

देना चाहिए और बांग्लादेश के सरकार पर सख्त कार्रवाई करनी चाहिए। इस मौके पर अखिल भारत हिन्दू महासभा झारखंड के कार्यकारी अध्यक्ष जयंत झा ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदूओं पर हो रहे अत्याचार की कड़ी निंदा की और प्रधानमंत्री से

बांग्लादेश में शांति सेना भेजने की मांग की। धरना-प्रदर्शन रैली में विहिप सेवा विभाग व राष्ट्रीय सनातन एकता मंच के प्रांतीय प्रवक्ता संजय सराफ, अशोक पुरोहित, वासुदेव भल्ला सहित अन्य हजारों सनातनी लोग शामिल हुए।

15 के बाद शुरू होगी शिक्षकों के स्थानांतरण की प्रक्रिया

रांची। झारखंड के सरकारी स्कूलों में कार्यरत शिक्षकों के स्थानांतरण की प्रक्रिया 15 दिसंबर से शुरू होगी। प्राथमिक शिक्षा निदेशक शशि प्रकाश सिंह ने इस बाबत अधिसूचना जारी कर दी है। उन्होंने लिखा है कि राज्य के प्रारंभिक विद्यालय के शिक्षकों के पारस्परिक स्थानांतरण के लिए ऑनलाइन पोर्टल तैयार किया गया है। पारस्परिक स्थानांतरण के लिए ऑनलाइन आवेदन 15 दिसंबर के बाद प्राप्त किया जाएगा। ऑनलाइन आवेदन समर्पित करने के लिए 2 माह का समय दिया जायेगा। ऑफलाइन माध्यम से प्राप्त आवेदन स्वीकार नहीं होंगे। पूर्व में निदेशालय अथवा जिला स्तर पर पारस्परिक स्थानांतरण के लिए समर्पित आवेदन के आवेदकों से अनुरोध है कि ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से अपना आवेदन समर्पित करेंगे।

स्नैचर्स की संपत्ति का ब्योरा जुटाने में जुटी रांची पुलिस, रिश्तेदार भी रडार पर

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राजधानी रांची में आतंक का पर्याय बने चुके स्नैचर्स की संपत्ति का ब्योरा पुलिस जुटा रही है। नए कानून की धाराओं के तहत स्नैचर्स की अवैध संपत्ति को जब्त करने की कार्रवाई की जाएगी। रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता के निर्देश पर यह कार्रवाई शुरू की गई है। इसमें स्नैचर्स के रिश्तेदारों को भी रडार पर रखा गया है।

बड़ी समस्या है स्नैचर्स

बाइक पर सवार होकर देखते ही देखते महिलाओं और पुरुषों के गले से सोने के चेन उड़ाने वाले स्नैचर से सभी परेशान हैं। समय-समय पर स्नैचर्स पकड़े भी जाते हैं, लेकिन जेल से जमानत पर बाहर आने के बाद वे दोबारा छिनतई की वारदात



को अंजाम देने में जुट जाते हैं। ऐसे आदतन अपराधियों के खिलाफ अब रांची पुलिस नई रणनीति के तहत काम कर रही है। अब पुलिस ऐसे अपराधियों को आर्थिक रूप से कमजोर करने की दिशा में काम करना शुरू किया है।

सिटी एसपी ने दी जानकारी : रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने बताया की पूर्व में गिरफ्तार हो चुके या फिर फरार चल रहे स्नैचर्स की हर तरह संपत्ति का ब्योरा जुटाया जा रहा है। सभी थानेदारों को यह निर्देश दिया गया है कि छिनतई के कांडों में

शामिल अपराधियों पूरी प्रोफाइलिंग कर उनके और उनके रिश्तेदारों की पूरी संपत्ति का ब्योरा इकट्ठा करें और फिर उसकी जांच करें। थानेदार तैयार करेंगे लिस्ट : सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने बताया की इस संबंध में सभी थानेदारों को

एसओपी के तहत काम करने का निर्देश

स्नैचिंग पर नकेल कसने को लेकर एक एसओपी भी बनाई गई है। जिसमें जेल में बंद कैदियों से सीसीटीवी में कैद हुए स्नैचरों की पहचान कराई जा रही है तो वहीं इस मामले में हिस्ट्रीशीटर की सूची तैयार की गई है। इसके साथ ही अनुसंधान कैसे करना है इसकी जानकारी भी थानेदारों को दी गई है।

निर्देश जारी कर दिया गया है। स्नैचर पर नकेल कसने में यह पहल काफी कामयाब साबित हो सकता है। सबसे पहले लिस्ट तैयार की जा रही है और उसके बाद अपराधियों के संपत्ति की जानकारी इकट्ठा की जाएगी।

मिट्टी में लाभदायक जीवों की आबादी बढ़ने पर काम हो : डॉ एससी दुबे

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ एससी दुबे ने कहा कि पोषक तत्व और पानी जमीन से मिलते हैं तथा वातावरण को शुद्ध करने में भी मिट्टी का योगदान है। डॉ दुबे गुरुवार को डॉ ईडियन सोसाइटी ऑफ साइल साइंस के रांची चैप्टर द्वारा बीएयू में आयोजित विश्व मृदा दिवस को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि ऊपरी सतह की दो-तीन इंच मिट्टी बनने में 1000 साल से अधिक लगते हैं। इसलिए मानव हरकतों से यदि यह मिट्टी बर्बाद हो

बीएयू में विश्व मृदा दिवस का आयोजन

गई तो सदियों पछताना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि दुनिया के जीवों को 95 प्रतिशत से अधिक खाद्य पदार्थ मिट्टी से प्राप्त होता है। इसलिए मिट्टी के स्वास्थ्य संरक्षण एवं संवर्धन के लिये वैज्ञानिकों, नीति नियामकों, शोधार्थियों, नौकरशाहों, किसानों और आम समाज को मिलकर काम करना होगा। मिट्टी में लाभदायक सूक्ष्मजीवों की आबादी बढ़ाने पर काम होना चाहिये। मिट्टी स्वस्थ रहेगी तभी मानव,

पशु, पक्षी, कीड़े किसी को भी पोषक आहार मिल पायेगा। उन्होंने कहा कि फसल उत्पादन में जैविक और जीवाणु खाद का प्रयोग बढ़ाना होगा। मिट्टी का सूरतेहाल जानने के लिए सरकार द्वारा मिट्टी जांच अनिवार्य किया गया है।

मृदा विज्ञान सोसाइटी के अध्यक्ष डॉ डीके शाही ने कहा कि कटाव, वर्षा, बाढ़ तथा रासायनिक उर्वरकों के अतिव्यवस्था प्रयोग से ऊपरी मिट्टी बर्बाद हो रही है। इसे बचाने के लिए सबको सजग होना होगा। उन्होंने कहा कि हमें रासायनिक उर्वरकों का प्रयोग

न्यूनतम करते हुये जैविक और जीवाणु खाद, कम्पोस्ट, वर्मी कम्पोस्ट आदि का प्रयोग यथासंभव बढ़ाने का प्रयास करना होगा। अनुसंधान निदेशक डॉ पीके सिंह ने कहा कि रासायनिक उर्वरकों के बढ़ते प्रयोग के कारण पर्यावरण और जल स्रोत प्रदूषित हो रहे हैं। सोसाइटी के सचिव डॉ बीके अग्रवाल ने सोसाइटी के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला।

सोसाइटी के कोषाध्यक्ष डॉ अरविन्द कुमार ने धन्यवाद ज्ञापन किया। आयोजन में संत जोसेफ उच्च विद्यालय के विद्यार्थियों और शिक्षकों ने भी भाग लिया।

डीएसपीएमयू के वीसी से मिला आजसू का डेलिगेशन, सौपा ज्ञापन



रांची। अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) का एक प्रतिनिधिमंडल गुरुवार को डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) के कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य से मिलकर ज्ञापन सौपा। इसमें कहा गया कि बीपीएड कोर्स सत्र 2025/ 26 से शुरू की जाये। पिछले वर्ष का ऑडिट रिपोर्ट सार्वजनिक की जाये। विश्वविद्यालय में पढ़ने वाले सभी छात्रों का सामूहिक बीमा कराया जाये। हर वर्ष छात्र संघ चुनाव करवाने के लिए एक उच्चस्तरीय समिति बनाई जाये और विश्वविद्यालय में झारखंड होम गार्ड की सेवा पुनः बहाल की जाये। वीसी ने सभी विषयों को गंभीरता पूर्वक लिया और जल्द ही सभी मांगों को पूरा करने की बात कही। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष ओम वर्मा, अजित कुमार आशुतोष सिन्हा, आनंद यादव, राजेश सिंह, बबलू मंडल, निशांत, शिवम, दीपक, तारीख एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष से मिला ओबीसी मोर्चा, सौपा ज्ञापन

रांची। नयी दिल्ली में गुरुवार को राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष हंसराज गंगाराम अहीर को राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने राज्य के 16 जातियों को केंद्रीय ओबीसी सूची में शामिल करने के लिए एक स्मरण पत्र सौपा है। मालूम हो कि झारखंड सरकार ने 12 अक्टूबर 2021 को राज्य के 16 जातियां कसौधन, वर्णवाल, कमलापुरी, जायसवाल, मोदी, पटवा, माहुरी, मैयरा, अग्रहरि आदि जो राज्य के पिछड़ा वर्ग के सूची में शामिल हैं, को केंद्रीय ओबीसी सूची में शामिल करने की सिफारिश की थी। लेकिन वे सभी जातियां अभी तक केंद्रीय ओबीसी सूची में शामिल नहीं हुई हैं। इसी को लेकर राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने 29 अप्रैल 2023 को माननीय राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष को एक ज्ञापन सौपा कर केंद्रीय ओबीसी सूची में शामिल करने का आग्रह किया था। पुनः आज दिल्ली में राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष को इस बाबत स्मरण पत्र सौपा। अध्यक्ष श्री अहीर ने इसे संज्ञान में लेने का आश्वासन दिया और कहा कि 24 दिसंबर को वह झारखंड आयेगा। हाल फिलहाल में सोशल मीडिया में झारखंड की 16 जातियां शामिल शीर्षक से एक पेपर में छपी खबर सनसनी फैला रही है। इसी बाबत आयोग के अध्यक्ष से मोर्चा के अध्यक्ष राजेश गुप्ता ने मुलाकात कर ज्ञापन सौपा है।



मादक पेय व नशीली दवाओं के सेवन से होती है शारीरिक व मानसिक हानि : राजेश कुमार



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। न्याययुक्त-सह-अध्यक्ष के मार्गदर्शन में गुरुवार को सुरेंद्रनाथ सेंटेनरी स्कूल में नशा मुक्ति पर एक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर एलएडीसीएस अधिवक्ता राजेश कुमार सिन्हा, लाईफ सेवर्स एनजीओ प्रमुख, अतुल गेरा,



सुरेंद्रनाथ सेंटेनरी स्कूल में डालसा का कार्यक्रम

एन.सी.बी - राकेश कुमार गोस्वामी, सी.आई.डी., नवीन राय, शैलेन्द्र सिंह, एलरोमेन टेटे, एस. आई. रिजवान अंसारी तथा शैल अम्बरुटा, एसिस्टेंट डायरेक्टर, ड्रग्स डिपार्टमेंट एवं सुरेंद्रनाथ सेंटेनरी स्कूल के प्रधानाध्यापिका,

शिक्षक-शिक्षिकाएं एवं राजा वर्मा समेत अन्य लोग उपस्थित थे। इस मौके पर एलएडीसीएस अधिवक्ता राजेश कुमार सिन्हा ने कहा कि मादक पेय व नशीली दवाओं के सेवन से शारीरिक व मानसिक हानि होती है। इस मौके पर एनसीबी के राकेश कुमार गोस्वामी, लाईफ सेवर्स एनजीओ के अतुल गेरा, सी.आई.डी. नवीन राय ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया।

खबर एक नजर में

बार संचालकों को फिर से दस्तावेज पेश करने के आदेश

रांची। अवैध 36 रूप टॉप बार मामले में नगर निगम के अपर प्रशासक संजय कुमार की कोर्ट में गुरुवार को हुई सुनवाई में कई बार संचालक और कुछ के अधिवक्ता हाजिर हुए। सभी ने बार संचालन से जुड़े कागजात पेश किए। अदालत ने रांची में मल्टीस्टोरी इमारतों की छत पर अवैध निर्माण, स्वीकृत नक्शा का विचलन कर बार संचालन पर सुनवाई के लिए आगे की तिथि तय कर दी। सुनवाई में कई संचालकों से अन्य दूसरे दस्तावेज पेश करने का आदेश दिया। शहर में अवैध तरीके से बार चलाने वाले 36 लोगों पर पिछले मंगलवार को निगम में अनाधिकृत वाद दर्ज किया था। बार के अवैध संचालन का पता चलने पर टीम ने जांच की थी। इसके बाद पिछले दिन इसकी रिपोर्ट सौंपी गई। इसमें शिकायतें सही पाई गईं। इसके बाद अदालत ने संचालकों को कागजात पेश करने को कहा।

सीपीआई (एम) ने नवनि्युक्त मंत्रियों की बधाई दिया

रांची। हेमंत सोरेन सरकार की मंत्रिपरिषद में शामिल सभी मंत्रियों को सीपीआई (एम) ने बधाई और शुभकामना दी हैं। पार्टी के राज्य सचिव प्रकाश विप्लव ने कहा है कि पार्टी की पूरी उम्मीद है कि शपथ लेने वाले सभी मंत्री आने वाले दिनों में झारखंड की जनता के बेहतरी के लिए काम करेंगे और उनकी अपेक्षाओं पर खरा उतरेंगे।

पांच अल्ट्रासाउंड सेंटरों के नवीकरण को मंजूरी

रांची। रांची जिले के पांच अल्ट्रा साउंड सेंटरों के नवीकरण की मंजूरी दी गयी है। छह संस्थानों के मशीन के फॉर्म में ड्यूटी और प्रमाणपत्र की जांच मंजूरी दी जाएगी। यह निर्णय गुरुवार को पीसी एंड पीएनडीटी के जिला सलाहकार समिति की बैठक में लिया गया। बैठक की अध्यक्षता उपायुक्त मंजूषा भजंत्री ने की। उपायुक्त ने अल्ट्रासाउंड सेंटर के निरीक्षण को लेकर आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश भी दिए। उन्होंने कहा कि सेंटर का निर्माण समय अंतराल पर निरीक्षण करें और नियमों का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध नियम संगत कार्रवाई करें। बैठक में सिविल सर्जन डॉ. प्रभात कुमार, समिति के सदस्य उर्वशी पांडेय, डॉ. अनुभी सिन्हा सहित अन्य सदस्य और को-ऑर्डिनेटर राकेश कुमार राय उपस्थित थे।

हटिया चौक के पास ट्रक सड़क पर पलटा, कोई हताहत नहीं

रांची। राजधानी रांची के हटिया चौक के नजदीक सड़क पर एक ट्रक पलट गया है, जिसके कारण आवागमन प्रभावित रहा। हालांकि ट्रक के पलटने से किसी भी प्रकार की कोई हताहत की सूचना नहीं है। जानकारी के अनुसार ट्रक में सामान लदा हुआ था।

रांची में कई राज्यों के 108 कलाकार एक मंच से पेश करेंगे 15 रवींद्र गीत

रांची। विश्वकवि के रूप में ख्यात रवींद्रनाथ टैगोर को रांची में अजूते रूप में श्रद्धांजलि दी जाएगी। इसमें एक साथ 108 कलाकार एक मंच से गुरुदेव के लिए 15 गीतों का सामूहिक गायन करेंगे। अर्चा साहित्य कला अकादमी 8 दिसंबर को सुबह 11 बजे आर्यु के आर्यभट्ट सभागार में कार्यक्रम करेगा। पत्रकारों से गुरुवार को बातचीत में अकादमी की अध्यक्ष डॉ पंजा सेन विश्वास ने बताया कि इसमें झारखंड के अलावा कई और राज्यों के महिला-पुरुष कलाकार भाग लेंगे। कार्यक्रम का संगीत शांति निकेतन से बनकर आया है। झारखंड में पहली बार हो रहे इस तरह के आयोजन में कलाकार झारखंड के अलावा दिल्ली, कोलकाता, हैदराबाद, पटना आदि से आये। 15 गीतों को 7 मीटर ने मिलकर सिखाया है, जिनमें लिली मुखर्जी, अपराजिता भट्टाचार्य, कुमुकुम बनर्जी, डॉ पंजा सेन विश्वास, पारोमिता चौधरी, अपरुषा चौधरी और रुमकी दास शामिल हैं। राज्य की रवींद्र संगीत गुरु प्रणति लाहिड़ी का भी मार्गदर्शन है। संगीत प्रस्तुति के समय सभी कलाकारों का परिधान साड़ी और पजामा-कुर्ता एक रंग का होगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि केंद्रीय रक्षा राज्यमंत्री संजय सेठ, आर्यु के कुलपति डॉ अजीत सिन्हा, प्रो अमिताभ मुखर्जी, पूर्व सीएमडी एचईसी अभिजीत घोष, पूर्व अध्यक्ष एफजेसीसीआई कुणाल आजमाना, बंगाली युवा मंच चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष सिद्धार्थ घोष व वरिष्ठ संस्कृतिकर्मी प्रवीर लाहिड़ी रहेगे।

जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल मे तीन दिवसीय डे-नाइट कैम्प का समापन



रांची। जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल नामकुम में गुरुवार को तीन दिवसीय डे-नाइट कैम्प का समापन हुआ। इस कैम्प में कक्षा के.जी. से आठ तक के विद्यार्थियों ने भाग लिया। पहले दिन के.जी.से लेकर कक्षा चार तक के विद्यार्थियों ने कई तरह के मजेदार और साहसिक गतिविधियों जैसे पैरल रोप, फ्लाइंग फॉक्स, नेट क्लाइंबिंग, जिपलाइन, रैपलिंग, टूलाइन ब्रिज में हिस्सा लिया। दूसरे दिन कक्षा 5 से लेकर 8 तक के विद्यार्थियों ने उन्ही मजेदार गतिविधियों में पूरे हर्षोल्लास और उत्साह के साथ भाग लिया। ये सारी गतिविधियां विद्यालय के शिक्षकों, प्रधानाचार्य और प्रशिक्षित शिक्षकों की देखरेख में छात्रों ने किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ सुनील कुमार ने कहा इस तरह की गतिविधियों से बच्चों का शारीरिक और मानसिक विकास होता है।

वॉक-इन-इंटरव्यू

सूचना सं. एसईआर/पी-आरएनसी/डब्ल्यूईएल/456/ वॉक-इन-इंटरव्यू/एचडी/आरएनसी/24; दिनांक: 05.12.2024। दक्षिण पूर्व रेलवे, रांची मंडल, रेल मंत्रालय, 01 (एक) पूर्वांकालिक (08 घंटे प्रतिदिन, सप्ताह में 5 कार्यदिवस) होम्योपैथिक सलाहकार को नियुक्ति के लिए 'वॉक-इन-इंटरव्यू' आयोजित करेगा। यह नियुक्ति एक वर्ष की अवधि के लिए की जाएगी, जिसमें 75,000/- रुपये प्रतिमाह मानदेय प्रदान किया जाएगा। उपरोक्त नियुक्ति के लिए 'वॉक-इन-इंटरव्यू' दिनांक 06.01.2025 को सुबह 10:00 बजे से बरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी, दक्षिण पूर्व रेलवे, हटिया, रांची-834003 (झारखंड) के कार्यालय में आयोजित किया जाएगा। इच्छुक उम्मीदवार विस्तृत जानकारी के लिए हमारी वेबसाइट www.ser.indianrailways.gov.in (Division) Raंची > Department > Personnel > Notification पर जा सकते हैं। इसके अलावा, यदि कोई संशोधन, परिशिष्ट या रद्दीकरण होता है, तो उसे केवल उपरोक्त वेबसाइट पर ही प्रकाशित किया जाएगा। कृपया हमारी वेबसाइट को नियमित रूप से देखें। इच्छुक उम्मीदवार उपरोक्त समय और स्थान पर 'वॉक-इन-इंटरव्यू' में भाग ले सकते हैं। (PR-871) अध्यक्ष/कर्मचारी लाभ निधि/ रांची मंडल

दक्षिण पूर्व रेलवे
एन.सी.बी.सी.डी.

स्पीड न्यूज

राधाकृष्ण किशोर के मंत्री बनने पर समर्थकों में उत्साह, बांटी मिठाई



पड़वा (पलामू)। छतरपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक राधाकृष्ण किशोर को मंत्री बनाए जाने पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में उत्साह की लहर व्याप्त है। राधाकृष्ण किशोर को मंत्री पद का शपथ लेने के बाद समर्थक श्रीराम मेहता ने लोगों के बीच मिठाई बाँटकर खुशी का इजहार किया। श्रीराम मेहता ने कहा कि राधाकृष्ण किशोर एकिकृत बिहार के समय से विधायक रहे हैं। इस बार छठे बार विधायक बने हैं। किशोर काफ़ी अनुभवी एवं संसदीय ज्ञान रखने वाले मंत्री हैं। इनके मंत्री बनने से पलामू सहित पूरे राज्य में विकास का नया इतिहास रचा जाएगा। इस मौके पर सुना मेहता, पूर्व उपमुख्य उद्देश्वर मेहता, राणा चौहान, अजय मिश्रा, राजू रंजन, विजय मेहता, अशोक राम, प्रेम मेहता, रजनीकांत मेहता, सुनील पासवान सहित कई लोग मौजूद थे।



मदीना शरीफ जा रहे हकीम अंसारी का भव्य स्वागत
पाटन (पलामू)। पाटन प्रखंड के ग्राम केहवार से गुरुवार को मदीनाशरीफ के लिए हकीम अंसारी रवाना हुए। उनके रवाना होने से पूर्व कई लोगों ने श्री अंसारी को फूल माला पहनाकर भव्य स्वागत किया। इसके बाद लोगों ने श्री अंसारी को मदीना शरीफ के लिए रवाना किया। मौके पर दलित कांग्रेस अध्यक्ष फाल्गु के अशोक पासवान, मजदूर अध्यक्ष अनिल सिंह, नगर अध्यक्ष, मुस्ताक अहमद, उर्फ आलम, प्रखंड अध्यक्ष, संजय पासवान समेत काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे। मौके पर हकीम अंसारी ने कहा कि मदीना शरीफ में कोई भी मन्नत सच्चे मन से मांगने पर पूरा होती है। मदीना शरीफ दरबार में सभी का कार्य पूर्ण होता है। उन्होंने कहा कि मदीना शरीफ में पाटन प्रखंड समेत समस्त देशवासियों के लिए अमन चैन की दुआ करेगे।

पिस्टल दिखाकर ग्राहक सेवा केंद्र में की लूटपाट
छतरपुर (पलामू)। छतरपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत (लक्ष्मी नगर) सरईडीह रोड में स्थित ग्राहक सेवा केंद्र से दो अपराधियों ने पिस्टल दिखाकर लूटपाट की। अपराधियों ने सेवा केंद्र के लेपटाप ले गये। ग्राहक सेवा केंद्र के संचालक कृष्णा मुरारी प्रसाद ने इसकी लिखित शिकायत छतरपुर थाना में दर्ज कराई है। जानकारी के अनुसार लेप टाप में डाटा समेत कई हिसाब किताब स्टोरज थे। घटना के समय संचालक की पत्नी केंद्र में थी। अपराधी बाइक पर सवार होकर सेवा केंद्र पहुंचे। अपराधी संचालक की पत्नी से धैरे की मांग करने लगे। इससे सहमी भुक्तभोगी के परिजनों में दहशत है। छतरपुर थाना प्रभारी ने घटना को गंभीरता से लेते हुए सीसीटीवी फुटेज से जानकारी लेने में लगे हैं। एसी घटना आर्ये दिन छतरपुर में थमने का नाम नहीं ले रही है। इससे व्यवसायियों में दहशत का माहौल है।

सीओ ने दिया अतिक्रमण हटाने का निर्देश
सतबरवा (पलामू)। सतबरवा अंचलधिकारी सीओ कृष्ण मुरारी तिर्थी ने सतबरवा थाना से लेकर जोड़ा यात्री शौच तक रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग सड़क के किनारे अवैध रूप से अतिक्रमण की गई जमीन को 24 घंटे के अंदर खाली करने का निर्देश दिया है। निर्देश के आलोक में गुरुवार को ध्वनि विस्तारक यंत्र के माध्यम से अतिक्रमणकारियों को सूचित किया गया। सीओ कृष्ण मुरारी तिर्थी ने बताया कि विधानसभा चुनाव के पूर्व ही सभी अवैध रूप से अतिक्रमण की गई जमीन के दुकानदारों को नोटिस के माध्यम से खाली करने का निर्देश दिया गया था, मगर खाली नहीं हो सका है। उन्होंने कहा कि सड़क के किनारे अतिक्रमण होने के कारण वाहनों के आवागमन में काफ़ी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। जिसके कारण सड़क पर हमेशा जाम की स्थिति बनी रहती है। सबसे ज्यादा उस समय परेशानी बढ़ जाती है जब एम्बुलेंस के माध्यम से मरीज को रांची जाने के क्रम में जाम का सामना करना पड़ता है। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि खाली नहीं करने वाले लोगों पर नियम संगत कार्रवाई भी की जाएगी।

जेएमएम जिलाध्यक्ष ने मंत्रियों को दी बधाई



मेदिनीनगर। झामुमो पलामू के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा ने झारखंड सरकार के मंत्रिमंडल में शामिल सभी नये मंत्रियों को बधाई दी है। उन्होंने इस मंत्रिमंडल को युवा और अनुभवी बताया। साथ ही उन्होंने कहा कि हेमंत सोरन ने सभी वर्गों का ख्याल रखा है। हेमंत सोरन जी के मंत्रिमंडल में अनुभव और युवा जोश का ख्याल रखा गया है जो झारखंड को आगे वाले वक्त में विकास के नए पथ पर ले जाएगा। श्री सिन्हा ने विशेष रूप से पलामू से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री पद का शपथ लेने पर पूरे पलामूवासियों को भी बधाई दी। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरन के मंत्रिमंडल में पलामू का शामिल होना सुखद है। इससे पलामू जिले की विकास अभिवृद्धि तरीके से होगा। साथ ही उनके साथ झारखंड सरकार के सभी मंत्रीगणों को शपथ ग्रहण की देरी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सबों के नेतृत्व में झारखंड और पलामू का विकास बेहतर तरीके से होगा ऐसा हमें पूर्ण विश्वास है। झामुमो अध्यक्ष ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरन के नेतृत्व में झारखंड को एक नई दिशा मिलेगी और राज्य के विभिन्न क्षेत्रों में तेजी से विकास होगा। आने वाले वक्त में सभी जनकल्याणकारी योजनाएं और तेजी से चलेंगी जिससे सभी वर्गों को लाभ होगा। आम जनता के सभी हितों का ख्याल झामुमो की सरकार रखेगी।

ट्रैफिक प्रभारी ने चलाया वाहन जांच अभियान



मेदिनीनगर। ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के नेतृत्व में पुलिस ने सड़क चौक पुल के पास सघन जांच अभियान चलाया। इस दौरान चार पहिया वाहन एवं दोपहिया वाहनों की जांच की गयी। जिसमें दोपहिया वाहनों के कुछ बालक बैग हेल्मेट एवं ट्रिपल लोड और बिना लाइसेंस के गाड़ी चला रहे थे तो उनके वाहन को जल कर शहर थाना परिसर में सुरक्षाथर्थ रखा गया है। 13 दोपहिया मोटरसाइकिल को वालन फाइन हेतु व्याहार न्यायालय पलामू चालान फाइन हेतु भेजा गया है। गुरुवार को जिला व्यवहार न्यायालय पलामू से 13 दोपहिया मोटरसाइकिल वाहन का चालान फाइन राशि 63000 रुपये आया है।

पुलिस ने फरार अभियुक्त के घर साटा इस्तेहार
सतबरवा (पलामू)। थाना क्षेत्र के पोलापोल के सामा गांव में वर्षों से फरार अभियुक्त गुड्डू भुइया के घर तथा चौक-चौराहों पर गुरुवार को सतबरवा थाना के एएसआई राजीव रंजन के द्वारा दाल बनाकर इस्तेहार चिककाया गया। इस दौरान गुरुवार पर उपस्थित लोगों से इतिहास चिकाएं जाने संबंधी इतिहास भी करवाया गया। पलामू एएसपी के निर्देश पर थाना प्रभारी के नेतृत्व में की गई कार्रवाई में एएसआई राजीव रंजन ने बताया कि मामला 2009 का है, जिसमें आरोपी गुड्डू भुइया मारपीट केस में अभियुक्त है। उस समय सदर थाना अंतर्गत सतबरवा ओपी में मामला दर्ज किया गया था। इस दौरान पुलिस कई बार आरोपी के घर तथा सभावित ठिकानों पर छापेमारी कर चुकी थी।

एमओ ने की डीलर संघ बैठक का निर्देश
वितरण में तेजी लाने का निर्देश



पाटन (पलामू)। प्रखंड सभागार में पाटन एमओ संजय कुमार ने पीडीएस डीलर के साथ बैठक की। बैठक में पाटन एमओ संजय कुमार ने सभी पीडीएस डीलर को राशन वितरण में तेजी लाने का निर्देश दिया। बैठक में पाटन एमओ ने राशन वितरण प्रितित, स्टॉक पंजी सहित कई विषयों की समीक्षा की। उन्होंने डीलरों को हर हाल में लाभकों को समयावधि में राशन देने का निर्देश दिया। कहा कि राशन वितरण में लापरवाही कर्नाई बर्दाशत नहीं की जायेगी। बैठक में पाटन डीलर संघ के अध्यक्ष शेनानाथ सिंह, धनंजय पाण्डेय, राजेंद्र सिंह, सुनील मिश्रा, साहेंद्र उपाध्याय, सतीश ठाकुर, दीनानाथ सिंह, प्रभात कुमार सहित सैकड़ों पीडीएस डीलर उपस्थित थे।

खास महाल, दूसरा कोयल पुल और कोयल को बांधना हो प्राथमिकता : अरुणा शंकर

■ प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने झारखंड सरकार में पलामू प्रमंडल से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री बनने पर दी है बधाई

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने झारखंड सरकार में पलामू प्रमंडल से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री बनने पर बधाई दी है। उन्होंने कहा कि कहा कि आप एक अनुभवी एवं सरकार में पलामू के रहने वाले एवं पलामू के दर्द को समझने वाले मंत्री हैं। इसलिए जनता आपसे पलामू



के विकास में और पलामू प्रमंडल के मुख्यालय मेदिनीनगर के विकास की अपेक्षा करती है। प्रथम महापौर ने कहा कि हमारे यहाँ खुश्वर दास कैबिनेट द्वारा पारित एवं सांसद के

प्रयास से मेरे कार्यकाल का निगम की बहुप्रतीक्षित शहरी जलापूर्ति योजना का कार्य शुरू हो गया है, जिसे गति देने से एक वर्ष में निगम के अधिकांश जगह में स्वच्छ पानी मिल सकता है। वहीं खास महल लीज नवीकरण, कोयल पर दूसरा पुल बनना एवं शहर के पानी को लेयर को बढ़ाने के लिए टाटा मांगो के तर्ज पर कोयल को बांधना अति अनिवार्य है। उन्होंने मंत्री श्री किशोर को पलामूवासियों की ओर से पुनः बधाई देते हुए अनुरोध किया कि उपरोक्त कार्य हमें यहाँ खुश्वर दास कैबिनेट में रखी जाये।

उपायुक्त ने की पीसी एवं पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा, दिये निर्देश सभी अल्ट्रासाउंड क्लीनिक का औचक निरीक्षण करें

■ उपायुक्त ने पीसीपीएनडीटी टीमों से जिले में रजिस्टर्ड अल्ट्रासाउंड क्लिनिकों को ली जाणकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन ने आज अपने कार्यालय कक्ष में पीसी एवं पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की। इस दौरान उपायुक्त ने जिले में रजिस्टर्ड अल्ट्रासाउंड क्लिनिकों की जाणकारी ली। इस दौरान उन्होंने पीसीपीएनडीटी टीमों को जिले में अवैध रूप से संचालित होने वाले अल्ट्रासाउंड केंद्रों की लगातार जांच करते रहने की बात कही। उन्होंने



बैठक में रिन्व्यूअल हेतु 3 आवेदनों पर हुई चर्चा

बैठक में उपायुक्त के समक्ष रूद्र ड्रेमिंग एवं डायनोरिस्ट सेंटर, दिव्या अल्ट्रासाउंड और बंशीधर अल्ट्रासाउंड केंद्र के पंजीयन के नवीनीकरण से संबंधित आवेदन को प्रस्तुत किया गया, जिसपर उपायुक्त ने सभी केमलिस्ट के अनुसार जांच कर नियमानुसार कार्रवाई करने पर बत दिया। इसी तरह पूर्व से संचालित गुप्ति अल्ट्रासाउंड एवं प्रकाश चंद्र जैन सेवासदन अल्ट्रासाउंड द्वारा अल्ट्रासाउंड मशीन परिवर्तन करने से संबंधित आवेदन पर भी चर्चा किया गया। वहीं निदान अल्ट्रासाउंड सेंटर लेस्लीगंज द्वारा दिये गये आवेदन में जिस डॉक्टर की प्रतिनियुक्ति से संबंधित जानकारी दी गई थी, वो डॉक्टर पूर्व से ही दो क्लीनिक में कार्यरत थे इसके आलोक में संबंधित आवेदन को निरस्त करने का निर्णय लिया गया।

अल्ट्रासाउंड क्लिनिक में आनेवाली संबंधित महिलाओं अपनी जांच करवाने हेतु की पूरी जाणकारी यथा उसका

अबुआ आवास में लामुक से रिश्तव लेने वाले बिएफटी को बचाने में लगे हैं प्रखंड अधिकारी

चैनपुर (पलामू)। प्रखंड क्षेत्र के सेमरा पंचायत के बलहिया निवासी रुक्मिणी देवी पति लक्ष्मी यादव ने चैनपुर ब्लॉक का बिएफटी संजय रवि पर अबुआ आवास में पहला किस्त की राशि में दस हजार का रिश्तव लेने का आरोप लगाया है और साथ ही दूसरा पति कर रुक्मिणी देवी लाभुक से दबाव बनाकर दस हजार और मांगने का आरोप लगाया है। जिसका मामला दैनिक अखबार में प्रकाशित होने पर

■ मामले का उद्बेदन हुए तीन दिन बीते गये लेकिन दोषी पर नहीं हुई कोई कार्रवाई

सत्यापित मामले को उठे वस्ते में प्रखंड अधिकारियों के द्वारा किया जा रहा है। जबकि मामले का उद्बेदन होने के बावजूद भी रिश्तवखोरी को बचाते हुए प्रखंड अधिकारी नजर आ रहे हैं जबकि मामले का उद्बेदन तीन दिन पूर्व हो चुका है लेकिन सुनिश्चित कार्रवाई अभी तक नहीं की गई है। इधर इस संदर्भ में चैनपुर थाना प्रभारी श्रीराम शर्मा ने बताया कि प्रखंड समन्वयक बीरबल कुमार आए थे लेकिन मामला दर्ज नहीं किया गया है।

बीपीएससी में सफल होने पर रिया वर्मा को उपायुक्त ने दी बधाई



मेदिनीनगर। रिया वर्मा को 69वीं बीपीएससी में 22वां स्थान प्राप्त होने पर जिले के उपायुक्त शशि रंजन ने गुरुवार को अपने कार्यालय कक्ष में शुभकामनाएं प्रेषित की। उन्होंने रिया वर्मा को भविष्य में लोकसेवक के रूप में सरकार की योजनाओं को अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने की बात कही। इस अवसर पर मेदिनीनगर नगर आयुक्त जावेद हुसैन ने रिया वर्मा को पुरस्कृत प्रदान किया। मौके पर उप विकास आयुक्त शब्बीर अहमद व जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार भी मौजूद थे।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में पोषण जागरूकता शपथ कार्यक्रम आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल, न्यू टाउनशिप, शाहपुर में गुरुवार को विद्यालय के प्राचार्य द्वारा आठ मार्च 2018 को राजस्थान के झुंझुनू जिले में छात्रों व शिक्षकों को पोषण जागरूकता शपथ दिलाई गई। प्रातः कालीन प्रार्थना सभा में



विद्यालय के प्राचार्य डॉ एके सिंह ने कहा कि पोषण अभियान की शुरुआत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा 17 मार्च 2018 को आयोजित होने वाले पोषण जागरूकता मिशन का ध्येय बच्चों के चटटे वजन संबंधी गंभीर समस्याओं से स्वास्थ्य विभाग को आगाह करना भी है। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क का वास होता है। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र, शिक्षक तथा शिक्षिकाएँ उपस्थित थे।

संवेदक की ओर से कराया जा रहा घटिया सड़क का निर्माण, गुणवत्ता का तनिक भी नहीं रखा ख्याल

■ घास व झाड़ियों पर ही कर दिया गया कालीकरण सड़क का निर्माण

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। मुख्यमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत विश्रामपुर के कोशियार मोड़ से भलुवानी तक पथ सुदृढीकरण का कार्य कराया जा रहा है। इसके लिए कार्यकारी एजेंसी आरडब्ल्यूएडी के द्वारा निविदा आमंत्रित कर संवेदक का चयन किया गया। संवेदक के द्वारा गुणवत्ता का तनिक भी ख्याल नहीं रखा गया है। जैसे जैसे घटिया सड़क का निर्माण कार्य करा कर औपचारिकता पूरी कर



संवेदक के द्वारा तनिक भी गुणवत्ता का ख्याल नहीं रखा गया है। शिकायत के बाद भी जैसे-तैसे निर्माण को गति दी गई।

—शिवानंदन यादव, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर सड़क का निर्माण हुए एक सप्ताह भी नहीं हुए हैं। कई जगहों पर सड़क क्षतिग्रस्त होने लगी है। संवेदक व उसके कर्मी घटिया निर्माण कार्य कर चले

गए हैं।
—अभिषेक सिंह, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर। सड़क के निर्माण कार्य में संवेदक व उनके कर्मियों की मनमानी देखी गई। घटिया निर्माण को लेकर सुधार के लिए इन्हें आग्रह किया जाता रहा लेकिन किसी का उन्होंने नहीं सुना।
—राजेंद्र राम, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर।

भाजपा कार्यकर्ता कभी नहीं हारता, जीतता है या सीखता है : डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी

■ विश्रामपुर में भाजपा की बैठक में चुनाव परिणाम की समीक्षा व हार के कारणों पर हुई चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर के नावाडीह कला स्थित आरसीआईटी के सभागार में गुरुवार को भाजपा की विधानसभा स्तरीय समीक्षात्मक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष अमित तिवारी ने की व संचालन सुनील पासवान ने किया। बैठक में बीते विधानसभा चुनाव परिणाम की समीक्षा की गई। साथ ही हार के कारणों पर चर्चा हुई। इसके



अनुकूल क्यों नहीं रहा, कहां कमी रह गई, अगली बार उन कमियों को दूर करते हुए नए जोश के साथ लोगों के बीच जाएं। उन्हे भाजपा के राष्ट्रवादी व विकासवादी सिद्धांत से अवगत कराएं। मोदी सरकार को उपलब्धियां बताएं। बैठक में जिला उपाध्यक्ष रामचंद्र यादव, एएससी मोर्चा प्रदेश प्रवक्ता रवींद्र पासवान, एएससी मोर्चा जिलाध्यक्ष सतीश पासवान,



भाजयुमो जिलाध्यक्ष विपुल गुप्ता, गडवा के पूर्व जिलाध्यक्ष ओम प्रकाश केशरी, डॉ वीपी शुक्ला, सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय, इंदरीश हवारी, चंद्रप्रकाश धर दुबे, बबन राम, अमरेश तिवारी, सुशील ठाकुर, पवन गुप्ता, प्रेम सागर सिंह, शशि रंजन सहित सभी मंडल अध्यक्ष, सभी संयोजक, सह संयोजक, महिला मोर्चा पदाधिकारी सहित कई भाजपा नेता कार्यकर्ता मौजूद थे।

अनियंत्रित बाइक फोरलेन पर लगे पोल से टकराई, चालक की मौत, दो घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

हरिहरगंज (पलामू)। थाना क्षेत्र के ममरखा गांव के समीप एनएच 139 फोरलेन पर बुधवार की देर शाम हुई सड़क दुर्घटना में बाइक चला रहे 25 वर्षीय युवक ओम कुमार की मौत हो गई। वह बसपा नेता सूरजमल राम का भतीजा है जबकि बाइक पर सवार दो अन्य युवक घायल हो गए। तीनों युवक थाना क्षेत्र के कटैया गांव के रहने वाले हैं। प्रापत जानकारी के अनुसार एक ही बाइक पर तीन युवक सवार होकर कौवाखोह से कटैया अपने घर की ओर लौट रहे थे। इस दौरान तेज गति में आ रही बाइक अनियंत्रित होकर फोरलेन के इंडिकेटर पोल से जा टकराई। इससे बाइक चला रहे ओम कुमार (25 वर्ष) पिता नंदकिशोर राम तथा बाइक पर बैठे रंजीत कुमार व अयोध्या राम बुरी तरह घायल

हो गए। घायलों को आसपास के लोगों के मदद से सीएचसी लाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद ओम कुमार तथा रंजीत कुमार की गंभीर हालत को देखते हुए चिकित्सकों ने रेफर कर दिया। चिकित्सकों ने बताया कि ओम कुमार को सर तथा चेहरा में गंभीर जख्म था। जबकि रंजीत कुमार का दाहिना पैर टूट गया है। मालूम हो की बाइक पर सवार तीसरा युवक अयोध्या राम का भी सर फट गया है। जिसका गांव में ही इलाज चल रहा है। उधर गंभीर हालत में ओम कुमार को बनारस स्थित बीएचयू ट्रामा सेंटर ले जाने के दौरान रास्ते में ही मौत हो गई। जबकि रंजीत कुमार का औरंगाबाद सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है। मृतक का शव घर पर पहुंचते ही परिजनों में कोहराम मच गया। वहीं उसके शव देखने के लिए ग्रामीणों की भीड़ जमा हो गई। परिजनों के अनुसार मृत युवक का शादी होना चय हो चुका था।

बच्चों को नियमित तौर पर नहीं मिल रहा मध्याह्न भोजन

■ शिक्षक की मनमानी से मेन्सू के मुताबिक नहीं बनता मिड डे मील

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर (पलामू)। अधिकारियों और शिक्षक की सांठगांठ के चलते सरकारी स्कूलों में बच्चों को मिलने वाले मध्याह्न भोजन में जमकर धांधली हो रही है। बच्चों को मेन्सू अनुसार भोजन नहीं मिलता। इस लापरवाही के चलते शिक्षक मनमानी करते हुए गरीब बच्चों के पेट का निवाला छीन रहे हैं। सरकारी स्कूल के बच्चों को नियुक्त शिक्षा के साथ-साथ मध्याह्न भोजन, किताब, पोशाक, कॉपी और छात्रवृत्ति की



राशि आदि दिए जाने की व्यवस्था की गई है। ऐसा ही हाल चैनपुर प्रखंड के भड़गांवा पंचायत के टोला चमरदोहरी में राजकीय प्राथमिक विद्यालय में मध्याह्न भोजन में जमकर लापरवाही हो रही है। यहां के प्रधानाध्यापक द्वारा बच्चों को मेन्सू अनुसार मध्याह्न भोजन में गुरुवार को चावल दाल, हरी सब्जी, चोखा और भुजिया देना था जबकि बच्चों को

रसोइया द्वारा चावल दाल और चोखा ही बच्चों को दिया गया था। जानकीय प्राथमिक विद्यालय में 47 बच्चे अध्ययनरत हैं। प्रधानाध्यापक रामेश्वर पासवान द्वारा मेन्सू चार्ट के अनुसार से भोजन नहीं बनाया जा रहा है। जानकारी के अनुसार प्रखंड के अधिकांश सुदूरवर्ती क्षेत्रों में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी द्वारा अधिकांश स्कूलों की जांच नहीं की जाती है। जिसके चलते शिक्षक मिड डे मील व बच्चों को शिक्षा देने में घोर लापरवाही कर रहे हैं। जिला शिक्षा अधिकारी संदीप कुमार ने बताया कि जांचोपरांत कार्रवाई की जाएगी।

सेवानिवृत्त शिक्षक हत्या मामले में एक गिरफ्तार

■ पुलिस ने घटना में पर्युक्त टांगी किया बरामद

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा (पलामू)। सतबरवा थाना क्षेत्र के हलुमाड़ गांव में सेवानिवृत्त शिक्षक परीक्षण सिंह की हत्या के मामले में पुलिस ने बरामद कर लिए एक आरोपी को टांगी के साथ गिरफ्तार करके गुरुवार को जेल भेज दिया। थाना प्रभारी अर्चित कुमार ने पत्रकारों को बताया कि मृतक के पुत्र सतीश सिंह ने लिखित आवेदन देकर गांव के ही तीन लोगों पर आरोप लगाया था। इस संबंध में सतबरवा थाना में मामला दर्ज किया गया। कांड के अनुसंधान में प्राथमिक अभियुक्त प्रदीप सिंह से कड़ाई से पूछताछ की गई। इसके बाद उसने अपना अपराध स्वीकार कर लिया। हत्या में उपयोग



किए गए टांगी अपराधी की निशानदेही पर पुलिस ने बरामद कर लिया है। उन्होंने बताया कि इससे पूर्व प्रदीप सिंह का अपराधिक इतिहास रहा है। उसने परीक्षण सिंह की पत्नी पर भी जानलेवा हमला 17 मार्च 2019 को किया था। जिसका सतबरवा थाना कांड संख्या भादवि 22/19 धारा 307, 341, 323, 325 दर्ज है।

थानाप्रभारी के अनुसार जलावन की लकड़ी तथा पारिवारिक विवाद में हत्या जैसे जघन्य अपराध को अंजाम दिया गया। पुलिस के अनुसार

ली गई। घटिया निर्माण कार्य को लेकर स्थानीय लोगों में आक्रोश व्याप्त है। स्थानीय लोगों ने कहा कि कालीकरण पक्की सड़क निर्माण में आधा इंच भी नहीं डाला गया है। कई जगहों पर घास-झाड़ी के ऊपर ही मेटेरियल डालकर निर्माण कार्य कर लिया गया। लोगों ने बताया कि शुरुआती दिनों में ही संवेदक व उनके मुंशी को कार्य

ठीक से करने को लेकर आग्रह किया जाता रहा, लेकिन तनिक भी उनको बातें नहीं सुनी गईं। भलुवानी में पूर्व से सड़क के बीच पानी निकास को लेकर हदुम पाइप डाला गया था। जिसे संवेदक के द्वारा अवरुद्ध कर दिया गया। सुदृढीकरण में कहीं भी सड़क को उंचा नहीं किया गया। बरसात में खेतों का पानी सड़क पर आ जायेगा।

दबर्गई देखी गई। वे अपनी इच्छा अनुसार जैसे तैसे निर्माण कार्य कराकर औपचारिकता पूरी करने में सफल हुए। हम सभी ग्रामीण स्थानीय विधायक से मिलकर इसकी शिकायत करेंगे। इसके बाद भी अगर संवेदक पर कार्रवाई नहीं हुई तो पलामू आयुक्त को आवेदन देंगे।
—रविर्जन यादव, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर।

सड़क निर्माण कार्य को लेकर सड़क किनारे साफ सफाई भी नहीं कराई गई। सड़क के बीच उगे घास-झाड़ी के ऊपर ही निर्माण कार्य कर लिया गया। निर्माण में किसी प्रकार की गुणवत्ता का ख्याल नहीं रखा गया है।
—अनूज कुमार, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर। सड़क निर्माण कार्य में संवेदक व उनके कर्मियों की

सरकारी स्कूल में स्मार्ट कक्ष आईटी लैब खुला

ग्रामीण क्षेत्र के बच्चे भी स्मार्ट बनने

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांड्री। राजकीयकृत उन्नतमित मध्य विद्यालय पालू ओरमांड्री में स्मार्ट कक्ष व आईसीटी लैब खोला गया। जिसका उद्घाटन गुरुवार को मुखिया बिरेंद्र मुंडा द्वारा किया गया। बताया गया सीसीएम द्वारा सीएसआर योजना के तहत प्रखंड क्षेत्र के कई विद्यालयों में बच्चों को तकनीकी ज्ञान देने के उद्देश्य से स्मार्ट कक्ष व आईसीटी लैब खोले जा रहे हैं। जिससे बच्चों को विद्यालय में किताबी ज्ञान के साथ अब तकनीकी ज्ञान भी मिल



सीसीएल के इस पहल की सराहना: कार्यक्रम में उपस्थित विद्यालय के अध्यक्ष झलकू नायक, पूर्व प्रमुख बुधराम बेदिवा, प्राचार्य उमेश कुमार रवि, शिक्षक पवित बेदिवा, शकुंतला देवी, ओमिना कुजूर आशा देवी, नसीमा खातून, सीमा देवी, राजेंद्र मुंडा, शिवरंजन बेदिवा, दशरथ पहन बच्चों के माता पिता व अभिभावक सभी के द्वारा सीसीएल के इस पहल की सराहना करते हुए हर्ष जताया गया है।

सकेगा। मुखिया बिरेंद्र मुंडा उनके शिक्षा के स्तर को बढ़ावा देने से सीसीएल के प्रति अग्रजताते हुए कहा ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों को स्मार्ट क्लासेस उपलब्ध कराकर

किशोरी ने फंदे से झूलकर दे दी जान

खबर मन्त्र संवाददाता

नामकुम। थानाक्षेत्र के चायबगान के रहनेवाले रामवृक्ष पंडित की 32 वसईय बेटी सीमा कुमारी ने गुरुवार सुबह अपने घर में फंदे से लटक कर जान दे दी। मृतका के पिता रामवृक्ष ने बताया कि सीमा ने सुबह नाश्ता बनाकर अपनी बीमार मां को खिलाया और अपने कमरे में चली गयी। काफी देर हो जाने और कमरे से नहीं निकाला देख पिता उसके कमरे में गए तो देखा दरवाजा अंदर से बंद है। रामवृक्ष ने दरवाजा खटखटाया और सीमा को आवाज दी पर कोई प्रतिक्रिया नहीं मिलने पर वे भाग कर

पड़ोसियों को बुलाया। जिसके बाद सभी ने मिलकर दरवाजे को तोड़ा तो देखा सीमा अपने दुपट्टे के सहारे पंखे से लटकी हुई है। उसके दोनो घुटने जमीन से सटे हुए थे। मामले की जानकारी नामकुम पुलिस को दी गयी जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को उतरवा कर पोस्टमार्टम हेतु रिम्स भिजवाया। परिजनों के अनुसार सीमा की मां कैसर पंडित है। सीमा ही उनकी सेवा करती थी। काम करने के बाद वह प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रही थी, परिजनों ने बताया कि वह डिप्रेशन में भी थी, मेडिका में उसका इलाज चल रही था।

शिल्पी तिकी के मंत्री बनाए जाने पर इटकी में खुशी की लहर

इटकी। मांडर विधायक शिल्पी नेहा तिकी के झारखंड सरकार में मंत्री बनाए जाने पर इटकी सहित आसपास के क्षेत्र में खुशी लहर दौड़ गई। ग्रामीणों द्वारा एक दूसरे को मिठाइयां खिला कर बधाई दी गई। ग्रामीणों ने मांडर विधानसभा क्षेत्र सहित राज्य में तेजी से विकास कि उम्मीद जताई। वहीं बधाई देने वालों पेशेवर समाज, इटकी बुद्धिजीवी मंच के सदस्य सहित, उप प्रमुख परवेज राजा, को-ऑर्डिनेटर स्टेट यूथ कांग्रेस आरिफ राजा अब्बार इमाम, अफसर शाह, मुखिया रमेश महली सहित अन्य शामिल थे।



उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़।
(जिला खेल वाक्या)
दूरभाष :
Email ID : dsoramgarh48@gmail.com

सूचना

एवं द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, खेलकूद एवं युवाकल्याण निदेशालय के पत्रांक-643 दिनांक 29.11.2024 के आलोक में स्थायी विवेकानंद की जयंती के अवसर पर "राष्ट्रीय युवा महोत्सव-2025" का आयोजन प्रमण्डल स्तर पर दिनांक 16 दिसम्बर, 2024 से 20 दिसम्बर, 2024 तक एवं राज्य स्तर पर दिनांक 23 दिसम्बर, 2024 से 23 दिसम्बर, 2024 के बीच विधि निर्धारित है। उक्त के आलोक में रामगढ़ जिला अन्तर्गत जिला स्तरीय राष्ट्रीय युवा महोत्सव (National Youth Festival)-2025 के आयोजन की तिथि, समय एवं आयोजन स्थल निम्नवत् है:-

क्र. सं.	प्रतियोगिता का नाम	पुरस्कार राशि	आयु वर्ग	तिथि एवं समय	आयोजन स्थल
01	सामूहिक लोकनृत्य	1 ^म -7000/-, 2 ^म -5000/-, 3 ^म -3000/-	15 से 29 (पुरुष एवं महिला)	13.12.2024	मेक्स इन्स्टीट्यूट ऑफ टैचर ट्रेनिंग (टीएचटी, कॉलेज), बिजुलिया, रामगढ़।
02	सामूहिक लोकगीत	1 ^म -7000/-, 2 ^म -5000/-, 3 ^म -3000/-			
03	एकल लोकनृत्य	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
04	एकल लोकगीत	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
05	कविता लेखन	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
06	कहानी लेखन	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
07	चित्रकला	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
08	भाषण प्रतियोगिता	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			
09	विज्ञान मेला (एकल)	1 ^म -3000/-, 2 ^म -2000/-, 3 ^म -1500/-			
10	विज्ञान मेला (सामूहिक)	1 ^म -7000/-, 2 ^म -5000/-, 3 ^म -3000/-			
11	कोटाघाटी	1 ^म -2500/-, 2 ^म -1500/-, 3 ^म -1000/-			

नियम एवं शर्तें :-

- सामूहिक लोकनृत्य / लोकगीत में अधिकतम 10 प्रतिभागी (प्रायः/वाक्य सहित) ही भाग लेंगे।
- उक्त प्रतियोगिता में भाग लेने वाले प्रतिभागियों के साथ मैनेजर एवं इन्चार्ज भेजना अनिवार्य है। महिला प्रतिभागी के साथ महिला मैनेजर एवं इन्चार्ज अनिवार्य है।
- प्रतियोगिता में भाग लेने वाले इच्छुक युवा प्रतिभागियों को Google Link-<https://forms.gle/VcmfGYKviRjDb9VU8> पर दिनांक 10.12.2024 के अघ 05.00 तक रजिस्ट्रेशन करना अनिवार्य है। साथ ही खेल मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा संचालित Mybharat Portal (<https://mybharat.gov.in>) पर भी पंजीकरण करें।
- जिला स्तरीय प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों ही प्रमण्डल स्तरीय प्रतियोगिता के भेजा जायेगा।
- कोटाघाटी प्रतियोगिता केवल जिला स्तर पर ही आयोजित होगा।
- इच्छुक युवा प्रतिभागी किसी एक ही कार्यक्रम / प्रतियोगिता में भाग ले सकते हैं।

विस्तृत जानकारी हेतु जिला खेल कार्यालय, रामगढ़ से प्रकाश मठो, मोबाईल नं०-8709816456, नेहरू युवा केंद्र कार्यालय, रामगढ़ के महेश प्रसाद, मोबाईल नं० 91359773366 पर सम्पर्क कर सकते हैं।

80/-
जिला खेल पदाधिकारी, रामगढ़।

कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर परिषद्
झुमरी तिलैया, जिला कोडरमा
Email - jhumritelayamunicipalcouncil@gmail.com

आम सूचना

एवं द्वारा सूचित किया जाता है कि वितीय वर्ष 2023-24 में 76 होटलिंगधारियों द्वारा बकाया होटलिंग टैक्स जमा नहीं करने पर कार्यालय झुमरी तिलैया नगर परिषद् द्वारा नोटिस के माध्यम से सूचित करने के बावजूद भी बकाया होटलिंग टैक्स जमा नहीं किया गया है। बसे होटलिंगधारियों अखिलेख जन सुविधा केंद्र, कार्यालय में आकर अपना होटलिंग टैक्स का भुगतान 07 दिनों के अन्दर करना सुनिश्चित करें। अन्यथा झारखण्ड नगरपालिका अधिनियम की धारा-184 के क्लॉज 16.1 के तहत आपके बैंक खाता को फ्रीज (Freeze) करने की कार्यवाई की जाएगी। 76 बड़े बकायादार होटलिंग धारकों की विवरणी निम्न है:-

Sl No	Ward No	Holding No	Owner Name	Guardian Name	Property Address	Amount
1	19	0190000525000F4	MOHIT VENTURES PVT LTD	ANIL KUMAR PANDEY	GUJHANDI ROAD	10,03,694.52
2	7	0070000285000M0	MS MAA DURGGA DEVELOPERS	VIKASH KUMAR	MAHARANA PRATAP CHOWK	4,33,268.00
3	19	0010000541000F4	MAA JAHANNAM RICE MILL PVT LTD	SATISH KUMAR	GUMO, MAHTO AJHARA, GUJHANDI ROAD	2,75,472.00
4	27	0270000020000K1	SRI DIGAMBER JAIN VIDYALAYA	BIMAL KUMAR JAIN	PANI TANKI ROAD NEAR JAIN MANDIR	1,32,300.00
5	26	0260000383000K1	BALDEV RAM, PINTU RAM, TUNTUN RAM	NARAYAN RAM	G.N COMPLEX, RANCHI PATNA ROAD	1,06,938.00
6	10	0100000508000D4	MURLI MANOHAR BHADANI AND BROTHERS	MURLI MANOHAR BHADANI AND BROTHERS	PURNIMA TALKIES JHUMRI TELAYIA	69,602.64
7	15	0150000525000K1	SOURAV BHADANI, SAKET KUMAR BHADANI, SHIVAM BHADANI	RATAN KUMAR BHADANI, BASANT KUMAR BHADANI, DEEPAK KUMAR BHADANI	STATION ROAD JHUMRI TELAYIA	62,968.00
8	10	0100000506000D1	PURNIMA MARKET	MURLI MANOHAR BHADANI & BROTHERS	PURNIMA MARKET	61,052.06
9	23	0230000724000I1	DEEPAK KUMAR	CHOUALI VERMA	MAHATMA GANDHI NAGAR GUMO ROAD	58,320.00
10	19	0190000113620M0	SUNIL KUMAR BARNWAL	JAGDESH MOOI	RANCHI PATNA ROAD NEAR HOPE HOTEL	51,556.00
11	1	0010000332000M0	MADHUSUDAN DARUKA & SONS	LATE KESHARNATH DARUKA	BISHUNPUR ROAD, NEAR D.V.C CHOWK,	40,256.00
12	11	0110000370000K1	MANOJ KUMAR PANDIT	LT. RAMCHANDRA PANDIT	BLOCK ROAD,	37,359.00
13	1	0010000924000M1	VINOD KUMAR YADAV	LATE YUGAL YADAV	JHUMRI TELAYIA,	36,680.00
14	26	0260000494000B1	MAHENDAR SINGH	LATE LAHANA SINGH	RANCHI PATNA ROAD AMRIT HOTEL	35,373.12
15	14	0140000775000K1	M S STONAGE REALITY PRIVATE LIMITED	VIKASH KUMAR	ADDI BANGLAW ROAD NEAR HANUMAN MANDIR	35,176.00
16	10	0100000438000K1	RAJAT KUMAR, ARVIND KUMAR, AKHILESHWAR PRASAD	PARMESHWAR PRASAD	GOURI SHANKAR MUHALLA	34,478.00
17	10	0100000219000K1	BINA DEVI, SHY SHANKAR PRASAD BARGHAVA	HARDEEP KUMAR BARGHAVA	GOURI SHANKAR MUHALLA	32,424.00
18	20	0200000489000M0	DEEPL PRASAD VERMA	KARTIK PRASAD VERMA	GUMO BARIWADI, ROAD PE	32,135.79
19	18	0180000319000B1	MAVA DEVI	SHANKAR PRASAD	RANCHI PATNA ROAD, OLD BUS STAND	30,888.00
20	19	0190001190000M0	MANJU DEVI	VIJAY KUMAR	SATPULIA GUMO	30,704.00
21	26	0260000511000K1	KALSHAYLA DEVI	LATE PRAKASH PRASAD VERMA	RANCHI-PATNA ROAD	25,933.04
22	6	0060000400000M0	MID RAJPOLE	MO. SUBASHINI	ASNABAD,	24,804.00
23	26	0260000484000B1	ARUN KUMAR SOOD	LT SOHAN LAL SOOD	RANCHI PATNA ROAD HOTEL HANS	23,166.00
24	1	0010000691000M0	NIRMALA SINHA	ASHOK KUMAR SINHA	GUMO	22,318.96
25	15	0150000308000K1	SHANTI DEVI	BHUNESHWAR SAU	ADDI BANGLA WARD NO.15	22,310.64
26	15	0150000438000K1	KIRAN DEVI	SITA RAM PRASAD	STATION ROAD,	22,006.00
27	19	0190000781000K2	SHILPA DEVI	JAYDEV KUMAR	GRIZZLY COLLAGE ROAD, SATPULIA,	21,955.52
28	9	0090000615000A1	RENU BAJAJ	BHISHM SAU	SRI RAM APARTMENT NEAR KALI MANDIR	21,570.00
29	19	0010001264000M0	UMIYA DEVI	KHISHOR SINGH	SATPULIA GUMO	21,556.00
30	2	0020000783000M0	CHANCHALA DEVI	BHISHOR SINGH	TELAYIA BASTI WAD NO 2	21,360.00
31	11	0110000490000K1	RENUKA SINGH	RAJKUMAR SINGH	NEAR ASHOKA HOTEL RANCHI PATNA ROAD WARD NO 11	21,343.92
32	10	0100000305000A1	ANIL KUMAR KAMP, BROTHERS	LAXMI PRASAD SINGH	GOURI SHANKAR MUHALLA	21,002.08
33	7	0070000215000A1	RAJKUMAR SINGH	LAXMI PRASAD SINGH	JHALPO, JHUMRI TELAYIA	20,599.92
34	5	0050000386000K1	SUDHIR KUMAR	RAMLAKHAN RAM	MHARANA PARATHAP CHOK	20,369.20
35	14	0140000559000D1	KRISHNA KUMAR AGARWAL	LATE INDER CHAND AGARWAL	ADDI BANGLAW ROAD	20,250.00
36	2	0020000700000M0	GAURI DEVI RAJENDRA YADAV GAURAVAR DEVI JUGAL YADAV	LATE RAJESHWAR YADAV, LATE RAGUL PRASAD YADAV, YADAV,	TELAYIA BASTI	20,152.72
37	1	0010001350000M0	TIARA VENTURE PVT LTD	JITESH KUMAR SINGH	GUJHANDI ROAD	20,128.00
38	14	0140000380000A1	KRISHNA BIHAR PRASAD	LATE SHYAM SUNDAR PRASAD	IMS ADDI BANGLAW	20,092.80
39	11	0110000378000K1	SANJAY DARUKA	MADHUSUDAN DARUKA	RAHDEEP RAJWEE COMPLEX,	20,090.08
40	24	0240000379000K1	MAVA DEVI	SHANKAR PRASAD	RANCHI PATNA ROAD,	20,015.84
41	1	0010000341000A1	SUMITRA DEVI	BISUN LAL	NAWADA BASTI	19,809.04
42	10	0100000380000A1	SUSHMA DEVI	SATYENDRA PRASAD BHADANI	GOURI SHANKAR MUHALLA	19,797.04
43	18	0180000216000D1	GAJATRI SINGH	LATE, ARUN KUMAR SINGH	RANCHI PATNA ROAD, NEAR OLD BUS STAND	19,752.00
44	19	0190000103000K1	MAZHARUL HAQUE	LATE RAHMAN ALI SHAH	RAJPIRA, JHUMRI TELAYIA	19,574.00
45	19	0190000386000A1	INDRENDRA YADAV	TULSI YADAV	NAWADA BASTI	19,515.00
46	19	0190000562000D1	GANESH YADAV	LATE JANKI YADAV	RAJPIRA, NAWADA	19,440.00
47	26	0260000514000E1	JAGDESH MAHATO, DEHINDA SHIVNANDAN YADAV	CHURAMAN MAHATO, JAGDESH YADAV	PANI TANKI ROAD GREEN PARK HOSPITAL	19,440.00
48	27	0270000590000F2	BASANTI DEVI	LATE, MADAN LAL CHAKRAVARTY	SHIV SHAKTI NAGAR GOUSALA ROAD	19,340.00
49	10	0100000559000D1	PURNIMA MARKET	MURLI MANOHAR BHADANI & BROTHERS	PURNIMA MARKET	19,305.04
50	19	0190000108000A1	RAHARI DEVI	HULLASH YADAV	RANCHI PATNA ROAD	19,236.00
51	15	0150000417000A1	SARIKA KUMARI GUPTA	SOMAR YADAV	ADDI BANGLAW ROAD I.B. COMPOUND	19,136.00
52	5	0050000011000A1	UDAY SHANKAR SHARMA, SANJAY RAJ, CHAKRANTY RAI SHARMA	LT. GAGADHAR SHARMA	BYE PASS ROAD NEAR SHIV VATIKA	19,008.00
53	19	0190000267000B2	VIKRAMA DEVI	VIKRAMA DEVI	RANCHI PATNA ROAD BY PASS NAWADA BASTI RAGULA HOTEL	18,768.00
54	3	0030000125000K1	VINOD RANA, PRAMOD RANA	VIKRAMA DEVI	RANCHI PATNA ROAD, KEEDYA DHARAM KATA	18,508.00
55	9	0090000338000A1	RAJENDRA PRASAD	LT HARSHAR RAM	C.H SCHOOL ROAD, DUTTA GULI	18,486.00
56	26	0260000372000K1	MINA DEVI	BHAGWAN LAL BARNWAL	VEER KUNWAR SINGH CHOWKTRIMURTI,	18,402.00
57	12	0120000193000K1	AMINA KHATOON	MOBIN UL HAQUE	DARJEE MUHALLA	18,284.00
58	25	0250000643000K1	SUCHITA BURNWAL	SANJAY KUMAR BURNWAL	RANCHI PATNA ROAD OLD BUS STAND	18,262.52
59	14	0140000392000A1	RAMESHWAR SAU	JHARI SAU	ADDI BANGLAW ROAD CHODHURY MOHALLA	18,100.56
60	19	0190000487000A1	JAYNARAYAN BARNWAL	BALESHWAR MOOI,	GUJO BARIWADI,	18,074.52
61	9	0090000127000A1	SURAJ MAJ JAIN	SURAJ MAJ JAIN	SRI RAM APARTMENT RANCHI PATNA ROAD	17,864.32
62	13	0130000396000X4	MEERA DEVI	DAVA NAND BHADANI	MANOHAR PRESS GALLI	17,861.12
63	16	0160000250000A1	ANJU DEVI	DINESH CHANDORA	BHADOODHI	17,692.80
64	21	0210000698000F2	ARBIND VERMA	BHADRATH VERMA	GUMO BADI GALLI	17,520.00
65	11	0110000479000F1	ANJALI DEVI	DEVENDRA KUMAR	SAMANTO KALI MANDIR I.C.T.I BANK	17,389.60
66	11	0110000235000A1	SHAMBHU MEHTA	DEGAL MEHTA	BEHIND SAMANTO KALI MANDIR	17,286.88
67	26	0260000040000K1	HEMANTI DEVI	MAHURI PRASAD BARNWAL	BAJAR POST OFFICE	16,923.92
68	9	0090000561000D1	PRABHAT CHAND CHANDAK	DMODAR PRASAD BARNWAL	RANCHI PATNA ROAD,	16,891.92
69	28	0280000667000K1	BARNABI MOOI	BARNABI MOOI	MANQUANTO ROAD WARD NO 28	16,029.60
70	10	0100000300000K1	VIMLA DEVI	BALENDRA SINGH	RANCHI PATNA ROAD JHUMRI TELAYIA	14,854.28
71	4	0040000657000A4	SANJAY SINGH	BADRI SINGH	BAY PASS ROAD WARD NO 4	13,330.00
72	18	0180000313000K1	RAJDEVI PRASAD KESHRI, BALESHWAR PRASAD KESHRI, SANJAY PRASAD KESHRI, SUNIL PRASAD KESHRI	LATE JAGDESH SAU KESHRI	RANCHI PATNA ROAD, OLD BUS STAND	12,722.76
73	28	0280000713000F1	MEGHANA DEVI	KARTIY NADAK	WADUANTO D.V. SCHOOL ROAD	12,420.00
74	23	0230000621000A1	MANNU DEVI	NARAYAN CHUDHARY	GANDHI SCHOOL ROAD GALLI NO 3	12,128.00
75	12	0120000227000A1	SARJOT DEVI JAIN	SARJOT DEVI JAIN	MCA GALLI JHANCHA CHAWK	11,843.96
76	26	0260000423000K1	SHAKUNTALA DEVI	GOPI KRISHAN MOOI	PANI TANKI ROAD TRIMURTI	10,368.00

80/-
प्रशासक
झुमरी तिलैया नगर परिषद्

चार बालू लदा वाहन जब्त, मामला दर्ज

राहे। बुंदू एसडीएम किथो कुमार बेसरा ने बुधवार रात चार बालू लदा टर्बो को जब्त कर रहे पुलिस को सौंप दिया है। पुलिस के अनुसार राहे अंचल से चार टर्बो जेएफ 01एफ एन 1854, जेएफ 02 एन 6472, जेएफ 01सि वि 4882 और बिना नंबर के बालू लदा वाहन को जब्त किया गया है। इस संबंध में एसडीएम बुंदू किथो कुमार बेसरा ने मीडिया को बताया कि क्षेत्र भ्रमण के दौरान राहे अंचल अंतर्गत राहे-टाटीसिलवे सड़क पर अवैध बालू लदे चार वाहन को जब्त कर राहे थाना पुलिस को सौंपा गया है। सीओ राहे को करवाई करने के लिए निर्देश दिया गया है। हालांकि वाहन जब्त स्थल अनगड़ा क्षेत्र के अधीन था, इसलिए अनगड़ा थाना में मामला दर्ज किया गया है।

खान सुरक्षा सप्ताह सिर्फ दिखावा

खानापूर्ति कर अधिकारियों का कार्यक्रम हुआ

नियम कानून सेप्टी सप्ताह तक, बाकी दिन जस का तस

खान सुरक्षा सप्ताह की उड़ी धजिया

खबर मन्त्र संवाददाता



जैसे बताते है वैसे ही कार्यक्रम में उपस्थित अतिथि भी परियोजना का गुणगान कर मजदूरों के हित व सुरक्षा का नियम कानून का पाठ पढ़ाकर बखान करते नही थके।

दोनों छोर लगाया गया था। देखा गया कि परियोजना क्षेत्र के माईंस रोड मैप के अनुसार सड़क सुरक्षा को दर्शाया

कम होती बचत

देश में आर्थिक विकास की बात बहुत जोरशोर से हो रहा है लेकिन घरेलू बचत के घटने पर चिंता भी है। घरेलू बचत, जो किसी व्यक्ति की आय का शेष हिस्सा होती है, जो 2006-07 में जीडीपी का 18 प्रतिशत थी, लेकिन 2022-23 में यह घटकर 5.2 प्रतिशत पर आ गई है। इसका मुख्य कारण छोटी बचत योजनाओं जैसे राष्ट्रीय बचत प्रमाण पत्र और सुकन्या समृद्धि योजना पर कम ब्याज दर है, जिससे छोटे निवेशक शेयर बाजार, म्यूचुअल फंड और सोने की ओर आकर्षित हो रहे हैं। साथ ही, बढ़ते कर्ज, जैसे आवास और शिक्षा के लिए ऋण, भी घरेलू बचत में कमी का कारण बन रहे हैं। इस स्थिति पर अगर चर्चा नहीं हुई तो यह समस्या इतनी बड़ी हो जायेगी जिसके कारण देश के विकास गति पर भी सवाल खड़ा हो रहा है। आर्थिक महाशक्ति बनने की राह पर चल रहे देश को एक समान और न्यूनतम सुविधा वाले बड़ी जनसंख्या की आवश्यकता है। आज देश में सात करोड़ जिनकी संख्या लगभग 35 करोड़ होगी। वे देश की अधिकतम सुविधाओं का उपभोग कर रहे हैं। जबकि लगभग 25 करोड़ परिवार जिनकी आबादी लगभग 100 करोड़ है उनके पास रोजगार-शिक्षा और स्वास्थ्य जैसी मूलभूत सुविधा भी नहीं है। देश की आर्थिक दशा कुछ सीमित लोगों की बढ़ते धन से बढ़ना अर्थव्यवस्था के लिये खतरा की घंटी है। किसी भी देश के लिये उसकी अधिकतम आबादी की आय और जीवन स्तर का बेहतर होना देश के विकसित होने का संकेत है लेकिन देश से मिल रहे संकेत बेहतर नहीं है। देश के धन का वितरण लाभ की हिस्सेदारी इस प्रकार से हो जिससे यह निचले तबकों तक पहुंचे अन्वथा स्थिति 1990-91की आर्थिक बहाली से भी अधिक खराब होगी। सामाजिक संतुलन और शांति के साथ विधि व्यवस्था भी इससे सीधे प्रभावित होती है।

कार्टून वर्ल्ड



आज का राशिफल

मेष : जमीन जायदाद का लाभ भी हो सकता है। आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। रुपये पैसों की सुविधा मिल जाएगी। दैनिक सुख-सुविधा में वृद्धि व खर्चा बढ़ेगा। शुभांक-2-4-6

वृष : यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। बनते हुए कार्यों में बाधा आएगी। कुछ आर्थिक चिंताएं भी कम होगी। नियोजित धन से लाभ होने लगेगा। घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बहाली से भी मुक्ति मिलने लगेगी। शुभांक-3-4-5

मिथुन : बढ़ते घाटे से कुछ राहत मिलने लगेगी। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से सावधान रहें तो ज्यादा उत्तम है। जानाजाना का वातावरण बनेगा। धार्मिक स्थलों की यात्रा का योग। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। शुभांक-2-4-5

कर्क : शत्रुभय, चिंताएं संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बनेंगे। संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। शैक्षणिक क्षेत्र में उदासीनता रहेगी। मित्रों की उपेक्षा करना ठीक नहीं रहेगा। कार्यक्षेत्र में तनाव पैदा होगा। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। खान-पान में सावधानी रखें। शुभांक-4-6-7

सिंह : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी। बाहरी और अंदरूनी सहयोग मिलता चला जाएगा। लेन-देन में आ रही बाधा को दूर करने के प्रयास सफल होंगे। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-4-6-8

कन्या: शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। बुरी संगति से बचें। नौकरी में सावधानी पूर्वक कार्य करें। अपनों का सहयोग प्राप्त होगा। कोई धार्मिक यात्रा करेंगे। शुभांक-2-5-7

तुला : सुबह-सुबह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवहारक स्थितियां आज पैदा होगी। प्रसन्नता के साथ सभी जरूरी कार्य बनते नजर आएंगे। सभा-सोसायटी में सम्मान मिलेगा। प्रतिष्ठा बढ़ाने वाले कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। शुभांक-3-5-7

वृश्चिक : कई प्रकार के हर्ष उल्लास के बीच आमोद-प्रमोद का दिन होगा। व्यावसायिक प्रगति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा ही जाए तो अच्छा है। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और संज्ञानों का साथ भी रहेगा। शुभांक-2-4-6

धनु : प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। मनोरथ सिद्धि का योग है। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। शुभांक-4-6-8

मकर : कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। सक्रियता से अल्प लाभ का हर्ष होगा। शुभांक-6-7-9

कुंभ : दिन-भर का माहौल आडंबरपूर्ण और व्ययकारी होगा। वरिष्ठ लोगों से कहासुनी वातावरण में तनाव पैदा करेंगे। संयमित भाषा का इस्तेमाल करें। कुछ कार्यक्रम बचलने होंगे। आवेग में आकर किये गए कार्यों का मलाल, अवसाद रहेगा। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। आध्यात्मिक रुचि बनेगी। शुभांक-3-5-7

मीन : व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेगी। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होंगा। अधिकारी वर्ग से आपकी निकटता बढ़ेगी। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। रुका हुआ लाभ आज प्राप्त हो सकता है। नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। शुभांक-2-4-6

भारत के आर्थिक विकास में जनजाति समाज का है भरपूर योगदान

शुरूआती दौर में तो जनजाति समाज उक्त वर्णित वनस्पतियों एवं उत्पादों का उपयोग केवल स्वयं की आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए ही करते रहे हैं परंतु हाल ही के समय में इन वनस्पतियों का उपयोग व्यावसायिक रूप से भी किया जाने लगा है। भारत भूमि का एक बड़ा हिस्सा वनों एवं जंगलों से आच्छादित है। भारतीय नागरिकों को प्रकृति का यह एक अनोखा उपहार माना जा सकता है। इन वनों एवं जंगलों की देखभाल मुख्य रूप से जनजाति समाज द्वारा की जाती रही है। जनजाति समाज की विकास यात्रा अपनी भूख मिटाने एवं अपने को सुरक्षित रखने के उद्देश्य से केवल वनों के इर्द गिर्द चलती रहती है। वास्तविक अर्थों में इसीलिए जनजाति समाज को धरतीपुत्र भी कहा जाता है। प्राचीन काल से केवल प्रकृति ही जनजाति समाज की सम्पत्ति मानी जाती रही है, जिसके माध्यम से उनकी सामाजिक, आर्थिक एवं पारिस्थितिकीय आवश्यकताओं की पूर्ति होती रहती है। ऐसा कहा जाता है कि अनादि काल से जनजाति संस्कृति व वनों का चोली दामन का साथ रहा है और जनजाति समाज का निवास क्षेत्र वन ही रहे हैं। इस संदर्भ में यह भी कहा जा सकता है कि वनों ने ही जनजातीय जीवन एवं संस्कृति के उद्भव, विकास तथा संरक्षण में अपनी आधारभूत भूमिका अदा की है। भील वनवासियों का जीवन भी वनों पर ही आश्रित रहता आया है। जनजाति समाज अपनी आजीविका के लिए वनों में उत्पन्न होने वाली विभिन्न प्रकार की वस्तुओं का उपयोग करते रहे हैं।

भारतीय वन क्षेत्रों में पाए जाने वाले प्रमुख वनस्पतियों, पेड़ों एवं उत्पादित वस्तुओं में शामिल रहे हैं बबूल, बेर, चन्दन, धोक, धामन, धावडा, गुदी, हल्दी, इमली, जामुन, कजरी, खेजडी, खेडा, कुमटा, सालर, बानोटीया, गुलर, बांस, अरीटा, आंवला, गोंद, खेर, केलडी, कडैया, आवर, सेलाई वृक्षों से करा, कत्था, लाख, मौम, थोली व काली मुसली, शहद, आदि। इनमें से कई वनस्पतियों की तो औषधीय उपयोगिता है। कुछ जड़ी बूटियों जैसे आंवला का बीज, हेतडी, आमैदा, आक, करनीया, ब्राह्मी, बोहडा, रोंजडा, भोग पत्तियां, धतुरा बीज, हड, भुजा, कनकी बीज, मेंग, अमरा, कोली, कादां, पड्ला, गीगचा, इत्यादि का उपयोग रोगों के निवारण के लिए किया जाता रहा है। आमैदा के बीजों को पीसकर खाने से दस्त बंद हो जाते हैं।



अरण्डी के तेल से मालिश एवं पत्तों को गर्म करके कमर में बांधने से दर्द कम हो जाता है। बुखार को ठीक करने के लिए कड़ा वृक्ष के बीजों को पीस कर पीते हैं। जोड़ों में दर्द को एकत्रित करता रहा है परंतु अब धीरे धीरे अपने आप को यह समाज कृषि कार्य एवं पशुपालन जैसे अन्य कार्यों में भी संलग्न करने लगा है। जनजाति समाज ने बिना

को एकत्रित करता रहा है परंतु अब धीरे धीरे अपने आप को यह समाज कृषि कार्य एवं पशुपालन जैसे अन्य कार्यों में भी संलग्न करने लगा है। जनजाति समाज ने बिना



-- प्रहलाद सबानी

जनजाति समाज ने वनों के सहारे अपनी संस्कृति को विकसित किया। घने जंगलों में विचरण करते हुए उन्होंने जंगली जानवरों शेर, भालू, सुअर, गैंडे, सर्प, बिच्छु आदि से बचने के लिए आखेट का सहारा लिया। वनों एवं पहाड़ियों के आन्तरिक भागों में रहते हुए भील समाज शिकार करके अपनी आजीविका चलाता रहा है। भील समाज जंगलों में झूम पद्धति से खेती, पशुपालन, एवं आखेट कर अपने परिवार का

ठीक करने के लिए ग्वार व सैजने के गोंद का उपयोग करते हैं। फोड़े फुन्सियों एवं चर्म रोग को ठीक करने के लिए नीम के पत्तों को उबालकर पीते हैं। इसके अलावा तुलसी, लौंग, सोठ, पीपल, काली मिर्च का उपयोग बुखार एवं जुखाम ठीक करने के लिए किया जाता है।

जनजाति समाज द्वारा देश की अर्थव्यवस्था में विकास को गति देने के उद्देश्य से अपनी भूमिका का निर्वहन तो बहुत सफल तरीके से किया जाता रहा है परंतु अर्थव्यवस्था के विकास का लाभ जनजातियों तक सही मात्रा में पहुंच नहीं सका है। हालांकि भारत में प्राचीन काल से ही जनजाति समाज जंगलों में अपना जीवन यापन करता रहा है और वनोपज (जैसे मध्यप्रदेश में तेन्दु पत्ता को एकत्रित करना)

किसी भय के सघन वनों में जंगली जानवरों व प्राकृतिक आपदाओं से लड़ते हुए अपने जीवन को संघर्षमय बनाया है। जनजाति समाज ने कृषि कार्य के लिए सर्वप्रथम जंगलों को काटकर जलाया। जनजाति समाज ने वनों के सहारे अपनी संस्कृति को विकसित किया। घने जंगलों में विचरण करते हुए उन्होंने जंगली जानवरों शेर, भालू, सुअर, गैंडे, सर्प, बिच्छु आदि से बचने के लिए आखेट का सहारा लिया। वनों एवं पहाड़ियों के आन्तरिक भागों में रहते हुए भील समाज शिकार करके अपनी आजीविका चलाता रहा है। भील समाज जंगलों में झूम पद्धति से खेती, पशुपालन, एवं आखेट कर अपने परिवार का पालन पोषण करते रहे हैं।

घने जंगलों में जनजाति समाज को

डायबिटीज एक गंभीर स्वास्थ्य चुनौती



स्वास्थ्य

तो आपके रक्त प्रवाह में ग्लूकोज जमा हो जाता है, जिससे उच्च रक्त शर्करा (हाइपरग्लाइसेमिया) होता है। समय के साथ, लगातार उच्च रक्त शर्करा स्तर के कारण स्वास्थ्य समस्याएं हो सकती हैं, जैसे हृदय रोग, तंत्रिका क्षति और आंखों की समस्याएं। डायबिटीज का तकनीकी नाम डायबिटीज मेलिटस है। एक अन्य डायबिटीज है-डायबिटीज इन्सिपिडस-लेकिन वे अलग-अलग हैं। वे डायबिटीज नाम साझा करते हैं क्योंकि वे दोनों अधिक प्यास और बार-बार पेशाब का कारण बनते हैं। डायबिटीज इन्सिपिडस डायबिटीज मेलिटस की तुलना में बहुत दुर्लभ है।

कैसर, डायबिटीज, हृदय रोग और स्ट्रोक की रोकथाम और नियंत्रण के लिए राष्ट्रीय कार्यक्रम के तहत पहला का उद्देश्य निःशुल्क जांच और प्रबंधन सेवाएं प्रदान करना है। निदान तक पहुंच का विस्तार

करने के लिए आयुष्मान भारत स्वास्थ्य और कल्याण केंद्रों का उपयोग किया जा रहा है। टेली मेडिसिन सेवाएं और मोबाइल स्वास्थ्य इकाइयों कम सेवा वाले क्षेत्रों तक पहुंचने के लिए तेजी से तैनात की जा रही हैं। डिजिटल स्वास्थ्य प्लेटफॉर्म का एकीकरण रोगी ट्रैकिंग और फॉलो-अप का समर्थन करता है। राष्ट्रीय अभियान डायबिटीज के जोखिम कारकों को कम करने के लिए स्वस्थ आहार और शारीरिक गतिविधि जैसे जीवनशैली में बदलावों को उजागर करते हैं। 30 वर्ष से अधिक आयु के 133 मिलियन लोगों में निदान नहीं होने के कारण, प्रारंभिक कई व्यक्ति अपनी स्थिति के बारे में लक्षणहीन या अनजान रहते हैं, विशेष रूप से ग्रामीण और कम सेवा वाले क्षेत्रों में। काबोहाईड्रेट और संतुप वसा से भरपूर अस्वास्थ्यकर आहार, गतिहीन जीवन शैली और डायबिटीज के जोखिम कारक के रूप में तम्बाकू के उपयोग पर अपर्याप्त सार्वजनिक ध्यान समस्या को

बढ़ाता है। तम्बाकू के उपयोग से डायबिटीज का खतरा 30-40% बढ़ जाता है, फिर भी सार्वजनिक स्वास्थ्य नीतियों में डायबिटीज से इसके सम्बंध को कम महत्व दिया जाता है। ग्रामीण क्षेत्रों में नैदानिक सुविधाओं और प्रशिक्षित स्वास्थ्य कर्मियों की महत्वपूर्ण कमी है। मातृ स्वास्थ्य सेवाओं में गर्भावधि डायबिटीज प्रबंधन का खराब एकीकरण माताओं और बच्चों के लिए दीर्घकालिक जोखिम को बढ़ाता है। डायबिटीज देखभाल के लिए आउट-ऑफ-पैकेट खर्च कई व्यक्तियों को समय पर निदान और उपचार लेने से रोकता है। समन्वित कार्यवाही का अभाव: निदान सेवाओं, उपचार सुविधाओं और समुदाय-आधारित हस्तक्षेपों के बीच कमजोर सम्बंध व्यापक डायबिटीज प्रबंधन में बाधा डालते हैं। डायबिटीज का निदान जीवन बदलने वाली घटना है लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि आप एक खुशहाल और स्वस्थ जीवन नहीं जी सकते। डायबिटीज का

आत्मनिर्भरता के लिए तकनीकी वस्त्रों में नवाचार

परिष्कार सौरभ

वस्त्रों और उनके अनुप्रयोगों में अनुसंधान एवं विकास प्रयाशों को बढ़ावा देने के लिए राष्ट्रीय तकनीकी वस्त्र मिशन भी शुरू किया है। पूर्वोत्तर भारत के बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में सड़कों को स्थिर करने के लिए जियो टेक्सटाइल का उपयोग किया जाता है, जिससे विदेशी समाधानों पर निर्भरता कम होती है। रक्षा और एयरोस्पेस के लिए उन्नत वस्त्र यह सुनिश्चित करते हैं कि भारत अपनी रणनीतिक आवश्यकताओं को स्वतंत्र रूप से पूरा करे। डीआरडीओ द्वारा सैन्य उपयोग के लिए स्वदेशी अरामिड-आधारित सुरक्षात्मक गियर विकसित किया गया था, जिससे महंगे आयात पर निर्भरता कम हुई। सर्जिकल मास्क, पीपीई और बायोडिग्रेडेबल मेडिकल फैब्रिक जैसे मेडिकल टेक्सटाइल स्वास्थ्य सेवा में आत्मनिर्भरता सुनिश्चित करते हैं, जो आपातकालीन प्रतिक्रियाओं के लिए महत्वपूर्ण हैं। महामारी के दौरान भारत ने पीपीई किट के घरेलू उत्पादन को

सामयिक

बढ़ाया और कुछ ही महीनों में आत्मनिर्भरता हासिल कर ली। एप्रोटेक फैब्रिक्स जैसे तकनीकी वस्त्र कृषि उत्पादकता में सुधार करते हैं, ग्रामीण विकास का समर्थन करते हैं और आयातित कृषि-समाधानों पर निर्भरता कम करते हैं। पॉलीहाउस कवर और फसल सुरक्षा जाल सालभर खेती के लिए निर्यातित वातावरण बनाकर पैदावार बढ़ाते हैं। ग्रामीण क्षेत्रों में तकनीकी वस्त्र इकाइयों स्थापित करने से रोजगार सर्जन को बढ़ावा मिल सकता है, स्थानीय अर्थव्यवस्थाओं को बढ़ाने में मदद मिल सकती है और स्थानीय आजीविका का समर्थन हो सकता है। ग्रामीण महाराष्ट्र में तकनीकी वस्त्र निर्माण के विकास ने स्थानीय समुदायों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार प्रदान किया है। चूंकि तकनीकी वस्त्र आयात-निर्भर संसाधनों की आवश्यकता को कम करते हैं

इसलिए वे भारत की अर्थव्यवस्था को जलवायु-संचालित वैश्विक आपूर्ति झटकों के प्रति कम संवेदनशील बनाते हैं। बायोडिग्रेडेबल टेक्सटाइल सामग्री का स्वदेशी उत्पादन पर्यावरणीय प्रभाव को कम करता है और आयात निर्भरता को कम करता है। स्मार्ट, टिकाऊ और मिश्रित वस्त्रों में अनुसंधान के लिए मिशन का वित्तपोषण ऐसे नवाचारों को बढ़ावा देता है जो घरेलू स्तर पर क्षेत्र-विशिष्ट आवश्यकताओं को पूरा कर सकते हैं। नमी सोखने वाले कपड़ों पर आईआईटी दिल्ली में शोध रक्षा कर्मियों के लिए सुरक्षात्मक गियर को बढ़ाता है। मिशन अनुसंधान संस्थानों और उद्योग के बीच साझेदारी की सुविधा प्रदान करता है, जिससे नई तकनीकों के तेजी से व्यावसायिकरण को बढ़ावा मिलता है। उन्नत चिकित्सा वस्त्रों के उत्पादन के लिए एएसएमई को प्रौद्योगिकी हस्तांतरण ने घरेलू आपूर्ति श्रृंखला को मजबूत किया

है। मानकों और गुणवत्ता में सुधार करके, मिशन वैश्विक बाजारों में उच्च मूल्य वाले तकनीकी वस्त्रों का निर्यात करने की भारत की क्षमता को बढ़ाता है, जिससे आर्थिक विकास को समर्थन मिलता है। मिशन द्वारा समर्थित गुणवत्ता प्रमाणन के कारण यूरोप को भारत के तकनीकी वस्त्रों के निर्यात में वृद्धि हुई है। समर्पित परीक्षण प्रयोगशालाओं की स्थापना वैश्विक मानकों के अनुपालन को सुनिश्चित करती है, जिससे उत्पाद की विश्वसनीयता में सुधार होता है। दिल्ली में राष्ट्रीय वस्त्र परीक्षण प्रयोगशालाएं यूरोपीय मानकों को पूरा करने वाले प्रमाणपत्र प्रदान करती हैं, जिससे निर्यात क्षमता में वृद्धि होती है। नए आईपीआर दिशा-निर्देश स्वदेशी प्रौद्योगिकियों के विकास और संरक्षण को प्रोत्साहित करते हैं, जिससे भारत के तकनीकी वस्त्र क्षेत्र को बौद्धिक संपदा आधार को मजबूती मिलती है। स्मार्ट (लेखिका, स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)



स्पीड न्यूज

क्षेत्रीय कल्याण समिति की बैठक

रजरप्पा।

रजरप्पा क्षेत्र की क्षेत्रीय कल्याण समिति की बैठक बुधवार महाप्रबंधक



सभागार में हुई। इसकी अध्यक्षता महाप्रबंधक कल्याणजी प्रसाद ने की। प्रबंधन की ओर से परियोजना पदाधिकारी (रप) आरके सिंह, स्टाफ अधिकारी (कार्मिक) मनोज कुमार, स्टाफ अधिकारी (सिविल) विमल कुमार आजाद, स्टाफ अधिकारी (ई&एम) राजेश कुमार, स्टाफ अधिकारी (उत्खनन) एस्के सिंहा, क्षेत्रीय वित्त प्रबंधक संजय कुमार शर्मा, क्षेत्रीय वित्तिका अधिकारी डॉ. एनके होरो, और क्षेत्रीय कल्याण अधिकारी आशीष झा उपस्थित थे। बैठक में रजरप्पा क्षेत्र में साफ-सफाई, स्वच्छ पेयजल, क्वार्टर मरम्मत, खेल-कूद, और सड़कों की स्थिति जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों पर विस्तृत चर्चा हुई। श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधियों ने मजदूरों की समस्याओं को प्रबंधन के समक्ष रखा और उनके समाधान हेतु विभिन्न सुझाव दिए। महाप्रबंधक ने अधिकारियों को कल्याणकारी कार्यों को समय पर पूरा करने का निर्देश दिया।

युवा महोत्सव पर कई प्रतियोगिता होगी

रामगढ़। निदेशक, खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय से प्राप्त निर्देश के आलोक में स्वामी विवेकानन्द जयंती के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय युवा महोत्सव होगा। प्रमंडल स्तर पर 16 से 20 दिसंबर तक एवं राज्य स्तर पर 21 से 23 दिसम्बर के बीच तिथि निर्धारित है। उक्त आलोक में रामगढ़ जिला अन्तर्गत जिला स्तरीय राष्ट्रीय युवा महोत्सव (नेशनल यूथ फेस्टिवल) के तहत 13 नवंबर को मैक्स इंस्टीट्यूट ऑफ टीचर ट्रेनिंग बीएड कॉलेज में 15 से 29 आयु वर्ग के युवक युवतियों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।

सड़क व पुल के लिए भूमि पूजन

कुजु। कुजु पूर्वी पंचायत के कसेराधीड़ा से तीन नंबर तक 98 लाख 55 हजार रुपये की लागत से बनने सड़क व पुलिया का भूमि पूजन मुखिया ललिता देवी, झामुमो नेता पन्नालाल मुर्मू, भाजपा प्रखंड महामंत्री अशोक कुमार किया। मौके अतिथियों ने कहा कि उक्त सड़क के बनने से चरण पहाड़ी आने-जाने वाले श्रद्धालुओं सहित यहां के निवासियों को काफी सुविधा होगी। ललिता देवी ने कहा कि पंचायत के ग्रामीणों के विकास के लिए हमेशा आगे रहेंगी। ग्रामीणों ने अभिर्कर्ता रोहित चौधरी को पुत्र निमाण में अनियमितता नही बरतने का हिदायत दिया। उक्त कार्य डीएमएफटी फंड से किया जा रहा है। मौके पर बालदेव मुर्मू, महेश महतो, बित्तियो देवी, सरस्वती देवी, मालती देवी, रीना देवी, कर्मी देवी, समिता देवी, पूरम देवी, रोशनी देवी सहित काफी संख्या में ग्रामीण शामिल थे।



साँदा डी में खुला प्रज्ञा केंद्र

भुरकुंडा (रामगढ़)। साँदा डी मेन रोड स्थित सीसीएल कैंटीन के बगल में बुधवार को साँदा डी पैक्स के माध्यम से खुले प्रज्ञा केंद्र का उद्घाटन हुआ। केंद्र का उद्घाटन पंचाब नेशनल बैंक साँदा डी के शाखा प्रबंधक पीके श्रीवास्तव ने फीता काटकर किया। इसके बाद साँदा डी पैक्स अध्यक्ष रेनु सिंह, समाजसेवी अनिल सिंह, कार्यालय की संचालिका नीलम चौहान एवं कालज को की उपस्थिति में पीके श्रीवास्तव ने कंप्यूटर का रिविज ऑन कर कार्य का शुभारंभ कराया। पीएनबी के साँदा डी शाखा प्रबंधक पीके श्रीवास्तव ने कहा कि इस क्षेत्र में प्रज्ञा केंद्र खुलने से जनता को विभिन्न कार्यों के लिए दूसरे पंचायत में नहीं जाना पड़ेगा।



बरही अस्पताल में विदाई समारोह
बरही। बरही अनुमंडल अस्पताल में सेवानिवृत्त हुए चालक मो अब्दुल्ला अंसारी और एएनएम कल्पना कुमारी के सम्मान में एक विदाई समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में अस्पताल के डॉक्टरों, नर्सों, प्रशासनिक अधिकारियों और अन्य कर्मचारियों ने भाग लिया। समारोह की शुरुआत मुख्य अतिथियों के स्वागत और सम्मान से हुई। मो अब्दुल्ला अंसारी और कल्पना कुमारी को फूलों के गुलदस्तों और स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया गया। अनुमंडलीय अस्पताल के डीएस डॉ प्रकाश ज्ञानी ने उनके कार्यकाल की सराहना करते हुए उनके योगदान को यादगार बताया। कहा कि मो अब्दुल्ला अंसारी, जिन्होंने अस्पताल में एक लंबे समय तक बतौर चालक अपनी सेवाएं दीं, उनके प्रति सभी ने आभार व्यक्त किया। डॉ प्रकाश ज्ञानी ने कहा कि श्री अंसारी न केवल एक कुशल चालक थे, बल्कि अपने शांत और सहयोगात्मक व्यवहार से हर किसी का दिल जीतने में सफल रहे। साँदा डी का प्रज्ञा केंद्र काफी लाभकारी सिद्ध होगा।

बरही में चलो घर बनाएं अभियान शुरू

बरही। बीडीओ जयपाल महतो ने चलो घर बनाएं अभियान की शुरुआत की, जिसका उद्देश्य लंबित आवासों को समय पर पूरा करना है। इस अभियान के तहत प्रखंड कर्मियों को आवास निर्माण कार्य को प्राथमिकता देते हुए समयबद्ध तरीके से पूरा करने के निर्देश दिए गए हैं। सभी कर्मियों संबंधित पंचायतों में भेजे गए हैं ताकि इस कार्य को गति दी जा सके। प्रखंड विकास पदाधिकारी जयपाल महतो ने इस अभियान की प्रगति की समीक्षा करने के लिए विभिन्न पंचायतों में लाभकों के साथ बैठक की। उन्होंने क्षेत्र का भ्रमण भी किया और लाभकों को सरकार की योजनाओं का पूरा लाभ उठाने के साथ आवास निर्माण में तेजी लाने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर बीडीओ जयपाल महतो ने कहा, हमारा उद्देश्य गरीब और पात्र परिवारों को जल्द से जल्द आवास उपलब्ध कराना है। सभी कर्मियों और लाभकों से अभियान को सफल बनाने के लिए सहयोग की अपील की जाती है। चलो घर बनाएं अभियान का उद्देश्य गरीब और पात्र परिवारों को जल्द से जल्द आवास सुहृदा कराना है। प्रखंड विकास पदाधिकारी और अभियान को सफल बनाने के लिए सभी कर्मियों और लाभकों से सहयोग की अपील की है। मौके पर मुखिया राजेन्द्र प्रसाद, यास्मीन तबसुम, मंगलदेव यादव, छोटन ठाकुर, कमलेश भारतीय, रवि यादव, साँदा मांडी समेत अन्य लोग मौजूद थे।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले के खिलाफ रामगढ़ में निकला आक्रोश मार्च

विश्व हिंदू परिषद, दुर्गा वाहिनी, भाजपा युवा मोर्चा और कई हिंदू संगठनों के सदस्यों के अलावा आम नागरिक ने किया प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और इस्कांन प्रमुख की गिरफ्तारी के विरोध में गुरुवार को रामगढ़ में प्रदर्शन किया गया। बांग्लादेश के खिलाफ आक्रोश मार्च निकाला गया। विश्व हिंदू परिषद, दुर्गा वाहिनी, भाजपा युवा मोर्चा और विभिन्न हिंदू संगठनों के सदस्यों के अलावा आम नागरिक भी इस आक्रोश मार्च में शामिल हुए। बांग्लादेश की मोहम्मद युनुस सरकार के खिलाफ यूएन में मजबूती से मुद्दा उठाने की मांग भारत सरकार से की



गई। मार्च में शामिल लोगों ने संयुक्त राष्ट्र और सरकार से बांग्लादेश के दंगाइयों पर दबाव बनाने की मांग की। रामगढ़ में राष्ट्रीय सनातन समाज के बैनर तले लोग शहर के सिद्ध-कान्ट मैदान में एकत्रित हुए। सैकड़ों लोग हाथ में बैनर, तख्ती और भगवा ध्वज

लेकर सड़क पर उतरे। यह लोग चट्टी बाजार, झंडा चौक, थाना चौक, मेन रोड, सुभाष चौक होते हुए फुटबॉल ग्राउंड तक पहुंचे। रैली में राजनीतिक पार्टियों और सकल हिंदू समाज के अलावा बड़ी संख्या में मातृशक्तियां भी मौजूद थीं। पूरी रैली में भगवा



ध्वज लहराते नजर आए। अनामिका श्रीवास्तव ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदू समाज पर हो रहे अत्याचारों से संपूर्ण हिंदू समाज में आक्रोश है। उन्होंने संयुक्त राष्ट्र और भारत सरकार से बांग्लादेश सरकार पर दबाव बनाने और दंगाइयों पर तुरंत

कार्रवाई की मांग की। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले रोकने के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रयास जरूरी हैं। वनवासी कल्याण केंद्र के रिशु मुंडा, एकल अभियान के चन्द्र शेखर, पतंजलि के प्रमोद लाल, विश्व हिंदू परिषद के

मनोज पोद्दार, सनातन समाज के विभिन्न संगठनों के लोगों ने अपने विचार व्यक्त किए। इसके पश्चात प्रतिनिधि मंडल द्वारा उपायुक्त को महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन दिया गया। संयोजक राजेश ठाकुर ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। कार्यक्रम में शत्रुघ्न प्रसाद, चन्द्र बहादुर, विश्वजीत कुमार, आकाश कुमार, डॉ संदीप मालिक, वीजू गोयनका, प्रभात अग्रवाल, अनमोल सिंह, छोट्टू वर्मा, विनोद जायसवाल, अंशु पांडे, मनीष अग्रवाल, जनवीरजय सिंह, पीयूष चौधरी, कुणाल दास, दिलीप नायक, अमित ठाकुर, अनामिका श्रीवास्तव, भानु देवी, गीता कुमारी, सविता देवी, शीतल सिंह, नीलम देवी, शशि शेखर सिंह, दीपक मिश्र, सौरभ जायसवाल समेत हजारों सनातनी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

दक्षिण अफ्रीका के कैमरून में फंसे झारखंड के 47 मजदूर

खबर मन्त्र संवाददाता

विष्णुगढ़। हजारीबाग, गिरिडीह, बोकारो जिले के प्रवासी मजदूरों के विदेश में फंसे होने का मामला एक बार फिर कैमरून से सामने आया है। इस बार झारखंड के 47 प्रवासी मजदूर दक्षिण अफ्रीका के कैमरून में फंसे हुए हैं ट्रांसरेल लाइटींग लिमिटेड कंपनी में काम करने गए थे। बताया जा रहा है कि पिछले चार माह से मजदूरों को कंपनी द्वारा मजदूरी का भुगतान नहीं किया जा रहा है, मजदूरों के सामने खाने-पीने का संकट खड़ा हो गया है। मजदूरों ने सोशल मीडिया पर वीडियो जारी कर अपनी दुर्दशा माही पटेल को बताते हुए सरकार से वतन वापसी के साथ बकाया वेतन दिलाने की केंद्र और राज्य सरकार से की अपील। प्रवासी मजदूरों के हित में काम करने वाले झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति केंद्रीय संगठन मंत्री माही पटेल एक महेंद्र प्रसाद महतो राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष, श्रम विभाग रांची झारखंड सरकार और विदेश मंत्रालय भारत सरकार से कैमरून में कार्यरत

खाने को राशन नहीं, सरकार से वतन वापसी की लगायी गुहार



प्रवासी मजदूरों की वतन वापसी मजदूरों की मदद की अपील की है। प्रवासी मजदूरों के लिए काम करने वाले नव जागरण फाउंडेशन के केंद्रीय अध्यक्ष किशोरी राणा ने कहा कि राज्य सरकार के ढुलमुल नितिक के कारण ही यहाँ के लोगों को बाहर जाना पड़ता है। सरकार स्थानीय लोगों को यहाँ रोजगार देगी, आय के श्रोत में वृद्धि करेगा तो लोग अपने घर को क्यों छोड़ेंगे। पलायन यहाँ का मुख्य मुद्दा है जिसपर सरकार काम नहीं कर रही है। कमसे कम सरकार अब जागे और उन्हें भाइयों को जल्द से जल्द वतन

वापसी कराये यही गुजारिश है। हजारीबाग जिला के विष्णुगढ़ से रेवतलाल महतो, कमलदेव कुजु महतो, चिंतामन महतो, सुरेश कुमार, विजय कुजु महतो, उमेश महतो, जयनारायण कुजु महतो, भागीरथ महतो, अशोक महतो, भुनेश्वर महतो, दयशरथ महतो, योगेंद्र महतो, दिनेश टुडू, हीरालाल मांडी, मनोज कुजु महतो, किशोर कुजु, भूखलाल महतो, छोटी यादव, राजेंद्र कुमार महतो, निर्मल महतो, टेकलाल महतो, धानेश्वर किस्कू, प्रेमचन्द महतो, पिट्ट कुजु महतो, मनोज मरांडी, रोहित

महतो, लोकनाथ यादव, निर्मल कुजु यादव, रामचन्द्र महतो, भरत महतो, बालदेव महतो। गिरिडीह जिले के बगोदर से रूपलाल महतो, मुकेश महतो बोकारो जिले के पैक से खिराधर महतो, नारायण महतो, संतोष मुर्मू एवं चतरोचन्द्र थाणा क्षेत्र से नीलकंठ महतो, सत्येंद्र कुजु महतो, द्वारिका महतो, रोहित महतो, गणेश महतो, नेतलाल महतो, चंद्रदेव महतो, छोटन टुडू, छोटन कुजु किस्कू, महेश महतो, राजेश कुजु महतो समेत 47 प्रवासी मजदूर हैं। इन मजदूरों को जल्द से जल्द समुचित बकाया वेतन के साथ वतन वापसी की मांग की। माही पटेल ने कहा कि रोजगार की कमी के कारण झारखंड में हर दिन कहीं न कहीं से ऐसे मामले सामने आ रहे हैं, लोग रोजी-रोटी की तलाश में विदेश जाते हैं वहाँ उन्हें कई प्रकार के प्रताड़ना का सामना करना पड़ता है। सरकार को मजदूरों के पलायन को रोकने के लिए रोजगार की व्यवस्था करने की जरूरत है।

जुबिली कॉलेज के छात्रों का एथलेटिक्स में शानदार प्रदर्शन

भुरकुंडा (रामगढ़)। बिनोबा भावे अंतर महाविद्यालय एथलेटिक्स प्रतियोगिता (2024-2025) में जुबिली कॉलेज के खिलाड़ियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए कुल सात मेडल जीते हैं। खिलाड़ियों की इस उपलब्धि पर कॉलेज परिवार सहित कोयलांचल भुरकुंडावासियों में हर्ष का माहौल है। लोगों में खिलाड़ियों के इस बेहतरीन प्रदर्शन पर बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की है। प्राचार्य डॉ. एकेएस झा ने बताया कि बिनोबा भावे अंतर महाविद्यालय एथलेटिक्स प्रतियोगिता (2024-2025) के लिए जुबिली महाविद्यालय से 16 प्रतिभागियों ने संत कोलंबस कॉलेज हजारीबाग में 4 से 6 दिसंबर तक आयोजित में भाग लिये थे। जिसमें जुबिली महाविद्यालय भुरकुंडा के खिलाड़ियों ने तीन गोल्ड, एक सिल्वर और तीन ब्रॉन्ज मेडल जीतकर अपने माता-पिता, क्षेत्र सहित कॉलेज परिवार को गौरवान्वित कराया है। प्रतियोगिता के 1500 व 5000 मीटर दौड़ में आएस कुमारी को गोल्ड मेडल मिला है। वहीं भाला फेक में अंजली कुमारी को गोल्ड और डिस्कस थ्रो में ब्रॉन्ज मेडल प्राप्त हुआ है। जबकि सोनी कुमारी को 400 मिटर हर्डल में सिल्वर मेडल, मिस्कस रीले में ब्रॉन्ज और महिला रीले में ब्रॉन्ज मेडल मिला। खो-खो प्रतियोगिता में जुबिली महाविद्यालय को सिल्वर मेडल मिला है। प्राचार्य ने कहा कि हमारे कॉलेज के विद्यार्थी पढ़ाई के साथ-साथ खेलों में भी अव्वल हैं।



रामनारायण यादव कॉलेज की छात्रा मनीषा कुमारी ने एथलीट में जीता सिल्वर



बरही। बिनोबा भावे विश्वविद्यालय, हजारीबाग द्वारा आयोजित इंटर कॉलेज एथलीट 2024-25 प्रतियोगिता 4 और 5 दिसंबर को संत कोलंबस महाविद्यालय, हजारीबाग में हुआ। इस प्रतियोगिता में रामनारायण यादव मेमोरियल कॉलेज बरही की छात्रा मनीषा कुमारी ने 5000 मीटर दौड़ में द्वितीय स्थान प्राप्त किया और सिल्वर मेडल हासिल किया। मनीषा कुमारी, जो वर्तमान में सेमेस्टर वन 2024-28 सत्र की छात्रा हैं, उन्होंने अपनी कड़ी मेहनत और लगन से यह उपलब्धि हासिल की। उनके इस शानदार प्रदर्शन पर कॉलेज के शासी निकाय के अध्यक्ष एवं बरही विधानसभा के नवनिर्वाचित भाजपा विधायक मनोज कुमार यादव, सचिव परमेश्वर यादव, प्राचार्य डॉ. विमल किशोर, खेलकूद प्रभारी डॉ. बद्री साव सहित कॉलेज के विभिन्न विभागों के शिक्षक-शिक्षिकाओं और कर्मचारियों ने मनीषा को बधाई दी।

बरही आरएनवाइएम कॉलेज में विधायक मनोज यादव को किया गया सम्मानित

बरही। आरएनवाइएम कॉलेज में स्वर्गीय रामनारायण यादव की 40वीं पुण्यतिथि के अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें विधायक मनोज यादव का सम्मान भी किया गया। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों, शिक्षाविदों, समाजसेवियों और महाविद्यालय कर्मियों ने भाग लिया। कार्यक्रम में सबसे पहले सभी अतिथियों ने स्व. रामनारायण यादव की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर किया। महाविद्यालय परिवार की ओर से प्राचार्य डॉ विमल किशोर, सचिव परमेश्वर यादव ने नवनिर्वाचित विधायक मनोज यादव को मोमेटो व बुके देकर किया। विधायक मनोज कुमार यादव ने स्वर्गीय रामनारायण यादव को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि उनके पिताजी एक साहसी और उदार व्यक्तित्व के धनी थे। उन्होंने कहा कि महान व्यक्तित्व बनने के पीछे कई कारण होते हैं और स्वर्गीय रामनारायण यादव की समाज सेवा और राजनीतिक प्रतिबद्धता उन्हें महान बनाती है। श्री यादव ने कहा कि महाविद्यालय के शुरुआती दिन बेहद चुनौतीपूर्ण थे, लेकिन उच्च शिक्षा को लेकर अभिभावकों की चिंताओं को देखते हुए इसकी स्थापना की गई, जो आज एक बड़े संस्थान का रूप ले चुका है। उन्होंने कहा कि महाविद्यालय की और विकसित करने के लिए सभी सामाजिक और राजनीतिक कार्यकर्ताओं को एकजुट होकर प्रयास करना होगा। महाविद्यालय के प्राध्यापकों को सलाह देते हुए विधायक ने कहा कि संस्थान का उद्देश्य न केवल शिक्षा देना होना चाहिए, बल्कि अच्छे और संस्कारवाने ईमान तैयार करना भी होना चाहिए। उन्होंने बच्चों में अच्छे संस्कार विकसित करने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि वह अपने कार्यों और विचारों के माध्यम से समाज की भलाई के लिए हमेशा समर्पित रहेंगे।

विकास को लेकर डीडीसी से मिले प्रदीप प्रसाद और रोशन चौधरी

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। सदर विधायक प्रदीप प्रसाद और बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने उप विकास आयुक्त (डीडीसी) इश्टेयाक अहमद से शिष्टाचार भेंट की। यह बैठक क्षेत्र में विकास कार्यों को गति देने और जनहित की योजनाओं के क्रियान्वयन को प्रभावी बनाने के उद्देश्य से आयोजित की गई। बैठक के दौरान क्षेत्र में सड़क, बिजली, पानी, शिक्षा, स्वास्थ्य और कृषि जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई। विधायकों ने प्रशासन के समक्ष स्थानीय स्तर पर आ रही चुनौतियों और समस्याओं को भी रखा, जिन्हें समाधान हेतु त्वरित कार्रवाई की आवश्यकता पर जोर दिया। सदर विधायक प्रदीप प्रसाद ने कहा कि हमारा लक्ष्य है कि प्रत्येक नागरिक तक

प्रत्येक नागरिक तक विकास की रोशनी पहुंचे : प्रदीप प्रसाद

विकास की रोशनी पहुंचे। क्षेत्र में चल रही योजनाओं का समय पर गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन हमारी प्राथमिकता है। जनता ने जो भरोसा जताया है, उसे पूरी ईमानदारी के साथ निभाना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरतों को समझते हुए उन्हें योजना उपलब्ध कराना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरतों को समझते हुए उन्हें योजना उपलब्ध कराना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरतों को समझते हुए उन्हें योजना उपलब्ध कराना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरतों को समझते हुए उन्हें योजना उपलब्ध कराना हमारा कर्तव्य है।



तरीके से लागू किया जाएगा और उनकी गुणवत्ता सुनिश्चित की जाएगी। आम जनता की समस्याओं का समाधान प्राथमिकता से किया जाएगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि लंबित परियोजनाओं को जल्द से जल्द पूरा करने के लिए आवश्यक संसाधन जुटाए जाएंगे। साथ ही, नए विकास

कार्यों के लिए समर्पित रूपरेखा तैयार की जाएगी। दोनों विधायकों ने प्रशासन को हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया, और डीडीसी ने जनहित के लिए तत्परता से कार्य करने का भरोसा दिलाया। यह बैठक क्षेत्रीय विकास के प्रति सभी पक्षों की प्रतिबद्धता और समन्वय का प्रतीक बनती

एक नजर में

अंचल कार्यालय में विधायक कक्ष का उद्घाटन

बड़कागांव। बड़कागांव विधायक रोशन लाल चौधरी ने पहली बार बड़कागांव प्रखंड मुख्यालय पहुंचे जहां पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया।



प्रखंड कार्यालय में स्थित विधायक कार्यालय का फीता काटकर उद्घाटन किया। रोशन लाल चौधरी ने कहा कि जनता की जो यहां समस्याएं आती हैं। आप उसका समाधान निश्चित रूप से करें हम आपके साथ मिलकर काम करना चाहेते हैं। जनता का हक अधिकार उन्हें मिलना चाहिए। जनता का काम नहीं होगा तो आप पर भी आरोप लगेगा और हमें भी कहेंगे कि विधायक यह काम नहीं कर पाए हैं। उन्होंने कहा कि सभी समस्याओं का समाधान प्रखंड व अंचल कार्यालय में ही मिलता है। खास करके प्रखंड से संबंधित समस्या यदि आपको लगता है कि जिला लक्ष्य में हमारे माध्यम से कोई काम हो सकता है तो आप जरूर बोले ऐसा नहीं कि उसके चलते काम रुक जाए। बड़कागांव विधानसभा की जनता ने हमें जो अपार समर्थन दिया है। हम उनके साथ हैं। कार्यक्रम का संचालन पसस सह पत्रकार प्रदिश ठाकुर ने किया। मौके पर प्रमुख फुलवा देवी, प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र मंडल, अंचलधिकारी मनोज कुमार व कार्यकर्ताओं ने विधायक को बुके देकर व माला पहनकर स्वागत किया।

मा विध्यवासिनी कॉलेज में ऑरिएंटेशन शुरू

पदमा। मा विध्यवासिनी कॉलेज आफ एजुकेशन में वार दिवसीय फ़ेशर्स प्रशिक्षुओं के लिए ऑरिएंटेशन प्रोग्राम के प्रथम दिवस था। नए छात्रों को कॉलेज के बारे में जानकारी प्रदान करने और उन्हें कॉलेज के समुदाय में शामिल करने के लिए आयोजित किया जाता है। कार्यक्रम का समन्वयन डॉ. प्रियंका कुमारी, मंच संचालन मिस मून कुमारी ने तथा धन्यवाद ज्ञापन प्रो. सिरका मेहता ने किया। प्राचार्य डॉ. चेतलाल प्रसाद ने स्वागत भाषण के साथ महाविद्यालय के शानदार इतिहास, उपलब्धियों तथा कोर्स के विभिन्न पक्षों की जानकारी दिया। उप सचिव अजीत कुमार प्रशिक्षुओं के लिए शुभकामनाओं के साथ उनकी जिम्मेदारियों का एहसास कराया। विभागाध्यक्ष बी.एड. डॉ. तनुजा गुप्ता ने पनसीटीई, विभाजित तथा महाविद्यालय के नॉर्म से परिचित कराए अपनी शुभकामनाएं व्यक्त की।

खलिहान में आग से धान और पुआल जला

केरेडारी। केरेडारी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत पांडु पंचायत के कावेद गांव निवासी मो लऊद अंसारी के अज्ञात लोगों ने आग लगा दी जिस कारण खलिहान में रखा धान और पुआल पूरी तरह से जल गया। इस संदर्भ में पीड़ित मो दाऊद ने केरेडारी अंचल अधिकारी को लिखित आवेदन देकर धान और पुआल के हुए क्षति की पूर्ति के लिए मुआवजा का मांग किया है। आवेदन के माध्यम से कहा है कि 5 दिसंबर गुरुवार को खुबह 7 बजे धान झड़ा कर नाशता करने अपने घर गया था इसी दौरान अज्ञात लोगों द्वारा खलिहान में आग लग दिया गया जिस कारण खलिहान में रखा धान और पुआल पूरी तरह से जल गया, जिसमें मुझे आर्थिक नुकसान हुआ।

एदला में एक ही रात दो घरों में चोरी

कटकमसांडी। पंचायत बाझा के अंतर्गत ग्राम एदला में एक ही रात चोरों ने दो घरों को खंगाल लिया। टंड के कारण बगल के इट वाला कमरे में सोने चले गए और मिट्टी वाला घर में ताला मारकर सभी लोग एक रूम में सो रहे थे। इस बीच ताला तोड़कर चोर कमरे में घुस गए। कमरे में रखी आलमारी व बक्से का लॉक तोड़कर उसमें रखे जेवर, नकदी व अन्य कीमती सामान समेत कर फंसा हो गए। प्रभारी निरीक्षक करुण महतो ने बताया कि घटना की छानबीन कर रही है। घर के सदस्य ने बताया कि बुधवार की रात परिवार सोने करने के बाद कमरे के अंदर सो रहे थे। रात लगभग 12 बजे से थोड़ा पहले कमरे का दरवाजा खोलकर चोर अंदर दाखिल हो गए। कमरे में रखी बक्सा का लॉक तोड़कर उसमें रखे जेवर और नकद राशि चुरा लिये और सामान से भरे कुछ कुछ सामान उठा ले गए। गुरुवार सुबहजब नींद खुली तो दरवाजा खुला देखा। अंदर गए तो सारा सामान बिखरा हुआ था। रामसेवक राम के अनुसार चोर सोने का हार, एक मंगलसूत्र, बिदिया, दो कान का झुमका, पाजेब व पायल सहित कपड़े व नकदी चोर उठा ले गए जो मेरी बेटी का था।

एनामएल ने खान सुरक्षा सप्ताह मनाया

बड़कागांव। एनटीपीसी के तहत एनएमएल के पकरी बरवाडीह कोल परियोजना के तत्वाधान में पीट कार्यालय में 67 वॉ खान सुरक्षा सप्ताह



गुरुवार को दूसरा दिन मनाया गया। आई एस ओ सह निरीक्षक आफताब अहमद, खान प्रबंधक अरविंद कुमार समेत अन्य अधिकारियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इसके पहले पीट कार्यालय पहुंचते ही अतिथियों को गीत व नृत्य से स्वागत किया गया। कार्यक्रम में सुरक्षा संबंधित अधिकारियों एवं खान कर्मियों ने संकल्प लिया। आईएस सहनिरीक्षक आफताब अहमद ने कहा कि कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है खान से संबंधित सभी अधिकारियों कर्मियों को सुरक्षा के प्रति जागरूक करना है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार की जिदने भी सुरक्षा संबंधित नियम बनाया गया है, सभी अधिकारियों एम कर्मियों को अनुपालन करना आवश्यक है। पकरी बरवाडीह कोल परियोजना को सुरक्षा के मामले में भी पिछले वर्ष अवाई दिया गया था। इस परियोजना के पदाधिकारी एवं कर्मियों इसका अच्छा रिजल्ट दे। ताकि इस बार भी इसी परियोजना को अवाई मिले। खान प्रबंधक अरविंद कुमार ने कहा कि कार्यक्रम के तहत सुरक्षा के लिए जागरूक किया जाता है। इसके लिए लेखन प्रतियोगिता, चित्रकला, प्रतियोगिता, नाट्य कला की प्रस्तुत की जाती है। मौके पर चंद्र शेखर, खान प्रबंधक अरविंद सिंह, अमित कुमार, मधु रंजन, बलराम मंडल, पवन कुमार सिंह, कमलेश सिंह, सरोज प्रसाद, प्रदीप कुमार, पी आर ओ दिलीप ठाकुर समेत अन्य अधिकारी व कर्मियों मौजूद थे।

प्रशिक्षण एवं नियोजन में करियर

रानी राज

कि सी शैक्षिक संस्था में, प्रशिक्षण एवं नियोजन विभाग छात्रों को उनके जीवनवृत्त सार तैयार करने, सामूहिक विचार-विमर्श में भाग लेने, रोजगार साक्षात्कार का सामना सफलतापूर्वक करने तथा अच्छी प्रस्तुति के लिए उन्हें विशेषज्ञतापूर्ण प्रशिक्षण कार्यक्रम देना है, ताकि प्रत्येक छात्र कॉर्पोरेट की आशाओं को पूरा कर सके और उन्हें प्रख्यात कंपनियों में नियोजित करा सके। इन कार्यक्रमों का लक्ष्य छात्रों को एक प्रतिस्पर्धी तीक्ष्णता प्राप्त करने में सक्षम बनाना, उनके विश्वास को बढ़ाना तथा उनके व्यक्तित्व का विकास करना है। कॉर्पोरेट जगत में, यह विभाग कर्मचारियों को प्रगतिशील सफल तथा कुशल बनने के लिए उन्हें कई प्रकार के तकनीकी व्यवहार संबंधी प्रशिक्षण देते हैं। यह विभाग कर्मचारियों की क्षमता तथा कौशल के आधार पर संगठन में उपयुक्त पद पर उनके विभागीय नियोजन में भी सहायता करता है।

संभावना-क्षमताओं का संवर्धन

प्रशिक्षण एवं नियोजन विभाग, शैक्षिक संस्थाओं में संकाय एवं कर्मचारियों की तथा कॉर्पोरेट क्षेत्र में कर्मचारियों की उनके कार्य-निष्पादन और स्व-मूल्यांकन के माध्यम से प्रशिक्षण आवश्यकताओं का पता लगाता है। उदाहरण के लिए, कई संकाय सदस्यों को पर्याप्त तकनीकी ज्ञान होता है और उनमें संभावना शक्ति होती है, किंतु वे उसे उपयुक्त रूप में अभिव्यक्त करने में असफल हो जाते हैं। ऐसे व्यक्तियों को अभिव्यक्ति तथा प्रस्तुति कौशल में कुछ प्रशिक्षण लेने की आवश्यकता होती है। इन प्रशिक्षण आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए यह विभाग विभिन्न कार्यशालाओं, कॉन्फरेंस, सेमिनारों, विशेष लेक्चरों तथा विशिष्ट गुणवत्ता सुधार कार्यक्रमों का आयोजन करता है। यह प्रशिक्षण, उनकी संभावना क्षमता को बढ़ाने और करियर संभावना में उनके व्यावसायिक विकास तथा सुधार के लिए दिया जाता है।

संपर्क एजेंट के रूप में



प्रशिक्षण एवं नियोजन सलाहकार

किसी प्रख्यात संस्थान से मानव संसाधन प्रबंध में डिग्री पूरी करने के बाद कोई भी व्यक्ति विभिन्न रोजगार दृढ़ने वाले व्यक्तियों को उनके जीवनवृत्त सार तैयार कराने प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करने, रोजगार खोज में सहायता करने, साक्षात्कार की व्यवस्था करने तथा उपयुक्त रोजगार में उनके नियोजन में सहायता करने जैसी स्वतंत्र परामर्श सेवाएं चला सकता है। इस समय विभिन्न संगठनों के कर्मचारियों को प्रशिक्षित करने के लिए विभिन्न प्रख्यात सलाहकार संस्थाओं में सलाहकारों की भारी मांग है। यह उम्मीदवारों के लिए एक बेहतर करियर विकल्प हो सकता है।

प्रशिक्षण एवं नियोजन अधिकारी

अधिकांश कॉर्पोरेट तथा शैक्षिक संस्थाएं अब व्यवहार कौशल, अंतर वैयक्तिक अभिव्यक्ति, समस्या-समाधान, आध्यात्म तथा कार्य-नीति से संबंधित प्रशिक्षण सहित तकनीकी प्रशिक्षण दे रहे हैं। इसका जहां तक एक ओर कर्मचारियों के व्यक्तिगत जीवन पर अत्यधिक सकारात्मक प्रभाव पड़ता है, वहीं दूसरी ओर संगठन की उत्पादकता भी बढ़ती है। इसलिए मानव संसाधन प्रबंधन में पाठ्यक्रम पूरा करने के बाद कोई भी व्यक्ति कॉर्पोरेट जगत तथा शैक्षिक संस्थाओं में प्रशिक्षण एवं नियोजन अधिकारी का रोजगार प्राप्त कर सकते हैं या आकर्षक धन-राशि अर्जित कर सकते हैं।

इवेंट प्रबंधक

हाल ही में, इवेंट प्रबंधन को कॉर्पोरेट तथा शैक्षिक संस्थाओं में एक महत्वपूर्ण क्षेत्र के रूप में मान्यता दी गई है। कॉर्पोरेट क्षेत्र में ये इवेंट्स सामान्यतः प्रौद्योगिकी योग, ध्यान आदि से संबंधित अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस, कार्यशालाएं तथा विभिन्न प्रशिक्षण गतिविधियों के आयोजन के रूप में होते हैं। शैक्षिक संस्थाओं में इवेंट सामान्यतः रोजगार में नौकरी के रूप में आयोजित किए जाते हैं, जहां छात्रों को प्रख्यात कंपनियों में प्रशिक्षण तथा नियोजन के विभिन्न आयामों की जानकारी मिलती है। यद्यपि, इवेंट प्रबंधन में डिग्री या अनुभव रखने वाले व्यक्तियों को इस क्षेत्र में करियर बनाने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है, तथापि, मानव संसाधन प्रबंध में कोई पाठ्यक्रम पूरा करने के बाद कोई भी व्यक्ति शैक्षिक संस्थाओं तथा कॉर्पोरेट जगत में प्रशिक्षण इवेंट को ऑर्डिनेटर/प्रबंधक के रूप में कार्य के अवसर प्राप्त कर सकता है।

प्रशिक्षण एवं नियोजन विभाग विभिन्न उद्योगों, संगठनों और संस्थानों से सम्पर्क भी बनाए रखता है। शैक्षिक संस्थाओं में यह विभाग छात्रों को उनके ग्रीष्म कालीन/व्यावसायिक प्रशिक्षण तथा इंटरनिशप के संबंध में अवसर देता है। इन संगठनों को भी विभिन्न औद्योगिक वार्ताओं, दौरों तथा अंतिम भर्ती के लिए आमंत्रित किया जाता है। कॉर्पोरेट जगत में, विभिन्न प्रबंध विकास कार्यक्रमों एवं मोड्यूल आधारित तकनीकी प्रशिक्षण कार्यक्रमों के आयोजन के लिए यह विभाग प्रख्यात शैक्षिक एवं अनुसंधान संस्थानों से सम्पर्क स्थापित करता है।



युवाओं की प्राथमिकता सूची में काम, करियर और उच्च जीवन की चाहत सब से ऊपर हैं। एक ओर जहां भारतीय समाज में पारिवारिक संस्था को अत्यंत महत्व दिया जाता रहा है वहीं भारतीय युवा परिवार व बच्चे की चाह से दूर हो रहे हैं। वे परिवार को करियर में बैरियर यानी राह का रोड़ा समझने लगे हैं। सर्वे के अनुसार भारतीय युवाओं में देर से शादी भी चिंता का विषय है जिसके पीछे एकमात्र कारण उनका करियर को अधिक महत्व देना है। डिंक यानी डबल इनकम नो किड्स और सिंगल नोट रेडी टू मिगल का चलन भी साबित करता है कि युवाओं के लिए करियर ज्यादा अहम है।

युवाओं की राय

इस बारे में आइआइटो की परीक्षा को तैयारी में जुटे 18 वर्षीय दिव्ली के अतिथय राठी का कहना है, 'फर्स्ट च्वाइस करियर होना चाहिए। मार्केट में कंपीटिशन को देखते हुए करियर बनाना मेरी प्राथमिकता है। मैरिज या लव अफेयर के बाद करियर में सफल नहीं हुआ जा सकता। सफल करियरके बिना कोई पर्सनल लाइफ नहीं होती और मैं यह गलती हरगिज नहीं करूंगा।' इस बारे में गुडगांव, हरियाणा में एक आइटो कंपनी में कार्यरत 25 वर्षीय स्वाति गौयल कहती हैं, 'आज जरूरतें व ख्वाहिशें बढ़ गई हैं। ऐसे में करियर

बेहतर संवाद कौशल सफलता के लिए सबसे जरूरी

अजयदीप बाधवा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस वक्त लोकप्रियता के शिखर पर हैं। इसमें उनके भाषणों का बड़ा योगदान है। वो बहुत अच्छे वक्ता हैं। शानदार भाषण देते हैं। मोदी की कामयाबी में इसका बड़ा योगदान माना जाता है।

सिर्फ राजनीतिक जीवन में ही नहीं, पेशेवर जिंदगी में भी अच्छा वक्ता होना आपको तरक्की बुनियाद बन सकता है। और अगर आप लोगों के सामने नहीं बोल पाते, डर लगता है तो आपकी कामयाबी की रफ्तार धीमी हो जाएगी। आपके हाथ से सिर्फ इस वजह से तरक्की के कई मौके निकल जाएंगे क्योंकि आप लोगों के सामने बोल नहीं सकते।

दुनिया में बहुत से लोग होते हैं जो इस डर के शिकार होते हैं। अमेरिका के कैलिफोर्निया स्थित चैम्पैन यूनिवर्सिटी ने 2014 में एक सर्वे किया था। इसमें शामिल पच्चीस फीसद से ज्यादा लोगों ने कहा कि उन्हें भीड़ के सामने बोलने से डर लगता है। इसका डर का सीधा असर आपके करियर पर पड़ सकता है। आज तमाम कंपनियां मैनेजर लेवल की नौकरियां देते वक्त आपके अंदर ये खूबी तलाशती हैं। कंपनियां चाहती हैं कि आप लोगों के सामने अच्छे से अपनी बात रख सकें। आप प्रेजेंटेशन दे सकें। मैनेजमेंट की बाकी खूबियां देखने की बारी तो बाद में आती है।

पहली शर्त तो पब्लिक स्पीकिंग क्वालिटी की ही है। लेकिन बहुत से लोग हैं जिन्हें दफ्तर में अपने साथियों को संबोधित करने या प्रेजेंटेशन देने के नाम से ही सिहरन होने लगती है। ये लोग पब्लिक स्पीच से इतना डरते हैं कि इसके लिए वो अपना सम्मान खोने से भी नहीं डरते। उनके हाथ के तरक्की के कई मौके निकल जाते हैं। मगर, वो बोलने के डर से उबर नहीं पाते, जबकि एक सर्वे के मुताबिक, 70 फीसद लोगों को ये पता था कि बोलने की कला करियर में कामयाबी के लिए बेहद जरूरी है। जो लोग दफ्तर में या सार्वजनिक कार्यक्रमों में भाषण नहीं दे पाते, उनके डर का असर उनके काम पर पड़ता है। आज दुनिया में बहुत सारा काम कंप्यूटर के जरिए या ऑनलाइन हो रहा है। मगर भाषण देने की, प्रेजेंटेशन देने की अहमियत भी बढ़ती जा रही है। आज कंपनियों में पैलन डिस्कशन होते हैं। सिर्फ सोशल मीडिया पर अपनी राय रखने से काम नहीं चलता। आपके अंदर भीड़ को संबोधित करने की खूबी होनी चाहिए। तभी तो आप अपने काम, अपनी ताकत से दुनिया को मुग़ीर बना सकेंगे।

मशहूर कारोबारी सलाहकार और लेखक हार्वे कोलमैन कहते हैं, आज

प्रशिक्षण एवं नियोजन कापॉरेट जगत में तथा मानव संसाधन की प्रत्येक स्तर पर विकास आवश्यकताओं की पूर्ति करने वाली शैक्षिक संस्थाओं में एक अत्यधिक महत्व का विभाग बन गया है। प्रशिक्षण एवं नियोजन विभाग का मूल कार्य संगठन में विभिन्न पणाधारियों (स्ट्रेक होल्डर्स) की प्रशिक्षण-आवश्यकताओं का पता लगाना और विभिन्न क्षमताओं में चुनौतियों को स्वीकार करने में उन्हें तैयार करने के लिए आवश्यकता-आधारित प्रशिक्षण का आयोजन करना है। उदाहरण के लिए, कापॉरेट जगत में यह विभाग पूरे संगठन के लिए अभिरुचि प्रशिक्षण, व्यवहार कौशल विकास तथा तकनीकी प्रशिक्षण का आयोजन करता है, जबकि शैक्षिक संस्थाओं में यह विभाग सामूहिक विचार-विमर्श, मौखिक प्रस्तुति तथा रोजगार साक्षात्कार के संबंध में छात्रों के कौशल के

आपकी कामयाबी के लिए आपका काम, आपकी इमेज और आपके काम की चर्चा, तीनों बेहद जरूरी हैं। इनमें सबसे ज्यादा अहमियत आपके काम की चर्चा की होती है।

हार्वे के मुताबिक कामयाबी में इसका 60 फीसद योगदान होता है। आपकी इमेज का आपकी तरक्की में 30 फीसद योगदान होता है। वहीं आपके काम का महज 10 फीसद योगदान आपकी तरक्की में होता है। साफ है कि आपके लिए सार्वजनिक तौर पर बोलने की आदत बनाना कितना जरूरी है। आज पेशेवर जिंदगी में कामयाबी के लिए ये बड़ी शर्त बन चुकी है। आज नौकरी के लिए तमाम इंटरव्यू के दौरान पैलन डिस्कशन या प्रेजेंटेशन की कला को आजमानाया जाता है।

कई बार काम के दौरान आपको वीडियो कांफ्रेंस में अपना प्रेजेंटेशन देना होता है। इसमें जरूरी होता है कि आप अपनी बात को साफ शब्दों में दूर बैठे लोगों को समझा सकें। नाकामी, आपकी तरक्की पर सीधा असर डालती है। अब अगर आप लोगों के सामने बोलने से डरते हैं, तो जाहिर है ये आपके करियर के लिए नुकसानदेह हो सकता है। कनाडा की मशहूर 'टैड टॉक्स' ने लोगों की उम्मीदों



को और बढ़ा दिया है। इसकी शुरुआत कनाडा में 1984 में हुई थी। जिसमें तकनीक, डिजाइन और मनोरंजन पर लोगों को खुलकर बोलने का मौका दिया जाता था।

आज 'टैड टॉक्स' के वीडियो ऑनलाइन देखे जाते हैं जिसमें तमाम एक्सपर्ट बीस मिनट तक किसी भी मुद्दे पर अपनी बात रखते हैं। आज 'टैड टॉक्स' एक अरब से ज्यादा बार देखी जा चुकी हैं और इनका सी से ज्यादा जुबानों में तर्जुमा भी हो चुका है। इन्हें देखकर आप पब्लिक स्पीकिंग के अपने डर को दूर कर सकते हैं। बहुत से लोग अपने इस डर का सामना ही नहीं करना चाहते। वो सोचते हैं कि साल में एक या दो बार ही तो ऐसा करने की जरूरत होती है। फिर वो उसका सामना करने के बजाय उससे बचने के जरिए तलाशते रहते हैं। असल में खुलकर बोलने का हमारा डर हमारे दिमाग में रहता है। हमारा दिमाग डर को ज्यादा पहचानता, समझता है, जबकि इनाम या खुशी को बाद में और कम देखता है। जानकार कहते हैं कि जब भी हम बोलने के लिए खड़े होते हैं, डर हमारे दिमाग पर हावी हो जाता है। हमारी धड़कनें बढ़ जाती हैं। पसीना आने लगता है।

इससे निपटने का सबसे आसान तरीका होता है कि हम पहले से इसकी तैयारी कर लें। जिस मुद्दे पर बोलना है उसकी समझ बेहतर करें। आपको हर भाषण का पूरा स्टा लगाने की जरूरत नहीं। सिर्फ शुरुआत के एक-दो पैराग्राफ याद कर लें। बाकी की चीजों को स्लाइड के तौर पर याद करने की कोशिश करें। अपने दिमाग में इन स्लाइड्स को याद कर लें। आपको भाषण की शुरुआत में जो दिक्कत होगी, उससे निपटने में आपको शुरुआत के याद किए गए पैराग्राफ काम आएंगे। फिर आगे की बातें आप अपने जहन में याद की गई स्लाइड्स के जरिए समझ सकते हैं। यानी जहन में बोलने वाली बातों की खूबसूरत स्लाइड बनाकर रखना, आपके लिए काफी काम का हो सकता है।

सबसे अहम बात ये है कि पब्लिक स्पीच से डरने वाले लोग अपने बारे में बहुत ज्यादा सोचते हैं। जरूरत इस सोच को सुनने वालों पर केंद्रित करने की है क्योंकि उनकी भी उतनी ही जिम्मेदारी है कि वो आपकी बात को ध्यान से सुनें और समझें। आप इन बातों की मदद से सार्वजनिक रूप से बोलने के अपने डर से उबर सकते हैं। शुरुआत तो करिए क्योंकि डर के आगे जीत है।

रिश्ते, प्यार व परिवार का करियर पर बैरियर

प्रशांत झा

आज करियर की दौड़ में युवा रिश्तों व पर्सनल लाइफ का महत्व भूलते जा रहे हैं और उन्हें करियर की राह में बैरियर समझते हैं जबकि करियर, हाई स्टेटस, पैसा, सफलता आदि के साथ-साथ रिश्तों और अपनों का होना भी खुशियां बांटने के लिए निहायत जरूरी है। अतः युवाओं को रिश्तों और करियर में बैलेंस बना कर चलना चाहिए।

स्वाति की चचेरा भाई राहुल, जिस के साथ स्वाति ने बचपन में लंबा समय बिताया था, जीवन के खट्टे-मीठे पल एक साथ शेयर किए थे, की मुंबई में मैरिज फिक्स्ड हो गई थी। कियारा चाहती थी कि स्वाति उसकी मैरिज के हर फंक्शन में उसके साथ हो ताकि उसके जीवन का वह अनमोल पल उस के लिए यादगार बन सके, लेकिन संयोग से उसी दौरान स्वाति की बेंगलुरु में इंजीनियरिंग की प्रवेश परीक्षा थी। ऐसे में स्वाति ने राहुल की मैरिज अटैंड करने के बजाय अपने करियर को महत्व दिया और इंजीनियरिंग की प्रवेश परीक्षा दी। कियारा को जब स्वाति के इस निर्णय का पता चला तो उसे हैरानी के साथ-साथ दुख भी हुआ।

आपको अपने आसपास अधिकांश युवा स्वाति जैसे मिल जाएंगे जिनके लिए करियर पर्सनल लाइफ से अधिक महत्वपूर्ण है और वे इसे प्राथमिकता देते हैं। एक समय था जब युवा घर, परिवार, प्यार व दोस्ती को करियर से अधिक महत्व देते थे, लेकिन आज जमाना बदल चुका है, आज का युग प्रतियोगिता का है, जिसमें युवाओं का फंडा है, 'वही सक्सेसफुल है, जो अपनी इस उम्र को पूरी तरह अपने करियर पर कुरबान कर दे।' आज के युवाओं की महत्वाकांक्षाएं अत्यधिक बढ़ गई हैं। समाज में पैसे के बढ़ते महत्व के कारण भी युवा करियर को अधिक महत्व देने लगे हैं और बाद में अन्य चीजों के बारे में सोचते हैं।

पहले गांवों में उच्च शिक्षा की सुविधा न होने के कारण बच्चे दूसरे शहरों में पढ़ने जाते थे, लेकिन आज युवाओं में करियर में सफल होने की ललक इस कदर बढ़ गई है कि वे 10वीं व 12वीं के बाद ही घर-बार छोड़ कर करियर बनाने की खातिर दूसरे शहरों में जा कर रहने लगे हैं। उनका एकमात्र उद्देश्य करियर में सफल होना होता है।

पीछे छूटती पर्सनल लाइफ

ग्लोबल स्वीडिश सर्वे की रिपोर्ट के अनुसार, भारतीय

समय लौट कर नहीं आता,' यह उम्र व्यवसाय में सफल होने की है। अगर आज मैं दोस्ती, रिश्तों व इच्छाओं को महत्व दूंगा तो सक्सेसफुल होने की रस में पिछड़ जाऊंगा।' **मनोवैज्ञानिक राय** युवाओं में करियर को ले कर बढ़ती गंभीरता के बारे में मनोवैज्ञानिक प्रांजलि महलोत्रा का मानना है, 'समाज में हर चीज का व्यवसायीकरण हो रहा है, उपभोक्तावादी संस्कृति पनप रही है इसलिए युवा खुद को सुख-सुविधा के साधनों से लैस कर लेना चाहते हैं। इस ख्वाहिश के चलते वे करियर को पर्सनल लाइफ की अपेक्षा अधिक तवज्जो देने लगे हैं। युवाओं में करियर के प्रति बढ़ती इस गंभीरता के पीछे कहीं न कहीं पैरेंट्स भी जिम्मेदार हैं, क्योंकि पैरेंट्स ही चाहते हैं कि बच्चे अपने करियर में सफल हों, नौकरी में अच्छा पैकेज पाएं, व्यवसाय में सफल हों, भले ही इसके लिए बच्चों को अच्छे कालेज व नौकरी के लिए उनसे दूर, दूसरे शहर में रहना पड़े।' पर्सनल लाइफ का अपेक्षा करियर के प्रति अधिक लगाव युवाओं में डिप्रेशन, हाइब्लड प्रेशर व अकेलेपन जैसी समस्याओं को जन्म दे रहा है। करियर को अधिक महत्व देते युवाओं की इसी चाहत का परिणाम है कि युवाओं में विवाह की उम्र बढ़ रही है, वे गलफ्रैंड, ब्यायफ्रैंड, लिब इन रिलेशनशिप से काम चला रहे हैं।

दरअसल, युवाओं के करियर को प्राथमिकता देने के पीछे भी एक ठोस कारण है। पहले संयुक्त परिवार हुआ करते थे, जहां खर्चें साझे हुआ करते थे, जिम्मेदारियां मिल-बांट कर पूरी होती थीं, लेकिन आज स्थिति विपरीत है। एकल परिवार होने से जिम्मेदारियां भी बढ़ गई हैं जिसके चलते युवा करियर को ज्यादा महत्व देने लगे हैं।

ऊंचा स्टेटस न खो दे पर्सनल लाइफ

आज भले ही युवा हाई स्टेटस की ख्वाहिश में पर्सनल लाइफ की अनदेखी कर रहे हैं, लेकिन करियर में सफल होने की यह होड़ कहीं उन्हें रिश्तों के दायरे में अकेला न छोड़ दे। माना कि करियर, पैसा, सफलता सब जरूरी है, लेकिन उस सफलता, पैसे से खुशियां बांटने वाले रिश्तों, अपनों का होना भी उतना ही जरूरी है। ऐसे रिश्तों और करियर को एक साथ बैलेंस करके चलने में ही सफलदारी होगी। इसलिए करियर के साथ पर्सनल लाइफ में भी निवेश करें।

शब्द ब्रह्म हैं

हृदयनारायण दीक्षित

शब्द सामाजिक संपदा हैं। हरेक भाषा में शब्द हैं। प्राचीन काल में शब्द बोले जाते थे। सुने जाते थे। तब लिपि की खोज नहीं हुई थी। बोले और सुने गए शब्द विशेष प्रकार की ध्वनि थे। शब्द किसी न किसी रूप के प्रतिनिधि होते हैं। शब्द शक्तिशाली होते हैं। प्रत्येक शब्द अर्थ धारण करता है। अर्थ की अभिव्यक्ति भी शब्दों से होती है। मनुष्य शब्दों का प्रयोग करते हैं। शब्द बोले जाते थे, सुने जाते थे। फिर लिपि बनी उनका रूप बना। उनकी छाया का ज्ञान विकसित हुआ। शब्द संचय पुस्तक बने। भाव संवेदन, विषाद प्रसाद और हर्ष उल्लास की अभिव्यक्ति बने शब्द। शब्द ज्ञान विज्ञान के साथ अपनी देशज सभ्यता संस्कृति भी लाते हैं। कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय ने अंग्रेजी के शब्द मैनिफेस्ट को वर्ड ऑफ द ईयर घोषित किया है। बताया गया है कि इस शब्द को कैम्ब्रिज डिक्शनरी में 1 लाख 30 हजार बार खोजा गया। भारत में ऐसे अनेक शब्द हैं जिनका प्रयोग बहुतायत से होता है। हिन्दी सिनेमा के संसार में साजन और सावन शब्दों का प्रयोग लाखों बार हुआ है। भोजपुरी में एक शब्द है करेजहू। पिया शब्द भी पति या प्रेमी के लिए होता है। ऋग्वेद में सविता की स्तुति वाला गायत्री मंत्र है। लाखों बार पढ़ा गया है। अंग्रेजी का एक शब्द है फैटसी। इसका मूल अर्थ है कई ध्वनियों का मिलना। यही गुण सुन्दर का अनुभव देता है तब फैटसिटिक। अर्थ बदलते हैं। इसका उदाहरण अथर्ववेद के भूमिसूक्त में है। वैदिक काल में विभिन्न उत्सवों के समय ग्राम मिलन होता था। भूमिसूक्त में इसके लिए संग्राम शब्द का प्रयोग होता था। अब संग्राम का अर्थ युद्ध हो गया है। कुछ शब्द लम्बी दूरी की यात्रा में थक जाते हैं।

विश्व शब्द आपूरित हैं। प्राचीन सभ्यताओं में शब्द भी प्राचीन होते हैं। दशो दिशाओं से गतिशील हैं शब्द। पूर्व से आते शब्द पश्चिम से आते शब्दों से टकराते हैं, मिलते हैं। इसी तरह उत्तर दक्षिण सहित सभी दिशाओं से भी। भारतीय चिन्तन में आकाश का गुण शब्द कहा गया है। ऋग्वेद की अनुभूति में जीवन्त कविताएं परम व्योम में रहती हैं और जागृत चित्त में उतरने की कामना करती हैं। शब्द ध्वनि ऊर्जा हैं। पहले अरूप थे। सिर्फ बोले सुने जाते थे। वे संवेदन प्रकट करने का माध्यम थे। फिर हर्ष विषाद, क्रोध और बोध प्रकट करने का माध्यम बने। विश्व शब्द भंडार लगातार बढ़ रहा है। मुझे लगता है कि यह संसार शब्दों का ही मेला है। तत्सम, तद्भव यहाँ मिलते हैं, छोटई बड़ाई त्याग कर हरेक रूप के लिए शब्द। जितने रूप उतने शब्द। उससे भी ज्यादा शब्द। शब्द ब्रह्म हैं। शब्दों से निर्मित वाक्यों से पुस्तकें बनती हैं। पुस्तकों को प्रणाम करना हमारी स्वाभाविकता है। यह प्रणाम प्रत्यक्ष रूप में शब्दों के प्रति भी है। परा मन तार्किक है। संशयी भी है। पुस्तकें संशय और तर्क को और स्वस्थ करती हैं, बहुधा तर्क के परे भी ले जाती हैं। कुछ शब्दों के कई अर्थ होते हैं। शब्द का गर्भ बढ़ा उरता है। वह अपने भीतर अर्थ पालता है। शब्द का अर्थ जड़ नहीं होता। उसका मूल है भाव। इसलिए शब्द का भावार्थ भी होता है। शब्द अपने अन्तर में भावार्थ लेकर चलता है। अर्थहीन शब्दों का कोई उपयोग नहीं। वे निरर्थक हैं। पुस्तकें बड़ा काम करती हैं। शब्द उनके मन प्राण है, भाव उनकी आत्मा है और ज्ञान उनकी बुद्धि।



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से विधायक पूर्णिमा साहू ने की भेंट, लिया आशीर्वाद



जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा की नवनिर्वाचित विधायक पूर्णिमा साहू ने बुधवार को नौसेना दिवस के मौके पर पुरी राजभवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान विधायक पूर्णिमा साहू ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को पुष्पगुच्छ भेंटकर उनका आशीर्वाद व मार्गदर्शन प्राप्त किया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उन्हें उज्वल राजनीतिक भविष्य की शुभकामनाएं दीं। इस दौरान उनके साथ उनके पति एवं युवा समाजसेवी ललित दास भी मौजूद रहे। गौरतलब है कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ओडिशा के पांच दिवसीय दौरे पर हैं। अपने प्रवास के दौरान वे पुरी में नौसेना दिवस समारोह सहित कई महत्वपूर्ण कार्यक्रमों में शिरकत कर रही हैं।

अरविंद सिंह ने कार्यकर्ताओं के साथ की समीक्षा बैठक



चाडिला। ईवागढ़ विधानसभा क्षेत्र के चाडिला डैम रोड रोड स्थित बीन प्लेस में पूर्व विधायक अरविंद सिंह उर्फ मलखान सिंह ने संगठन के कार्यकर्ताओं के साथ विधानसभा चुनाव के नतीजे के बाद समीक्षा बैठक की। बैठक में पूरे क्षेत्र के विभिन्न स्थानों से कार्यकर्ता और समर्थक जुटे। सभी ने अपने विचार व्यक्त किये। मौके पर पूर्व विधायक अरविंद सिंह के साथ उनके भतीजे अंकुर सिंह भी मौजूद रहे। चुनावी नतीजे के कारणों पर गहन मंथन किया गया। वहीं क्षेत्र के विकास के लिए नये सिरे से रणनीति बनाकर एकजुट होकर जनहित में काम करने का निर्णय लिया गया। मौके पर पूर्व विधायक अरविंद सिंह उर्फ मलखान सिंह ने कहा कि पिछले 35 वर्षों से अधिक समय से ईवागढ़ की जनता के मान, सम्मान और स्वाभिमान की लड़ाई लड़ता रहा हूँ। आगे भी आप सबों के सहयोग से पूरी एकजुटता के साथ ईवागढ़ की जनता के मान, सम्मान और स्वाभिमान की लड़ाई जारी रहेगी। ताकि ईवागढ़ को एक आदर्श विधानसभा क्षेत्र के रूप में स्थापित किया जा सके।

विश्वकर्मा समाज ने मंत्री सुदित्य सोनु का किया अभिनंदन



जमशेदपुर। झारखंड सरकार में विश्वकर्मा वंशी गिरीडीह के विधायक श्री सुदित्य कुमार सोनु जी को कैबिनेट मंत्री बनने पर हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं। जमशेदपुर विश्वकर्मा समाज के अध्यक्ष राम विलास शर्मा के तारफ से। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन जी को आभार व्यक्त करना है कि विश्वकर्मा समाज को अपने मंत्रीमंडल में स्थान देने के लिए।

नेशनल हॉकर फेडरेशन ने विधायक सरयू राय को सौभाग्य ज्ञापन



जमशेदपुर। नेशनल हॉकर फेडरेशन के तत्वाधान में मानगो के पथ विक्रेताओं ने पश्चिमी विधानसभा के विधायक सरयू राय को बैडिंग मार्केट एवं बैडिंग जोन के लिये सौभाग्य ज्ञापन। नेशनल हॉकर फेडरेशन के सचिव उत्तम चक्रवर्ती ने कहा फेडरेशन के प्रतिनिधि मंडल, टाऊन बैडिंग कमिटी सदस्य एवं फुटपाथ दुकानदारों ने विधायक से मुलाकात कर जीत की बधाई दी तथा उजाड़े गए दुकानदारों को व्यवस्थित करने का आग्रह किया।

संस्थापक स्व. डॉ अश्व कुमार सिंह
स्वामित्व वृद्धा मीडिया पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिह्नित, बोडेया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं
प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन: -834006
e-mail
khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I No.
JHAHN/2013/51797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

बांग्लादेश में हिंदुओं के ऊपर हो रहे अत्याचार के विरोध में जोरदार प्रदर्शन

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। वर्तमान समय में बांग्लादेश में हिन्दू सिख, बौद्ध और जैन पर हो रहे अत्याचार पर सर्व सनातन समाज के नेतृत्व में लगभग 28 संगठन के हजारों की संख्या में हिन्दू जनमानस युवा शक्ति, मातृ शक्ति सडक पर उतर कर अपना आक्रोश जताते हुए प्रदर्शन कर उपायुक्त के माध्यम से माननीय राष्ट्रपति महोदया को ज्ञापन देकर अपना विरोध दर्ज करवाया है। कार्यक्रम की शुरुआत में



डीसी ऑफिस के सामने प्रदर्शन करते शेखर डे व साथी।

इस्कॉन से स्वामी जगन्नाथ दास, शिक्षाविद रागिनी जी और महानगर संघचालक रामचंद्र जी ने अपने भावना को दर्शाते हुए किया।



प्रदर्शन के दौरान प्रो डा जटाशंकर पांडेय व अन्य हिन्दुवादी नेता।

कट्टरपंथियों के द्वारा हमले, हत्या, लूट, आगजनी के विषय में बताया है। रागिनी जी ने महिलाओं पर हो

रहे अत्याचार और अमानवीय घटनाओं पर अपना आक्रोश व्यक्त किया था। रामचंद्र जी ने भारत सरकार से आग्रह किया है कि

सुप्रीम कोर्ट से जमानत दिलाने के नाम पर ठगे तेईस हजार रुपये

- सीतारामडेरा की महिला का रो-रो कर बुरा हाल
- पीएमएलए के तहत सीबीआई द्वारा गिरफ्तार करने की धमकी

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। पीएमएलए (धन शोधन निवारण अधिनियम) के तहत सीबीआई द्वारा गिरफ्तारी करने का भय तथा सुप्रीम कोर्ट से जमानत दिलाने के नाम पर साइबर अपराधियों ने सीतारामडेरा की महिला से तेईस हजार रुपए ठग लिए हैं। भुक्तभोगी महिला को ठगे जाने का एहसास तब हुआ जब वह एक परिचित वकील के पास कानूनी सलाह लेने पहुंच गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार

सीताराम डेरा की जसवीर कौर को मंगलवार पूर्वाह्न साढ़े ग्यारह बजे एसबीआई कस्टमर केयर हेड क्वार्टर मुंबई से कॉल आया कि उसके नाम से तमिलनाडु में फ्रेडिट कार्ड जारी हुआ है और एक लाख रुपए की ठगी हुई है। फिर कॉलर दिनेश चक्रवर्ती ने विनय कुमार नामक व्यक्ति से बात करने को कहा। फिर विनय कुमार का कॉल आया और उसने हैदराबाद साइबर थाने से क्लेरिफिकेशन लेटर लेने को कहा। साइबर सेल से फिर वीडियो कॉल आया और जसवीर कौर को पुलिस वर्दी पहने व्यक्ति ने धमकी दी कि वह वीडियो कॉल पर बनी रहे क्योंकि नरेश गोयल के 536 करोड़ रुपए मनी लॉन्ड्रिंग



केस में उसकी सलिप्तता है और सीबीआई तथा प्रवर्तन निदेशालय के सहायक निदेशक नीरज कुमार ने गिरफ्तारी का आदेश जारी किया है। जसवीर कौर को कहा गया कि वह दो घंटे के भीतर हैदराबाद पहुंचें। जब असमर्थता जाहिर की तो परिवार के सभी सदस्यों को गिरफ्तार करने की धमकी दी गई

सांसद विद्युत ने बहरागोड़ा और घाटशिला एनएच की बदहाली पर नितिन गडकरी से की बात

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। सांसद विद्युत बरण महतो ने आज केन्द्रीय सड़क पर परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी से मुलाकात कर बहरागोड़ा एवं घाटशिला के दो महत्वपूर्ण विषयों के संबंध में वार्ता की। उन्होंने कहा कि मेरे लोकसभा क्षेत्र जमशेदपुर के बहरागोड़ा के झारिया मोड़ में स्थित कालियाडिगा चौक, जिसे त्रिवेणी संगम स्थल के नाम से जाना जाता है, तीन राज्यों झारखंड, पश्चिम बंगाल और ओडिशा का मिलन स्थल है। यहां से फोरेस्ट गेट हाउस से माटिहान चौक तक दोनों सर्विस रोड की लंबाई 4-4 किलोमीटर है और इन सर्विस रोड का कारीकरण किया गया है। किन्तु, यहां की मिट्टी भुरभुरी होने के कारण सड़क लगातार टूटती जा रही है। यह सड़क दुर्घटनाओं का प्रमुख कारण बन रही है और इस क्षेत्र की सुरक्षा के लिए इस सड़क के दोनों छोर पर 4-4 किलोमीटर तक पीसीसी (कंक्रीट) पथ का निर्माण अत्यंत आवश्यक है।



उन्होंने ज्ञापन के माध्यम से कहा कि 1) बहरागोड़ा के पीडब्ल्यूडी चौक क्रॉसिंग (ओम होटल) के पास अंडरपास का निर्माण - बहरागोड़ा के पीडब्ल्यूडी चौक (ओम होटल क्रॉसिंग) अंतरराज्यीय बस पड़ाव के सामने अंडरपास नहीं होने के कारण स्थानीय लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। सड़क पार करते समय जलजवाजी के कारण कई लोगों की जान जा चुकी है। यह इस क्षेत्र का ज्वलंत मुद्दा रहा है। इस स्थान पर प्रतिदिन हो रही सड़क दुर्घटनाओं को रोकने हेतु अंडरपास का निर्माण कराना जनहित में अतिआवश्यक है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी को कड़े फैसले लेने चाहिए : सहिस

जमशेदपुर। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और दुर्व्यवहार के साथ-साथ हिंदू देवी-देवताओं के मंदिर को क्षतिग्रस्त करने जैसी सूचनाओं पर हिन्दू समाज सड़क पर उतर उनकी सुरक्षा की मांग करने जमशेदपुर समाजगणनायक पर पहुंचे। उक्त कार्यक्रम में पूर्व मंत्री रामचंद्र सहिस, कन्हैया सिंह, अप्पू तिवारी, ललन झा, अरूप मल्लिक, संतोष सिंह, संगीता कुमारी, सोरभ राहुल सिंह, प्रवीण प्रसाद, मंजीत सिंह, मुकेश प्रसाद, रवि कुमार, शिवा शंकर सहिस, राजेश सिंह, शुभम



कुमार के साथ सैकड़ों कार्यकर्ता हिस्सा लिए। मीडिया से बातचीत में सहिस ने बताया कि इतने गंभीर विषय पर देश को एकजुट होना चाहिए। बांग्लादेश में रह रहे हिंदुओं पर अत्याचार और अमानवीय व्यवहार से सामाजिक रूप से मन द्रवित है ऐसी पीड़ादायी घटना किसी भी समाज के लिए उचित नहीं है। इस

गंभीर विषय पर प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी को कड़े फैसले लेने चाहिए और त्वरित कार्रवाई होनी चाहिए। सहिस ने कहा कि चूंकि भारत बांग्लादेश को सदैव अपना सहयोगी माना है और हमेशा सहयोग करता रहा है फिर ऐसा कुकृत्य क्यों और किसके इशारे पर ऐसा दुर्व्यवहार हो रहा है ऐसा नहीं हो इसका सतत प्रतिशत प्रयास हो और बंधक हिन्दू धमाचार्य को मुक्त कराते हुए अविलंब कार्रवाई होनी चाहिए ताकि भविष्य में कोई भी देश अथवा व्यक्ति ऐसी दुस्साहस नहीं कर सके।

मैकानी मेटल्स, मुंबई ने एनएमएल के साथ परियोजना निष्पादन हेतु करार किया

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। 5 दिसम्बर 2024 को राष्ट्रीय धातुकर्म प्रयोगशाला (एनएमएल), जमशेदपुर ने मैकानी मेटल्स, मुंबई के साथ परियोजना निष्पादन हेतु करार किया है। इस करार के तहत मैकानी मेटल्स कीमती एवं बहुमूल्य धातु निकाल सकेगी। यह करार जो पूर्ण रूप से ई-वेस्ट के लिए बहुमूल्य तोहफा है कारण रिसाइक्लिंग जोरो वेस्ट कोसंप्ट पर कार्य करेगा। यह पर्यावरण अनुकूल है एवं इसके सही निस्पादन से पर्यावरण स्वच्छ होगा, बेरोजगार युवकों को नौकरी मिलेगी एवं असंगठित इकाई संगठित होकर कचड़ा उठाव एवं निष्पादन इस प्लांट के द्वारा कर सकेगी। मुनिसिपल इकाई



भी इस कंपनी से संपर्क कर कचड़ा निष्पादन कर पाएंगे। इस मौके पर एनएमएल, जमशेदपुर के निदेशक डॉ. संदीप घोष चौधरी, परियोजना प्रमुख डॉ. अंकुर शर्मा, प्रभारी (अर्बन और रिसाइक्लिंग सेंटर) डॉ. मनीष कुमार झा, प्रभाग प्रमुख डॉ. संजय कुमार, डॉ. झुमकी इंत, डॉ. कृष्णा कुमार एवं टीम शोधार्थी डॉ. रेखा पांडा, सुश्री करीना रानी ने करार में अपना योगदान दिया। इनके अलावा व्यापार प्रमुख डॉ. एस.के. पाल और डॉ. बीणा

बांग्लादेश में भारत को अपनी सेना भेजने की आवश्यकता पर बल दिया। विश्व में किसी भी लोकतंत्र के रक्षक बनने वाले देश ने बांग्लादेश की घटना पर अफसोस दर्ज नहीं करवाया है। अब भारत सरकार को बांग्लादेश में सैन्य सार्ववाही की ओर बढ़ना चाहिये, ताकि बांग्लादेश में हिन्दुओं की सुरक्षा की जा सके। कार्यक्रम के अंत में सभी संगठन के लोगों ने सुभाष मैदान से यात्रा निकालते हुए उपायुक्त कार्यालय के लिए प्रस्थान किया। और, सभी ने जाकर अपना ज्ञापन

राष्ट्रपति के नाम से उपायुक्त के माध्यम से दिया गया। कार्यक्रम में बंगाल क्लब, दी मिलानी, भारत सेवाश्रम, हिन्दू उत्सव समिति, राम कृष्ण मिशन, महाराष्ट्र हितकारी मंडल, ब्रह्मकुमारी समाज, करनी सेना, वैश्य समाज, राधा स्वामी सल्लंग, गायत्री परिवार, विश्व हिंदू परिषद, इस्कॉन, बरनवाल मोदी सेवा समिति, उत्तर प्रदेश संघ, बिहार एसोसिएशन, ब्रह्मर्षि समाज, हिन्दू पीठ, पूर्व सैनिक सेवा परिषद, आदि ने अपनी उपस्थिति दर्ज करवाई।

जनता की आकांक्षाओं एवं उम्मीदों को पूरा करेगी हेमंत सरकार : डा. अजय

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता डा. अजय कुमार ने गुरुवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की मंत्रीमंडल में शपथ लेने वाले मंत्रियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। मौके पर डा. अजय ने कहा कि हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली इंडिया गठबंधन की सरकार झारखंड की साढ़े तीन करोड़ जनता की आकांक्षाओं एवं उम्मीदों को पूरा करने के साथ ही राज्य को विकास के पथ पर आगे ले जाएगी। यह सरकार राज्य की गरीब, महिला एवं युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध है। आने वाले दिनों में सरकार द्वारा जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने के लिए कार्य किया जाएगा। सरकार ने अभी से जनहित में कार्य करने शुरू कर दी है। आने वाले दिनों में सरकार जनता के समग्र विकास के लिए



कार्य करेगी। डा. अजय ने कहा कि एक तरफ देश के अन्नदाता किसान अपनी मांगों को लेकर आंदोलनत है तो वहीं दूसरी ओर लोगों का ध्यान भटकाने के लिए केंद्र की मोदी सरकार देश में धार्मिक उन्माद फैलाने का काम कर रही है। इसके माध्यम से एजेंटों के माध्यम से नित नये मस्जिदों के नीचे मंदिर ढूँढने की नौटंकी की जा रही है। वहीं बांग्लादेश में लगातार हिंदुओं के साथ अत्याचार हो रहा है लेकिन मोदी सरकार मौन है। यही भाजपा का दोहरा चरित्र है।

झारखंड में सदस्यता अभियान को गति देने की तैयारी में जुटी भाजपा

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। झारखंड में विधानसभा चुनाव के बाद भारतीय जनता पार्टी ने राज्य में अपने सदस्यता अभियान को गति देने की तैयारी कर ली है। इस अभियान के तहत अधिक से अधिक लोगों को पार्टी की विचारधारा एवं नीतियों से जोड़ने का लक्ष्य रखा गया है। भाजपा ने इसे 'संगठन महापर्व' का नाम दिया है। विधानसभा चुनाव के कारण महाराष्ट्र और झारखंड में यह अभियान संचालित नहीं हो सका था, लेकिन अब इसे सफल बनाने के लिए व्यापक रणनीति तैयार की जा रही है। भाजपा झारखंड प्रदेश नेतृत्व के निर्देशानुसार जमशेदपुर महानगर ने भी इस अभियान को लेकर तैयारियां तेज कर दी हैं। इसके तहत जिला स्तर पर संयोजक और सह-संयोजकों की नियुक्ति की गई है। बुधवार को भाजपा जमशेदपुर

- जमशेदपुर महानगर के अभियान की सफलता को लेकर की जिला संयोजक एवं सह संयोजकों की नियुक्ति
- 8 दिसंबर को प्रदेश कार्यशाला में जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में भाग लेंगे अभियान के जिला संयोजक एवं सह संयोजक।

महानगर की ओर से जारी प्रेस विज्ञापित में यह जानकारी दी गई। जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने जानकारी देते हुए बताया कि झारखंड शिक्षा प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक डॉ. राजीव कुमार को जिला संयोजक नियुक्त किया गया है। उनके साथ पूर्व महामंत्री खेला राम बेसरा, पूर्व मंडल अध्यक्ष मंदू चरण दत्ता और पूर्व मंडल अध्यक्ष संतोष ठाकुर को सह-संयोजक की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

8 दिसंबर को प्रदेश स्तरीय एवं 10 दिसंबर को मंडल स्तरीय कार्यशाला का होगा आयोजन : सदस्यता अभियान को प्रभावी

बनाने के लिए आगामी 8 दिसंबर को रांची स्थित प्रदेश कार्यालय में जमशेदपुर महानगर जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में जिला संयोजक और सह-संयोजक महत्वपूर्ण कार्यशाला में भाग लेंगे। इसके बाद 10 दिसंबर को जमशेदपुर महानगर के विभिन्न मंडलों में कार्यशालाएं आयोजित कर मंडल स्तर पर पार्टी कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसके लिए मंडलों में एक प्रभारी के साथ दो सह प्रभारी की नियुक्ति की गई है।

वहीं, भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने विश्वास जताया है कि सदस्यता अभियान पार्टी के संगठनात्मक ढांचे को और मजबूत करेगा। कार्यशाला में प्रशिक्षण के माध्यम से कार्यकर्ताओं को अभियान के लक्ष्यों और कार्यप्रणाली के बारे में जानकारी दी जाएगी, ताकि इस महापर्व को सभी स्तर पर सफल बनाया जा सके।

कविवर निर्मल मिलिंद एक अहर्निश कवि थे : जयनंदन

■ कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार से सम्मानित किए गए गंगा प्रसाद अरुण

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। वर्ष 2024 का कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार गीतों के राजकुमार कहे जाने वाले बिरसानगर निवासी प्रसिद्ध गीतकार गंगा प्रसाद अरुण को कल प्रदान किया गया। समारोह के विशिष्ट अतिथि प्रख्यात कहानीकार जयनंदन के कर कमलों द्वारा यह पुरस्कार गंगा प्रसाद अरुण को दिया गया। मालूम हो इस पुरस्कार में प्रमाण पत्र के साथ 11000 रुपए प्रदान किए जाते हैं। श्री गंगा प्रसाद अरुण के बिरसा नगर स्थित घर पर आयोजित एक सादे समारोह में यह पुरस्कार दिया

गया। इसका कारण यह था कि श्री गंगा प्रसाद अरुण बीमार चल रहे हैं। परंतु बड़ी बहादुरी से वे कैसर से संघर्ष कर रहे हैं। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रसिद्ध कहानीकार जयनंदन ने अपने उदयार व्यक्त करते हुए कहा कि 'कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार' राष्ट्रीय स्तर का महत्व रखता है। तुलसी भवन से भी एक पुरस्कार दिया जाता है लेकिन उसकी नोटिस नहीं ली जाती। 'कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार' जिन साहित्यकारों को दिया जाता है उनकी पहचान गहरे स्तर पर रही है। बहुत छानबीन व विचार करने के बाद उन्हें यह पुरस्कार दिया जाता है। उन्होंने कहा कि निर्मल मिलिंद बड़े रचनाकार थे। वे अहर्निश कवि थे। वे हर वक्त कविता ही सोचते रहते



गंगा प्रसाद अरुण को राष्ट्रीय कथाकार जयनंदन प्रशस्ति पत्र प्रदान करते हुए

थे। उनकी रचनाएं राष्ट्रीय स्तर की पत्र पत्रिकाओं में प्रकाशित होती थीं। उन्होंने गीत और गजल के अलावे उपन्यास, नाटक, व्यंग्य और बच्चों के लिए लोकप्रिय रचनाएं भी लिखीं। उन्हें बर्जिका भाषा का पहला उपन्यास 'मितिया' लिखने का श्रेय जाता है। निर्मल मिलिंद ने आजाज नए-नए साहित्यकारों को प्रोत्साहित किया और उन्हें स्थापित किया। उन्होंने कहा कि निर्मल मिलिंद

जनवादी लेखक संघ में सक्रिय थे परंतु किसी संस्था के मोहताज नहीं थे, क्योंकि वे खुद को इरना परिष्कृत कर चुके थे। वे एक नर्सरी के समान थे जहां नये-नये साहित्यकार पनपते थे। श्री जयनंदन ने कहा कि निर्मल मिलिंद पुरस्कार गंगा प्रसाद अरुण जी को दिया जा रहा है तो यह बहुत ही सही चीज है। गंगा प्रसाद अरुण मिलिंद जी के खास भी रहे हैं। गंगा प्रसाद अरुण की रचनाओं में काफी

गहराई है। ये शीघ्र स्वास्थ्य लाभ करें और साहित्य में सक्रिय हों, यह शुभकामनाएं भी उन्होंने अरुण जी को दी। उन्होंने अर्चना मिलिंद को बधाई दी कि वे इस तरह का महत्वपूर्ण आयोजन प्रतिवर्ष कर पा रही हैं। जमशेदपुर के कवि लेखक और पत्रकार दिनेश्वर प्रसाद सिंह 'दिनेश' ने सम्मान प्राप्त करने पर गंगा प्रसाद अरुण जी को बधाई दी और कहा कि मिलिंद जी जितना उनके करीब थे उतना ही गंगा प्रसाद अरुण जी के भी करीब थे। उन्होंने अरुण जी को शुभकामनाएं दीं और शुभाशीष भी। उन्होंने कहा कि अरुण जी शीघ्र स्वस्थ होंगे और साहित्य में फिर से सक्रिय होंगे। दिनेश्वर प्रसाद सिंह 'दिनेश' ने मिलिंद जी को याद करते हुए कहा कि जब वे जमशेदपुर आए थे तो

उन्होंने सर्वप्रथम उनके साकची स्थित जयशिव बुक एजेंसी में मिले थे। यह पता उन्हें जनकवि नामजुन ने दिया था। तब से वे घनिष्ठ मित्र बने रहे। उन्होंने कहा कि मिलिंद जी की गजल की पुस्तक 'कल्ल का जज्ञ' काफी लोकप्रिय है। उनकी अन्य रचनाओं की भी उन्होंने काफी सराहना की। कवयित्री डॉ रागिनी भूषण ने मिलिंद जी की स्मृति को नमन करते हुए कहा कि मिलिंद जी जाने माने साहित्यकार थे और उनकी ख्याति दूर तक फैली थी। उन्होंने अनेक साहित्यकारों को आगे बढ़ने का अवसर दिया था। डॉ रागिनी भूषण ने अरुण जी के लिखे गीत का संस्करण पाठ करके सभा में रस भर दिया।

हिंदी और भोजपुरी के व्यंग्य लेखक और संपादक अरविंद विद्रोही जी ने गंगा प्रसाद अरुण को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि उन्हें यह महत्वपूर्ण सम्मान मिलना बहुत ही उचित है। उन्होंने कहा कि मिलिंद जी ने महिलाओं को भी साहित्य के क्षेत्र में आगे बढ़ाने का काम किया। वे इसके लिए हमेशा याद किए जाएंगे। उन्होंने महिलाओं के साहित्यिक संगठन की बनाए। श्री गंगा प्रसाद अरुण के आवास पर आयोजित यह समारोह काफी सफल रहा। इस कार्यक्रम में अनेक लोगों की उपस्थिति और भागीदारी रही। पत्रकार कवि कुमार, मिलिंद जी की धर्मपत्नी श्रीमती अर्चना मिलिंद, साहित्यकार मनोकामना सिंह अजय, अरविंद विद्रोही आदि की उपस्थिति महत्वपूर्ण रही। कार्यक्रम का संचालन अशोक शुभदर्शी ने किया।

पिंक बॉल टेस्ट में बेहतर प्रदर्शन करने उतरेगा भारत



एडिलेड ओवल में टॉस का ऐतिहासिक: ऐतिहासिक रूप से एडिलेड ओवल में टॉस जीतने वाली टीमों के लिए मिश्रित परिणाम देखे गए हैं। यहां खेले गए 6 दिनों/रात टेस्ट में से टॉस जीतने वाली टीम केवल तीन बार विजयी हुई है। दिलचस्प बात यह है कि पहले बल्लेबाजी करने वाली टीमों ने इस प्रतिष्ठित स्थल पर 6 दिनों/रात टेस्ट में से तीन जीते हैं।

एजेंसी
एडिलेड। पहले टेस्ट में बड़ी जीत से उत्साहित भारतीय टीम शुक्रवार से यहां शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट

भारतीय कप्तान रोहित की वापसी
रोहित शर्मा अपने दूसरे बच्चे के जन्म के कारण आस्ट्रेलिया के खिलाफ पर्यटन टेस्ट में नहीं खेल सके थे। हालांकि, वह पहला मैच खत्म होने से पहले ही भारतीय टीम के साथ जुड़ गए थे और उन्होंने एडिलेड टेस्ट की तैयारियां भी शुरू कर दी थी। रोहित पिछले कुछ समय से खराब फॉर्म से गुजर रहे हैं और रन बनाने के लिए जूझ रहे हैं। रोहित का बल्ला बांग्लादेश और न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में खामोश रहा था। एडिलेड टेस्ट से पहले आस्ट्रेलिया प्रधानमंत्री एकादश के खिलाफ चौथे नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए रोहित तीन रन बनाकर आउट हुए थे। रोहित के लौटने से जहां भारतीय टीम को बुरा मिलेगा, वहीं कप्तान की नजरें भी फॉर्म में लौटने पर टिकी होंगी। इस साल टेस्ट में कप्तान के रिकॉर्ड की बात करें तो रोहित ने 11 टेस्ट मैचों की 21 पारियों में कुल 588 रन बनाए हैं जिसमें दो शतक और दो अर्धशतक शामिल हैं।

झारखंड और मध्य के बीच होगा सब जूनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप का खिताबी मुकाबला

सिकंदराबाद। 14वीं हॉकी इंडिया सब जूनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप 2024 के गुरुवार को खेले गये सेमीफाइनल मुकाबलों में झारखंड ने ओडिशा तथा मध्य प्रदेश ने मिजोरम को हराकर फाइनल में प्रवेश किया। दक्षिण मध्य रेलवे स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, आरआरसी ग्राउंड, रेल निलयम में आयोजित चैंपियनशिप के पहले सेमीफाइनल में मध्य प्रदेश ने हॉकी मिजोरम को 3-2 से हराया। हालांकि रूथी लाललामजुअली ने (तीसरे मिनट) में मिजोरम को शुरूआती बढ़त दिलाई, लेकिन मध्य प्रदेश ने नाज नौशीन ने (13वें) और रूबी राठौर ने (32वें) मिनट में के गोल से बढ़त हासिल कर ली। कप्तान लालतलांगुमी ने (52वें मिनट) में चौथे क्वार्टर में मिजोरम के लिए बराबरी का गोल किया। इसके बाद तन्वी ने (56वें मिनट) आखिरी क्षणों में गोल कर मध्य प्रदेश को फाइनल में पहुंचा दिया।

न्यूजीलैंड, इंग्लैंड ने टीम घोषित की
वेलिंगटन। न्यूजीलैंड और इंग्लैंड ने गुरुवार को कल से शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट मैच के लिए अपनी-अपनी टीमों की घोषणा कर दी है। दूसरे टेस्ट मैच से पहले गुरुवार को न्यूजीलैंड के कप्तान टॉम लेथम ने गुरुवार को कहा, हमने जिस संतुलन के साथ मैदान में उतरे हैं, वह इस विकेट के लिए सही है और हमारे पास शीर्ष सात में कुछ स्पिन विकल्प भी हैं।

बड़ौदा ने टी20 क्रिकेट में सबसे बड़ा स्कोर बनाया, सिक्किम के खिलाफ बनाए 349 रन

बड़ौदा ने सिक्किम को रिकार्ड 263 रनों से हराया

भानु पनिा की तृपानी पारी से बड़ौदा ने रचा इतिहास, सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी में बनाया सबसे बड़ा स्कोर

एजेंसी
इंदौर। बड़ौदा ने गुरुवार को इंदौर में सिक्किम के खिलाफ 20 ओवर में पांच विकेट पर 349 रन बनाकर टी20 क्रिकेट में सर्वोच्च टीम स्कोर हासिल किया। भानु पनिा (नाबाद 134) की शतकीय, शिवालिक शर्मा (53), अभिमन्यु सिंह (55) और विष्णु सोलंकी (50) की अर्धशतकीय पारियों के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत बड़ौदा ने गुरुवार को सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी के ग्रुप बी मुकाबले में सिक्किम को रिकार्ड 263 रनों से करारी शिकस्त दी। यह टी-20 मुकाबलों में अब तक की सबसे बड़ी जीत है। 350 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी सिक्किम की शुरूआत बेहद खराब रही और उसने 19 के स्कोर तक अपने तीन विकेट गवां दिये। नीलेशा लामिछने (शूय), प्राणेश छेत्री (एक) और आशीष थापा (छह) रन बनाकर आउट हुये। पार्थ पलावत (12), रॉबिन लिम्बो (20), पी तमांग

क्रम पर भी निगाह टिकी रहेगी और वह मध्यक्रम में उतर सकते हैं। भारतीय टीम प्रबंधन के लिए निजी कारणों से पहले टेस्ट मैच में नहीं खेलने वाले रोहित और चोट से उबर कर वापसी करने वाले शुभमन गिल के लिए बल्लेबाजी क्रम में जगह तय करना आसान नहीं होगा। भारतीय टीम ने पर्य में पहले टेस्ट मैच में तमाम विपरीत परिस्थितियों के बावजूद शानदार प्रदर्शन करते हुए 295 रन की रिकॉर्ड जीत हासिल करके बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के लिए खेले जा रही पांच मैच की श्रृंखला में शुरूआती बढ़त हासिल की। यह पहला अवसर नहीं है जबकि भारतीय टीम ने आस्ट्रेलिया के खिलाफ उसकी धरती पर अच्छा प्रदर्शन किया हो। इससे पहले वह पिछले दो अवसरों पर भी आस्ट्रेलिया को उसकी धरती पर श्रृंखला में हरा चुका है। भारतीय टीम आस्ट्रेलिया के अपने पिछले दौर में एडिलेड में खेले गए दिन रात्रि टेस्ट क्रिकेट मैच में अपनी पहली पारी में 36 रन पर आउट हो गया थी लेकिन इसके बाद उसने अच्छी वापसी करके श्रृंखला जीती थी। इस बार भारतीय टीम पहले मैच में जीत से उत्साह से लबरेज

कोहली-बुमराह का पिंक बॉल टेस्ट में रिकॉर्ड
पहले टेस्ट में छाप छोड़ने वाले स्टाइल बल्लेबाज विराट कोहली और तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह पर भी नजरें होंगी। कोहली ने पिछले मैच में शानदार शतक जड़कर आस्ट्रेलिया में सबसे ज्यादा सैकड़ा जड़ने वाले भारतीय बल्लेबाज बनने के मामले में सचिन तेंदुलकर को पीछे छोड़ा था। वहीं, बुमराह ने कुल आठ विकेट चटाकर प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार अपने नाम किया था। कोहली ने अपने करियर में कुल बार पिंक बॉल टेस्ट खेले हैं। उन्होंने इस दौरान छह पारियों में 46.16 के औसत से 277 रन बनाए हैं। कोहली ने बांग्लादेश के खिलाफ 2019 में पिंक बॉल टेस्ट में शतक भी जड़ा था और 136 रनों की पारी खेली थी। भारत के लिए डे-नाइट टेस्ट में सबसे ज्यादा रन विराट ने ही बनाए हैं।

आइसीसी ने घोषित किये नवंबर के 'मेंस प्लेयर ऑफ द मंथ अवार्ड' के नामित खिलाड़ियों के नाम

एजेंसी
नयी दिल्ली। आइसीसी ने गुरुवार को नवंबर महीने के लिए मेंस प्लेयर ऑफ द मंथ अवार्ड के लिए नामित खिलाड़ियों के नामों की घोषणा की है। आइसीसी द्वारा जारी लिस्ट में भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह, दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज मार्को जेनसन, पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हारिस रऊफ शामिल हैं। जसप्रीत बुमराह को पर्य में आस्ट्रेलिया पर भारत की टेस्ट जीत में शानदार गेंदबाजी के लिए नामांकित किया गया है। शॉर्टलिस्ट में उनके साथ दक्षिण अफ्रीका के मार्को जेनसन भी हैं, जिन्होंने श्रीलंका के खिलाफ प्रोटेियाज की टेस्ट जीत में गेंद से कमाल करने से पहले भारत के खिलाफ टी20 सीरीज में धमाकेदार प्रदर्शन किया था। इस लिस्ट में तीसरा नाम पाकिस्तान के



जसप्रीत बुमराह: बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी सीरीज के पहले टेस्ट में जसप्रीत बुमराह ने शानदार प्रदर्शन किया। पर्य टेस्ट में बुमराह ने पहली पारी में 30 रन देकर 5 विकेट हासिल किए थे। इसके बाद दूसरी पारी में 42 रन देकर 3 विकेट चटकाए थे। उनके प्रभावशाली प्रदर्शन के चलते भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के पहले टेस्ट में 295 रन से जीत हासिल की। दोनों पारियों में उनके शानदार स्पेल ने उन्हें

हारिस रऊफ का है, जिन्होंने 2002 के बाद से पाकिस्तान टीम की आस्ट्रेलिया



हेड टू हेड
कुल टेस्ट - 108
भारत - 33 जीत
आस्ट्रेलिया - 45 जीत
ड्रॉ - 29
टाई - एक

टीम इस प्रकार हैं
आस्ट्रेलिया : पेट कमिंस (कप्तान), स्कॉट बॉलंड, एलेक्स कैरी, ट्रैविंस हेड, उत्सव खन्ना, मार्नस लाशुरेन, नाथन लियोन, मिच मार्श, जायव नैकर्सवोनी, स्टैप स्मिथ, मिशेल स्टार्क।
भारतीय टीम : रोहित शर्मा (कप्तान), जसप्रीत बुमराह, यशस्वी जयसवाल,

आस्ट्रेलिया ने भारत को पांच विकेट से हरा दिया

एजेंसी
ब्रिस्बेन। बल्लेबाजों के लचर प्रदर्शन के कारण भारत को पहले महिला एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में गुरुवार को यहां आस्ट्रेलिया से 202 गेंद शेष रहते हुए पांच विकेट से करारी हार का सामना करना पड़ा। भारतीय टीम टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए 34.2 ओवर में 100 रन पर आउट हो गई। आस्ट्रेलिया ने 16.2 ओवर में पांच विकेट पर 102 रन बनाकर तीन मैच की श्रृंखला में शुरूआती बढ़त हासिल की। छोटे लक्ष्य का पीछा करते हुए आस्ट्रेलिया भी बीच में थोड़ी देर के लिए लड़खड़ा गया था जब तेज गेंदबाज रेणुका सिंह (45 रन देकर तीन विकेट) ने एक ओवर में दो विकेट लिए। आस्ट्रेलिया को इसके अलावा हालांकि लक्ष्य हासिल करने में किसी तरह की परेशानी नहीं हुई। अपना

केएल-यशस्वी ओपनिंग में बरकरार
केएल राहुल और यशस्वी जायसवाल की ओपनिंग जोड़ी ने पर्य टेस्ट में धमाल मचाया था। इन दोनों ने दूसरी पारी में 201 रनों की साझेदारी कर रिकॉर्ड्स की झड़ी लगा दी थी। राहुल और यशस्वी के बीच यह साझेदारी एटअ देशों यानी दक्षिण अफ्रीका, इंग्लैंड, न्यूजीलैंड और आस्ट्रेलिया में भारत की ओर से तीसरे सबसे बड़ी ओपनिंग साझेदारी है। इस लिस्ट में शीर्ष पर सुनील गावस्कर और चेतन चौहान हैं। इन दोनों ने 1979 में ओवल में इंग्लैंड के खिलाफ 213 रन की ओपनिंग साझेदारी की थी। वहीं, 1936 में विजय मर्चे और मुश्ताक अली ने मैनचेस्टर में इंग्लैंड के खिलाफ 203 रन की साझेदारी की थी। आस्ट्रेलिया में किसी विदेशी ओपनिंग जोड़ी द्वारा यह छठी सबसे बड़ी ओपनिंग साझेदारी है।

पिंक बॉल टेस्ट में भारत का प्रदर्शन
भारत ने अब तक चार डे-नाइट टेस्ट खेले हैं। इसमें से तीन में उन्हें जीत मिली है, जबकि एक में हार का सामना करना पड़ा है। टीम इंडिया ने डे-नाइट टेस्ट में 75 फीसद मैच जीते हैं। जिस एकमात्र टेस्ट में भारतीय टीम को हार मिली थी, वह चार साल पहले एडिलेड में ही खेला गया था। यह 2020/21 में भारत के आस्ट्रेलिया दौरे का पहला टेस्ट था। विराट कोहली को कप्तानी वाली टीम इंडिया को इसमें आठ विकेट से करारी हार का सामना करना पड़ा था।

बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी जीतकर आखिरी किला फतह करना चाहता हूं : पैट कमिंस

एजेंसी
एडिलेड। आस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कमिंस ने अपने करियर में वनडे विश्व कप, एशेज और विश्व टेस्ट चैंपियनशिप जीती है लेकिन वह अभी तक बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी नहीं जीत पाए हैं और उनका लक्ष्य इस बार यह टेस्ट मैच की पूर्व संध्या पर संवाददाताओं से कहा कि एडिलेड में शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट से पहले कहा कि हमारी टीम वापसी करने के लिए प्रतिबद्ध है। कमिंस ने 2011 में टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण किया था लेकिन उन्होंने भारत के खिलाफ अपना पहला

टेस्ट मैच 2017 में खेला था। आस्ट्रेलिया 2014-15 के बाद भारत के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला नहीं जीत पाया है। पर्य में पहले टेस्ट मैच में 295 रन की करारी हार के बाद आस्ट्रेलिया पांच मैच की श्रृंखला में 0-1 से पीछे चल रहा है। आस्ट्रेलिया के कप्तान ने दूसरे टेस्ट मैच की पूर्व संध्या पर संवाददाताओं से कहा कि आस्ट्रेलिया के ड्रेसिंग रूम में मौजूद कई खिलाड़ियों ने अभी तक बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी नहीं जीती है। हमारे कई खिलाड़ियों के लिए अंतिम किला फतह करने जैसा है।

भुवनवेश्वर की हैट्रिक से जीता उत्तर प्रदेश

एजेंसी
मुंबई। कप्तान भुवनवेश्वर कुमार की हैट्रिक की बदौलत गुरुवार को सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी के ग्रुप सी के मुकाबले में उत्तर प्रदेश ने झारखंड को 10 रनों से शिकस्त दे दी। उत्तर प्रदेश के 160 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी झारखंड की टीम ने तीन विकेट सस्ते में गंवा दिए। उत्कर्ष सिंह (एक), इशान किशन (आठ) और कुमार कुशाग्र (नौ) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद विराट सिंह और अनुकूल रॉय ने पारी संभालने का प्रयास किया। विकास सिंह (23) रन बनाकर आउट हुये। अनुकूल रॉय ने 44 गेंदों में आठ चौके और सात छक्के लगाते हुए 91 रनों की पारी खेली। जब तक अनुकूल क्रीज पर थे तब तक लग रहा था कि यहां से झारखंड यह मैच निकाल लेगा। मोहसिन खान ने जब उनको आउट किया तब भी झारखंड मैच में बना हुआ था।

आयरलैंड ने बांग्लादेश को 12 रन से हराया

एजेंसी
सिलहट। कप्तान गैबी लुईस (60), ली पॉल (नाबाद 79) की शानदार पारियों के बाद ऑर्लो प्रेंडरगस्ट और आर्लीन केली (तीन-तीन विकेट) की बेहतरीन गेंदबाजी की बदौलत आयरलैंड की महिला टीम ने गुरुवार को पहले टी-20 मुकाबले में बांग्लादेश को 12 रनों से शिकस्त दी। 170 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी बांग्लादेश के लिए दिलारा अख्तर और शोभना मोस्तारी की सलामी जोड़ी ने शानदार शुरूआत करते हुए पहले विकेट के लिए 103 रन जोड़े। 12वें ओवर में ऑर्लो प्रेंडरगस्ट ने शोभना मोस्तारी (46) को आउट कर आयरलैंड को पहली सफलता दिलाई। 14वें ओवर में आर्लीन केली ने कप्तान निगार सुल्ताना (चार) को अपना शिकार बनाया। इसी ओवर में केली ने दिलारा अख्तर (49) को भी आउट कर दिया। एमी मवायार की गेंद पर एमी हंटर ने ताज नेहर (19) को स्टंप कर पवेलियन भेज दिया। 17 ओवर में बांग्लादेश के पांच विकेट पर 152 रन थे, लेकिन आयरलैंड के गेंदबाजों ने कसी हुई गेंदबाजी करते हुए बांग्लादेश को निर्धारित 20 ओवर में सात विकेट पर 157 के स्कोर पर रोक कर मुकाबला 12 रनों से जीत लिया।

जय शाह ने आइसीसी मुख्यालय का दौरा किया
दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद के अध्यक्ष जय शाह ने गुरुवार को पहली बार आइसीसी मुख्यालय का दौरा कर बोर्ड के निदेशकों और कर्मचारियों से मुलाकात की। श्री शाह ने आइसीसी मुख्यालय के दौरे के बाद कहा, दौरे से आइसीसी बोर्ड में मेरे सहयोगियों से जुड़ने का एक अमूल्य अवसर मिला। इस दौरान हमने खेल के भविष्य को आकार देने के लिए प्रारंभिक रोडमैप और रणनीतियों पर चर्चा की।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हुए हमले और संत चिन्मय रिहाई को ले हजारों लोग सड़क पर

आक्रमण के विरुद्ध निकाला गया विरोध मार्च



पूर्वी चंपारण। बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे आक्रमण के विरोध में गुरुवार को विहिप सहित विभिन्न हिन्दू संगठनों ने बांग्लादेशी हिन्दू हित संघर्ष समिति के बैनर तले नरसिंह बाबा मंदिर परिसर से विशाल मौन विरोध मार्च निकाला और समाहरणालय पहुंचकर जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा। विरोध मार्च में हाथों में तख्तियां लिये बड़ी महिलाएं भी शामिल थीं। तख्तियों पर बांग्लादेश में

हिन्दुओं की सुरक्षा से संबंधित नारे लिखे थे। सभी मौन रूप से समाहरणालय पहुंचे। जहां राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन डीएम की अनुपस्थिति में एडीएम को सौंपा गया। प्रतिनिधिमंडल में सुशील पाण्डे, विहिप के अशोक श्रीवास्तव, राणा रणवीर सिंह, कृष्णकुमार, जितेंद्र त्रिपाठी उप मेयर लालबाबू प्रसाद, प्रियंका नागवंशी मोना मिश्रा शामिल थे।

एजेंसी

पूर्णिवा। बांग्लादेश में तख्तापलट के बाद वहां के अल्पसंख्यक हिंदुओं, सिख, बौद्ध, जैन, ईसाईयों पर हो रहे हमलों के खिलाफ आज पूर्णिवा में भारी आक्रोश दिखा। बांग्लादेशी हिन्दू हित संघर्ष समिति पूर्णिवा के संयोजक पवन कुमार पोद्दार ने प्रेस के माध्यम से बताया कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर वहां के चरमपंथियों द्वारा लगातार अत्याचार, हमले, हत्या, लूट, आगजनी, बलात्कार, मठ-मंदिर विध्वंस, सम्पत्ति पर कब्जा, मानवाधिकार हनन के विरोध में आज पूर्णिवा के सकल हिन्दू समाज, साधु-संत, सभी हिन्दू वादी संगठन के हजारों कार्यकर्ताओं एवं महिला-पुरुषों ने सड़क पर उतर कर आर एन साह चौक स्थित धरना प्रदर्शन कार्यक्रम में शामिल होकर आक्रोश जताया। हजारों लोगों ने हाथ में स्लोगन लिखे तख्ती लिए बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने, हिन्दू इस्काॅन संत चिन्मय कृष्ण



दास की रिहाई की मांग की। धरना प्रदर्शन में शामिल लोगों ने नारा लगाया - बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिन्दुओं पर हमले बंद हो, मानवाधिकार हनन बंद हो, मठ-मंदिर विध्वंस बंद हो, हिन्दुओं पर अत्याचार बर्दाश्त नहीं करेंगे, हम इसाफ चाहते हैं, हर धर्म का सम्मान जरूरी, हिन्दुओं पर हमला मानवता पर कलंक, बांग्लादेश सुनो पुकार हिन्दू समाज का करो सत्कार, धर्म के नाम पर हिंसा क्यों, हिन्दू की रक्षा हमारी अपेक्षा, बांग्लादेश न्याय दो, अत्याचार बंद करो, आदि। धरना प्रदर्शन स्थल से जिला अधिकारी पूर्णिवा के

कार्यालय जाकर भारत के राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के नाम संबोधित एक ज्ञापन जिलाधिकारी श्री कुन्दन कुमार को सौंपा गया। ज्ञापन समर्पित करने वाले शिष्टमंडल में कार्यक्रम संयोजक पवन कुमार पोद्दार, सहसंयोजक श्याम ताराडिया, धिरेन्द्र कुमार मेहता, दीपक मंडल एवं प्रफुल्ल रंजन वर्मा थे।

ज्ञापन के माध्यम से राष्ट्रपति से मांग की गई है कि बांग्लादेश में वहां के चरमपंथियों/इस्लामिक कट्टरपंथियों द्वारा निर्दोष अल्पसंख्यक हिंदू, बौद्ध, जैन, सिख, ईसाईयों पर धर्म के आधार

पर अत्याचार, हमले, हत्या, लूट, मानवाधिकार हनन, आगजनी मठ-मंदिर विध्वंस तथा महिलाओं पर हो रहे अमानवीय अत्याचार अत्यंत चिंताजनक है जिसका हम सभी पूर्णिवा एवं भारतवासी भर्त्सना एवं विरोध करते हैं। वर्तमान की बांग्लादेशी सरकार तथा अन्य एजेंसियां इसे रोकने के बजाय मुकदशेक बनी हुई है। जिसे हम बर्दाश्त नहीं करेंगे।

अपने मानवाधिकार की रक्षा के लिए शांतिपूर्ण प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को बांग्लादेश सरकार द्वारा जेल में डालना अन्यायपूर्ण है। इसलिए हम पूर्णिवा जिलावासी राष्ट्रपति एवं भारत सरकार से मांग करते हैं कि हिन्दुओं और अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार अविनाश बंद होने, श्री कृष्ण चिन्मय कृष्ण दास को जेल से रिहा करने, अल्पसंख्यकों के मानवाधिकार की रक्षा करने, वैश्विक अभिमत बनाने तथा कट्टरपंथियों के विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित हो।

देश के 25 विभूतियों को दिया गया देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान

सहरसा। देश के 25 विभूतियों को दिया गया देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान देश के 25 विभूतियों को एक भव्य समारोह में 'देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान' दिया गया। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के दीनदयाल उपाध्याय मार्ग स्थित गांधी शांति प्रतिष्ठान सभागार में ऑल इंडिया मानव समाज ट्रस्ट की ओर से देश के प्रथम राष्ट्रपति भारत रत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद के 140वें जयंती समारोह के शुभ अवसर आयोजित एक कार्यक्रम में राष्ट्रीय महिला आयोग की सदस्य ममता कुमारी, चार्टर्ड एकाउंटेंट राजीव जायसवाल एवं लोकनायक जय प्रकाश नारायण संस्थान के संस्थापक महासचिव अभय सिन्हा के हाथों यह सम्मान प्रदान किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता जाने माने वरिष्ठ पत्रकार डॉ. समरेन्द्र पाठक ने की। संस्था के प्रमुख हीरा लाल प्रधान ने आंगत अतिथियों का स्वागत करते हुए उनलोगों के प्रति आभार प्रकट किया। जबकि, आगवानी संस्था के दिल्ली इकाई के प्रमुख रंजीत सिंह ने की। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए वक्ताओं ने डॉ. राजेन्द्र बाबू के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर विस्तार से प्रकाश डाला। मौके पर दिल्ली दूरदर्शन के सुप्रसिद्ध गायक पं पुष्कर मिश्रा के गजल, तबलाबादक उस्ताद सबीर हसन, गायिका स्नेहा झा एवं नृत्यांगना श्रीमती पुष्पा ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर दर्शकों की जमकर तालियां बटोरीं।

बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष समिति के बैनर तले किया धरना प्रदर्शन, सौपा ज्ञापन



एजेंसी

किशनगंज। बांग्लादेश में हिंदू समुदाय पर हो रहे लगातार अत्याचारों के खिलाफ आवाज उठाने के उद्देश्य से बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष समिति के बैनर तले गुरुवार को धरमगंज रेलवे गेट के निकट धरना प्रदर्शन किया गया। समिति के सदस्य अधिवक्ता शिशिर कुमार दास ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदू समुदाय को लगातार धार्मिक, सामाजिक और सांस्कृतिक उत्पीड़न का सामना करना पड़ रहा है। वहां के हिंदुओं के धार्मिक स्थलों और संपत्तियों पर हमले हो रहे हैं। इसे लेकर भारत में रहने वाले हिंदू समाज के लोग चिंतित और आक्रोशित हैं। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शन केवल एक विरोध नहीं है, बल्कि बांग्लादेश में पीड़ित हिंदुओं के प्रति एकजुटता दिखाने का प्रयास है। धरना के पश्चात जिलाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन सौंपा जाएगा। बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष

समिति के सदस्यों ने राष्ट्रपति को दिए गए आवेदन में मांग किया है कि बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचार तत्काल बंद हो एवं इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को अन्यायपूर्ण कारावास से मुक्त करें। बांग्लादेश में हिन्दुओं तथा अन्य सभी अल्पसंख्यकों पर इस्लामिक कट्टरपंथियों द्वारा हमले, हत्या, लूट, आगजनी तथा महिलाओं पर हो रहे अमानवीय अत्याचार अत्यंत चिंताजनक है तथा इस जिला के हम नागरिक जन इसकी भर्त्सना करते हैं। अधिवक्ता शिशिर दास ने कहा कि वर्तमान की बांग्लादेश सरकार तथा अन्य एजेंसियां इसे रोकने के जगह केवल मुकदशेक बनी हुई है। विश्वातवाश बांग्लादेश के हिन्दुओं द्वारा स्वरक्षण हेतु लोकतांत्रिक पद्धति से उठायी गई आवाज को दवाने हेतु उन्हें नया दौरा व अत्याचार का नया दौर उभरता दिख रहा है। ऐसे ही शांतिपूर्ण प्रदर्शनों में हिन्दुओं का नेतृत्व कर रहे इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को बांग्लादेश

अत्याचार को लेकर निकाला गया मौन प्रतिरोध मार्च



भागलपुर। बांग्लादेश में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार को लेकर गुरुवार को राष्ट्रीय भारतीय समाज की ओर से मौन प्रतिरोध मार्च श्री गौशाला से शुरू होकर शहर के विभिन्न सड़क मार्गों से गुजरते हुए समाहरणालय परिसर के पास पहुंच कर समाप्त हुआ। प्रतिरोध मार्च में शामिल लोग बांग्लादेश में हिन्दुओं के उपर हो रहे हमले से संबोधित तख्तियां लिए हुए थे। मार्च के उपरांत एक प्रतिनिधिमंडल ने जिलाधिकारी को बांग्लादेश में हिंदू, सिख, जैन

एवं बौद्ध पर हो रहे हमले को लेकर ज्ञापन सौंपा गया। उल्लेखनीय है कि बांग्लादेश में हो रहे हमले को लेकर राष्ट्रीय भारतीय समाज की ओर से बांग्लादेश सरकार को लेकर विरोध किया गया। प्रतिरोध मार्च में हिन्दू, मुस्लिम, सिख, इसाई, जैन इस्काॅन सहित कई सामाजिक संगठन के लोग शामिल हुए और बांग्लादेश में हो रहे अत्याचार का विरोध किया। उल्लेखनीय है कि देश में लगातार बांग्लादेश में हो रहे अत्याचार के खिलाफ लोगों में आक्रोश देखा जा रहा है।

सरकार द्वारा कारावास भेजना अन्यायपूर्ण है। इस जिला के हम नागरिक जन बांग्लादेश सरकार से यह आवाहन करते हैं कि ये सुनिश्चित करें कि देश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचार तत्काल बंद हो तथा श्री चिन्मय कृष्ण दास को कारावास से मुक्त करें। इस जिला के हम नागरिक जन भारत सरकार से भी आवाहन करते हैं कि वह बांग्लादेश में हिन्दुओं तथा अन्य

सभी अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचारों को रोकने प्रयासों को हरसंभव जारी रखें तथा इसके समर्थन में वैश्विक अभिमत बनाने हेतु यथाशीघ्र आवश्यक कदम उठावें। हम बांग्लादेश के पीड़ितों के साथ खड़े होकर अपना समर्थन प्रकट करते हैं तथा अपनी सरकार से इस हेतु हरसंभव प्रयास की मांग करते हैं, ताकि विश्व में शांति एवं भाईचारा बना रहे।

लाभुको ने प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर किया हंगामा



वीडीओ को आवेदन देने पहुंचे लाभुक

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। प्रखंड अंतर्गत बनसानी पंचायत में संचालित विवेक महिला समूह जन वितरण प्रणाली के अध्यक्ष, कोषाध्यक्ष और सचिव का नाम एवं आधार सीडिंग ई पश मशीन से हटाए जाने से नाराज उक्त समूह के सैकड़ों लाभुको ने गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर हंगामा किया। इसकी जानकारी मिलते ही ज्ञामुमो प्रखण्ड अध्यक्ष मनोज यादव ने लाभुको को बीडीओ सह एमओ नंजी राम से मिलाया एवं लिखित आवेदन दिला कर जांचो उपरांत विवेक महिला समूह में पुनः उक्त सभी का नाम जोड़ते हुए लाभुको के बीच ससमय राशन वितरण कराने की बात कही। समूह की अध्यक्ष कविता देवी, कोषाध्यक्ष प्रभा देवी तथा सचिव जगमनी देवी

ने बताया कि बीते 31 अक्तूबर को गोदाम से राशन उठाव कर वितरण के लिए ई पश मशीन पर लाभुको का अंगूठा का निशान लेने लगी तो मशीन बंद बता रही थी, जब उक्त मशीन में समूह के पूर्व सदस्य मालती देवी का अध्यक्ष एवं चंद्रावती देवी का सचिव के तौर पर नाम और आधार सीडिंग कर दिया गया है। उक्त दोनों पूर्व सदस्यों का नाम गलत तरीके से ई पश मशीन में चढ़ाए जाने से लाभुको के बीच 28 दिनों तक राशन वितरण नहीं किया गया। वहीं बीडीओ नंदजी राम ने कहा कि समूह के अध्यक्ष द्वारा गोदाम से राशन उठाव किए जाने के बाद भी लाभुको के बीच 28 दिनों तक राशन वितरण नहीं किया जा सका था। समूह की अन्य सदस्यों का नाम मशीन में कैसे जुड़ी इसकी मुझे जानकारी नहीं है।

अब गढ़वा जिले में कराई जाएगी विभिन्न सिविल सर्विसेज की तैयारी : डीसी ओरिएटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेज एग्जामिनेशन को लेकर कार्यक्रम आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। आईसीएस एवं पीसीएस जैसे सिविल सर्विस सेवाओं की तैयारी के लिए गुरुवार को स्थानीय नगर भवन गढ़वा में ओरिएटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेस एग्जामिनेशन का आयोजन किया गया। गढ़वा टाउन हॉल में आयोजित इस ओरिएटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेज एग्जामिनेशन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में डीसी शेखर जमुआर उपस्थित हुए। मंच पर उपस्थित डीसी, एसपी, डीडीसी, एसो, एसडीओ, एसडीपीओ एवं अन्य मंचासीन पदाधिकारी को बुके देकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में सिविल सर्विसेज की तैयारी कर रहे विभिन्न स्कूलों और कलेजों व अन्य संस्थाओं के विद्यार्थियों उपस्थित थे। साथ ही विद्यार्थियों के माता-पिता व अन्य सगे संबंधी भी उपस्थित थे। इस दौरान दिल्ली से चलकर आए मंटोर के द्वारा उपस्थित लोगों के बीच सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी करने को लेकर मोटिवेट करने का कार्य किया गया। साथ ही सिविल सेवा परीक्षाओं में व्याप्त स्कूप के बारे में भी बताया गया। मुख्य रूप से सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी करने को लेकर विद्यार्थियों को आ



मंचासीन डीसी व अन्य

रही समस्याओं पर विशेष चर्चा की गई तथा विद्यार्थियों द्वारा पूछे गए उनके सवाल के जवाब देकर उन्हें संतुष्ट करने का कार्य किया गया। मौके पर डीसी श्री जमुआर ने गढ़वा जिला में भी विभिन्न सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी कराने की बात कही। डीसी ने कहा कि गढ़वा के विद्यार्थियों में आपार क्षमता है, जिसे निखारने की आवश्यकता है। यदि सच्चे लगन से इन प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करें तो उन्हें सफलता अवश्य मिलेगी। उन्होंने लोगों को सिविल सेवा जैसे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी पूरे तन्यता से सच्चे लग्न के साथ करने के बात कही। इस कड़ी में आ रही विभिन्न समस्याओं को गंभीरता से लेते हुए उन्होंने इसे निप्यादित करने की बात कही।

एसपी दीपक कुमार पाण्डेय ने अपने जीवन में घटित घटनाओं का जिक्र कर उपस्थित विद्यार्थियों को विभिन्न सिविल सेवा प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने अपने विद्यार्थी काल के जीवन को बताया तथा व्याप्त समस्याओं के होने के बावजूद भी सफलता प्राप्त करने के मंत्र दिया। शांति निवास विद्यालय की प्रधानाचार्य सिस्टर रोशना ने बताया कि गढ़वा के कई विद्यालय, महाविद्यालय व अन्य संस्थानों से आईसीएस, पीसीएस जैसे सिविल सेवाओं में तथा मेडिकल, इंजीनियरिंग एवं अन्य क्षेत्रों में भी कई छात्रों ने सफलता प्राप्त कर गढ़वा का नाम रोशन किया है। उन्होंने गढ़वा के विद्यार्थियों से करियर बिल्डिंग के क्षेत्र में बेहतर

प्रयास करने की अपील की। दिल्ली से आए मंटोर ने बताया कि सिविल सेवा जैसे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी अब गढ़वा जिले में भी कराई जाएगी। जिसमें मेधावी छात्र छात्राओं को विशेष छूट के साथ तैयारी कराई जाएगी तथा तैयारी करने वाले विद्यार्थियों के लिए स्कॉलरशिप का भी प्रावधान किया जाएगा। मौके पर डीडीसी पशुपतिनाथ मिश्रा, एसो राज महेश्वरम, जिला परिवहन पदाधिकारी धीरज प्रकाश, गढ़वा एसडीओ संजय कुमार, रंका एसडीओ रुद्र प्रताप, जिला कृषि पदाधिकारी शिव शंकर प्रसाद, गढ़वा एसडीपीओ चिरंजीवी, जिला नियोजन पदाधिकारी सह जिला जनसंपर्क पदाधिकारी नीरज कुमार समेत अन्य लोग मौजूद थे।

खबर एक नजर में

श्री हनुमान मंदिर निर्माण समिति का पुनर्गठन रमना। प्रखंड मुख्यालय स्थित श्री हनुमान मंदिर परिसर में समिति एवं ग्रामीणों की बैठक गुरुवार को सुदर्शन बियार की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस बैठक में अधुंरे मंदिर निर्माण कार्य को पूर्ण कराने एवं छठ घाट के विकास आदि मुद्दों पर विस्तार पूर्वक चर्चा के पश्चात 6 दिसंबर से सहयोग राशि संग्रह करने, प्लास्टिक पेंट से गुंबद का पेंटिंग कराने, शेष बाहरी भाग का प्लास्टर कराने तथा सम्पूर्ण परिसर को स्वच्छ रखने का निर्णय लिया गया। वहीं 4 दिसंबर तक के सभी प्रकार के आय व्यय का हिसाब किया गया। इस दौरान श्री हनुमान मंदिर निर्माण समिति सह छठ पूजा समिति का पुनर्गठन किया गया। जिसमें सुदर्शन बियार को अध्यक्ष, नरेश साह को उपाध्यक्ष, मनोज कुमार गुप्ता को सचिव, सुनील प्रजापति को कोषाध्यक्ष, रामलाल बियार, मनोहर बियार, संजय प्रजापति, बबलू बियार, मनोज कुमार साह, दुर्गा बियार, सुरेश प्रजापति, विजय बियार, पप्पू बियार, आशीष पासवान, शंकर साह, कृष्णा बियार, अमरेन्द्र यादव, सोमरू बियार व बिन्दु बियार को समिति का सदस्य, महेन्द्र प्रसाद गुप्ता को मुख्य संरक्षक, विरेन्द्र प्रजापति और नंदू साह को संरक्षक बनाया गया है।

मरीजों को दी जा रही है एक्सपायर दावा

कांडी। स्वास्थ्य विभाग का एक नायाब कारनामा प्रकाश में आया है। सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी के द्वारा मरीज को एक्सपायर की हुई दवा दे दी गई। यह मामला स्वास्थ्य उप केंद्र अघौरा का है। गुरुवार को ओपीडी की अवधि में स्वास्थ्य उपकेंद्र अघौरा में अजय यादव पिता अवधेश यादव जो सर्दी, खांसी, बुखार से पीड़ित था। अपनी जांच कराकर दवा लेने केन्द्र में गया। उसे जांच करने के बाद जो दवा दी गई वह 11वें महीने में ही एक्सपायर हो गई थी। मरीज दवा लेकर घर चला गया। बाद में उसने ध्यान से देखा तो पाया कि यह दवा तो नवंबर महीने में ही एक्सपायर कर गई है। उसने पत्रकार को उक्त दवा की तस्वीर उपलब्ध कराई है। हालांकि उसके बाद अन्य मरीजों को भी वही दवा दी गई। बावजूद इसके की अनजय ने स्वास्थ्य कर्मियों का ध्यान एक्सपायर दवा की ओर आकृष्ट करा दिया था। अन्य दो मरीज वही दवा लेकर घर जाने के लिए निकल चुके थे। इस विषय में स्वास्थ्य केंद्र अघौरा में पदस्थापित एएनएम गीता रानी ने बताया कि वह फील्ड वर्क से दूसरे गांव की तरफ निकल गई थी। वह केंद्र में मौजूद नहीं थी। कहा कि इस बाबत उन्हें कुछ पता नहीं है।

बाइक की आमने-सामने टक्कर में चार घायल

धुरकी। धुरकी-बिलासपुर मुख्य पथ स्थित सरईदाहा (खाला) गांव के समीप आमने-सामने बाइक की टक्कर में चार लोग घायल हो गए। घायलों में ग्राम खुटिया निवासी महफूज अंसारी पिता ताजमोहम्मद अंसारी, नज्बून बीबी पति कलाम अंसारी, सालेहा खातून पिता कलाम अंसारी तथा ग्राम खाला निवासी मोजीबुल इस्लाम पिता तैयब अंसारी का नाम शामिल है। दुर्घटना के बाद स्थानीय ग्रामीणों ने एम्बुलेंस से घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया। जहां डॉक्टर ने प्राथमिक उपचार करने के बाद बेहतर इलाज के लिए दो घायल मरीज को सदर हॉस्पिटल गढ़वा और दो घायल महिला को अनुमंडल हॉस्पिटल में रेफर कर दिया। प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ. रलेश कुमार ने बताया कि दो लोगों की स्थिति नाजुक बनी हुई है। बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया है।

राष्ट्रीय लोक मोर्चा की बैठक

भागलपुर। जिले के विशनपुर जिन्धे ग्राम में गुरुवार को राष्ट्रीय लोक मोर्चा के जिला अध्यक्ष सुमन कुमार प्रसून की अध्यक्षता में एक अहम बैठक हुई। इस बैठक में यह निर्णय लिया गया कि बसंतपुर महादेव मंदिर परिसर में पार्टी की सदस्यता महापर्व को लेकर एक जनसभा का आयोजन किया जाएगा। जनसभा का आयोजन 15 दिसंबर 2024 रविवार को 11 बजे दिन में किया जाएगा।

17 बोटल अंग्रेजी शराब के साथ दो धंधेबाज गिरफ्तार

नवादा। नवादा जिले के रजौली थाना क्षेत्र के बिहार झारखंड राजमार्ग संख्या 20 के बाईपास के फ्लाइ ओभर के समीप गुरुवार को उत्पाद विभाग के अधिकारियों ने 17 बोटल अंग्रेजी शराब के साथ दो धंधेबाज को गिरफ्तार किया है। साथ ही शराब ढोने जाने वाले बाइक को भी जप्त किया गया है। उत्पाद अवर निरीक्षक संगम कुमार विद्यार्थी ने कहा कि बाइक कोडरमा की ओर से आ रहा था। आने के क्रम में चेक पोस्ट पर रुकने के लिए बोला गया, लेकिन बाइक लेकर भागने लगा। भागने के क्रम में पीछा करने के उपरांत बाईपास फ्लाइ ओभर के समीप पकड़ा गया। बाइक का तलाशी लेने दौरान रॉयल स्टैग का 750 एमएल का 12 बोटल और 5 पीस केन बीयर के साथ दो शराब धंधेबाज को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार शराब धंधेबाज की पहचान दीबौर गांव के गोपालपुर निवासी सोहर सिंह के 18 वर्षीय पुत्र बौरू कुमार और महेश साव के 18 वर्षीय पुत्र आदित्य कुमार के रूप में हुआ है। गिरफ्तार शराब धंधेबाज के विरुद्ध उत्पाद अधिनियम के तहत प्राथमिक की दर्ज कर गुरुवार स्वास्थ्य जांच कर कर न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है।

प्रमंडलीय आयुक्त ने मतदाता सूची पुनरीक्षण के तहत मतदान केंद्रों का किया निरीक्षण

नवादा। मगध प्रमंडल आयुक्त प्रेम सिंह मीणा गुरुवार को विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम-02024 के अंतर्गत नवादा में द्वितीय भ्रमण किया गया। द्वितीय भ्रमण के दौरान सर्वप्रथम सिरदला प्रखंड के विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। उन्होंने रजौली अनुमंडल में संबंधित प्रखंडों में सहायक निवाची पदाधिकारी एवं निवाची निबंधन पदाधिकारी के साथ बैठक कर अभिलेख की जांच की गई। आयुक्त महोदय के द्वारा रोह वारसलीगंज के सभी सहायक निवाची अधिकारी के साथ बैठक कर अभिलेख की जांच एवं समीक्षा की गई। उन्होंने नवादा सदर डीसीएलआर के कोर्ट का भी समीक्षा किया। इसके उपरांत अब गढ़वा जिले में भी कराई जाएगी। जिसमें मेधावी छात्र छात्राओं को विशेष छूट के साथ तैयारी कराई जाएगी तथा तैयारी करने वाले विद्यार्थियों के लिए स्कॉलरशिप का भी प्रावधान किया जाएगा। मौके पर डीडीसी पशुपतिनाथ मिश्रा, एसो राज महेश्वरम, जिला परिवहन पदाधिकारी धीरज प्रकाश, गढ़वा एसडीओ संजय कुमार, रंका एसडीओ रुद्र प्रताप, जिला कृषि पदाधिकारी शिव शंकर प्रसाद, गढ़वा एसडीपीओ चिरंजीवी, जिला नियोजन पदाधिकारी सह जिला जनसंपर्क पदाधिकारी नीरज कुमार समेत अन्य लोग मौजूद थे।

जखरत मंदो के बीच कंबल का वितरण

सहरसा। कहते हैं मानवता से बड़ा कोई धर्म नहीं होता है। वही इस ठंड में अन्न एवं वस्त्र दान जखरतमंदो को राहत प्रदान करती है। इसके लिए विभिन्न स्वयंसेवी संगठन निरंतर पुण्य कार्य में संलग्न हैं। बुधवार की रात एक तस्वीर सामने आई आधी रात्रि में इस कड़के की ठंड में एक युवा कंबल ले कर सड़क किनारे सोये हुए जखरतमंदो के बीच कंबल वितरण करते हुए नजर आये। युवा समाजसेवी रौशन मिश्रा रात के 12 बजे शहर भ्रमण कर रेलवे स्टेशन परिसर, चान्दीन चौक, बस स्टैंड, वीर कुंवर सिंह चौक सभी जगह पर जा कर उन जखरतमंदो के बीच कंबल वितरण किए जो सर्द में ठिठुर रहे थे।

पेज 1 का शेष...

सभी मंत्री मिलकर खींचेंगे राज्य के विकास का खाका : ज्ञामुमो की तरह संथाल से इरफान और दीपिका को मंत्री बनाकर कांग्रेस ने अल्पसंख्यक और ओबीसी/सामान्य वर्ग के वोटबैंक को सम्मान दिया है। इसके अलावा कांग्रेस ने मांडर विधायक शिल्पी नेहा तिकौ की मंत्री बनाकर आदिवासी/ईसाई वोट बैंक के प्रति आभार जताया है। **राजद ने दिखाया यादव प्रेम** - यादव समाज का ज्यदा झुकाव राजद की तरफ दिखता है। इस बार के चुनाव में राजद ने चार सीटें जीती हैं। इनमें से गोड्डा में संजय प्रसाद यादव और हुसैनाबाद में संजय कुमार सिंह यादव की जीत हुई है। कायास थे कि नवदश विधायक गुरुदा पासवान को मंत्री पर मिल सकता है लेकिन राजद ने संजय प्रसाद यादव को मंत्री बनाकर बता दिया कि वह अपने कोर वोट बैंक की अनदेखी नहीं कर सकते।



पाकिस्तान के कई शहरों में भूकंप झटके इस्लामाबाद। पाकिस्तान के लोहोर और पंजाब के कई अन्य शहरों में गुरुवार को भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर स्केल पर इसकी तीव्रता 5.1 दर्ज की गई। लोग घबराकर अपने घरों और इमारतों से बाहर निकल आए। भूकंप के झटके झेलम, कमालिपा, खानेवाल के साथ चिवावतनी, भलवाल, चिनिओट और हफीजाबाद सहित क्षेत्रों में महसूस किए गए। भूकंप का केंद्र खारियन के पास 15 किलोमीटर की गहराई में मापा गया।

फ्रांस में मिशेल सरकार विश्वास मत में हारी पेरिस। फ्रांस के प्रधानमंत्री मिशेल बार्नियर की सरकार नेशनल असेंबली में विश्वास मत में हार गई। इससे देश में राजनीतिक संकट गहरा गया है। छह दशक के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ। सांसदों ने प्रधानमंत्री मिशेल बार्नियर और उनके मंत्रिमंडल के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित कर दिया। संसद के 577 वाले निचले सदन (नेशनल असेंबली) के 331 सदस्यों ने बार्नियर की मध्यमार्गी अल्पसंख्यक सरकार को हटाने के लिए मतदान किया।

नानी को याद कर भावुक हुईं सोनम कपूर



मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री सोनम कपूर अपनी नानी को याद कर भावुक हो गयी हैं। सोनम कपूर ने सोशल मीडिया पर अपनी नानी की तस्वीर शेयर कर बताया कि वह उन्हें बहुत याद कर रही हैं। इस तस्वीर में सोनम नानी की गोद में बैठी दिख रही हैं। सोनम कपूर ने तस्वीर को इंस्टाग्राम के स्टोरी सेशन पर शेयर कर कैप्शन में लिखा कि आपको बहुत याद कर रही हूँ नानी।

भारतीय वायुयान बिल राज्यसभा से पारित नयी दिल्ली। राज्यसभा ने गुरुवार को भारतीय वायुयान विधेयक 2024 को ध्वनिमत से पारित कर दिया। इसके साथ इसपर संसद की मुहर लग गयी। लोकसभा इसे पहले ही पारित कर चुकी है। नागर विमानन मंत्री किजरागु राममोहन नाड्डु ने सदन में भारतीय वायुयान विधेयक 2024 पर दो दिन में लगभग छह घंटे तक चली चर्चा का जवाब देते हुए कि विधेयक का नाम भारतीय भाषाओं के अनुरूप है। देश में नये हवाई अड्डे बनाए जा रहे हैं। यह विधेयक भारतीय वायुयान अधिनियम 1934 का स्थान लेगा।

चीन में जमीन धंसी 13 मजदूर लापता

बीजिंग। चीन के एक शहर में जमीन का बड़ा हिस्सा धंस जाने से 13 मजदूर लापता हो गए। यह हादसा दक्षिण चीन के गुआंगडोंग प्रांत के शेनझेन में हुआ। स्थानीय अधिकारियों ने गुरुवार को कहा कि रात लगभग 11 बजे शेनझेन में रेलवे परिवहन के एक निर्माण स्थल पर अचानक जमीन का बड़ा हिस्सा धंस गया। इस हादसे में 13 लोग लापता हो गए। यह सभी मजदूर हैं। हादसे की जांच शुरू कर दी गई है।

कुलगाम में लश्कर के दो आतंकी गिरफ्तार श्रीनगर। जम्मू- कश्मीर के कुलगाम जिले में पुलिस ने प्रतिबंधित लश्कर के दो आतंकी को गिरफ्तार किया है और उनके कब्जे से हथियार तथा गोला-बारूद बरामद किया है। पुलिस ने गुरुवार को बताया कि पकड़े गए आरोपियों की पहचान कचुरा जादू निवासी अल्लाह अहमद लोन और मीरबाजार के निपोरा निवासी मंजूर अहमद भट के रूप में हुई है। इन्हें गुलाब बाग काजीगुंड से गिरफ्तार किया गया।

देवेन्द्र फडणवीस तीसरी बार बने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री

एजेंसी

मुंबई। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) विधायक दल के नेता देवेन्द्र फडणवीस ने गुरुवार को आजाद मैदान में तीसरी बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई।

देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र के 21वें मुख्यमंत्री बन गए हैं। उनके साथ एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। अजीत पवार ने गुरुवार छठवाँ बार उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। देवेन्द्र फडणवीस ने

एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने ली उपमुख्यमंत्री पद की शपथ



पहली बार 2014 में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी और

पूरे पांच साल राज्य के मुख्यमंत्री रहे थे। इसके बाद 2019 में दूसरी

▶▶ पहली बार 2014 में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री बने फडणवीस

शपथ ग्रहण में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमित शाह, राजनाथ सिंह, जेपी नड्डा, योगी और नीतीश समेत कई राजनेता मौजूद थे

बार मुख्यमंत्री बने लेकिन सिर्फ तीन दिन मुख्यमंत्री रह सके थे। बुधवार दोपहर भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद उन्होंने अपने सहयोगी दल शिवसेना के नेता एवं कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे एवं राकांपा के अध्यक्ष अजित पवार के साथ राजभवन जाकर सरकार बनाने का दावा पेश किया। फडणवीस सरकार को समर्थन का पत्र देने के बाद शिवसेना के अध्यक्ष एकनाथ शिंदे और राकांपा एपी) के अध्यक्ष अजीत पवार ने भी उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। अजीत पवार ने आज छठवाँ बार उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी, रामदास आठवले, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार समेत कई राजनेता

मौजूद रहे। शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उद्योगपति मुकेश अंबानी सपरिवार उपस्थित थे, जबकि भारत रत्न क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर, फिल्म स्टार शाहरुख खान, सलमान खान, संजय दत्त, फिल्म अभिनेत्री माधुरी दीक्षित सहित फिल्म जगत की नामी हस्तियां कार्यक्रम में उपस्थित थीं। इस कार्यक्रम में शिवसेना यूबीटी के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे, राकांपा एसपी के अध्यक्ष शरद पवार और महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के अध्यक्ष राज ठाकरे को आमंत्रित किया गया था, लेकिन यह लोग किन्हीं कारणों से शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उपस्थित नहीं हो सके।

मेक इन इंडिया के मुरीद हुये पुतिन

▶▶ भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करेगा रूस
▶▶ रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने 20 बिलियन डॉलर किया निवेश

एजेंसी

मॉस्को/नयी दिल्ली। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने 15वें वीटीवी रूस कॉलिंग इन्वेस्टमेंट फोरम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इंडिया फर्स्ट नीति और मेक इन इंडिया पहल की प्रशंसा की। राष्ट्रपति ने विकास के लिए स्थिर माहौल को बढ़ावा देने के भारत के प्रयासों की सराहना करते हुए इस बात पर जोर दिया कि इन नीतियों ने भारत के विकास में किस तरह योगदान दिया है। उन्होंने जोर देकर कहा कि विनिर्माण को बढ़ावा देने और विदेशी निवेश को आकर्षित करने के उद्देश्य से शुरू की गई मेक इन इंडिया पहल ने वैश्विक अर्थव्यवस्था में भारत की स्थिति को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। राष्ट्रपति पुतिन की टिप्पणियों ने प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत की आर्थिक प्रगति को चिन्हित किया। उन्होंने भारत सरकार द्वारा छोटे और मध्यम आकार के उद्यमों (एमएसएमई) के लिए स्थिर स्थिति बनाने को लेकर किए गए प्रयासों की सराहना की। उन्होंने विशेष रूप से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू की गई आर्थिक पहलों पर प्रकाश डाला, जिसमें मेक इन इंडिया कार्यक्रम पर विशेष ध्यान दिया गया। राष्ट्रपति ने



रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम और भारत की मेक इन इंडिया पहल के बीच समानताएं बताते हुए भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के प्रति रूस की इच्छा व्यक्त की। उन्होंने कहा कि भारत में निवेश लाभदायक है।

उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि भारत के नेतृत्व ने अपने राष्ट्रीय हितों को प्राथमिकता देने पर ध्यान केंद्रित किया है। रूसी राष्ट्रपति ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के पास मेक इन इंडिया नामक एक ऐसा ही कार्यक्रम है। हम भी भारत में अपना विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के

नेतृत्व में भारत सरकार इंडिया फर्स्ट की नीति से प्रेरित होकर स्थिर माहौल का निर्माण कर रही है। हमारा मानना है कि भारत में निवेश करना लाभदायक है।

उन्होंने यह भी कहा कि रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने हाल ही में भारत में 20 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। पुतिन ने ब्रिक्स के उदय के संदर्भ में रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम के महत्व पर भी प्रकाश डाला, जिसमें एएसएमई के विकास पर ध्यान केंद्रित किया गया तथा ब्रिक्स व अन्य देशों में एएसएमई के लिए सुचारू व्यापारिक लेनदेन की सुविधा के लिए त्वरित विवाद समाधान प्रणाली की आवश्यकता

रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम और भारत की मेक इन इंडिया पहल के बीच समानताएं बताते हुए भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के प्रति रूस की इच्छा व्यक्त की। उन्होंने कहा कि भारत में निवेश लाभदायक है। उन्होंने यह भी कहा कि रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने हाल ही में भारत में 20 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। पुतिन ने ब्रिक्स के उदय के संदर्भ में रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम के महत्व पर भी प्रकाश डाला, जिसमें एएसएमई के विकास पर ध्यान केंद्रित किया गया तथा ब्रिक्स व अन्य देशों में एएसएमई के लिए सुचारू व्यापारिक लेनदेन की सुविधा के लिए त्वरित विवाद समाधान प्रणाली की आवश्यकता

रूस के राष्ट्रपति ने की मोदी की इंडिया-फर्स्ट नीति की तारीफ

एसएमई के विकास को समर्थन देगा ब्रिक्स देश
पुतिन ने एसएमई के विकास को समर्थन देने के लिए ब्रिक्स देशों के बीच और अधिक सहयोग का भी आग्रह किया। उन्होंने सदस्य देशों को अगले साल ब्राजील में होने वाले शिखर सम्मेलन के दौरान सहयोग कायम करने की दिशा में प्रमुख क्षेत्रों की पहचान करने के लिए भी प्रोत्साहित किया। रूस द्वारा ब्रिक्स के साथ मिलकर विकसित किए जा रहे निवेश मंच के बारे में चर्चा करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि इसमें सभी भागीदार देशों को लाभ पहुंचाने की क्षमता है और उम्मीद है कि यह हमारी अर्थव्यवस्थाओं को समर्थन देने और वैश्विक दक्षिण और पूर्व के देशों को वित्तीय संसाधन प्रदान करने के लिए एक महत्वपूर्ण साधन बन जाएगा। उन्होंने कहा कि मैं अपने ब्रिक्स के भागीदार देशों से सहयोग के प्रमुख क्षेत्रों में वर्तमान स्थिति का मूल्यांकन करने का आग्रह करता हूँ, और हम निश्चित रूप से इसे अपने ब्राजीलियाई नेताओं के ध्यान में लाएंगे, जो अगले वर्ष ब्रिक्स का नेतृत्व करेंगे।

एलएसी पर बनी 2020 से पहले की स्थिति

नयी दिल्ली। भारत-चीन सीमा मामलों पर परामर्श एवं समन्वय के लिए कार्य तंत्र (डब्ल्यूएमसीसी) की 32वाँ बैठक गुरुवार को नई दिल्ली में हुई। इसमें दोनों पक्षों ने अग्रिम तैनाती को हटाए जाने से जुड़े हालािया समझौते पर मुहर लगाई। विदेश मंत्रालय का कहना है कि इससे 2020 में भारत-चीन के बीच उभरे सीमा विवाद के समाधान का काम पूरा हो गया है। विदेश मंत्रालय ने डब्ल्यूएमसीसी की बैठक के बाद एक वक्तव्य जारी कर इसकी जानकारी दी। मंत्रालय के अनुसार बैठक में विशेष प्रतिनिधियों की अगली बैठक से जुड़ी तैयारियां भी की गईं।

गौता मारत के सांस्कृतिक इतिहास की विरासत : खान चंडीगढ़। केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने कहा कि गौता भारत के सांस्कृतिक इतिहास की विरासत है। यह सम्पूर्ण मानवता के कल्याण का ग्रंथ है। इसमें भारतीय एकता एवं उन्नतता का स्वप्न दिखाई देता है। पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में गौता का महत्वपूर्ण योगदान है। गुरुवार को केरल राज्यपाल आरिफ मोहम्मद ने कुरुक्षेत्र विकास बोर्ड के तत्वावधान में श्रीमद्भगवद् गौता आधारित संतुलित प्रकृति-शुद्ध पर्यावरण विषय पर आयोजित 9वें तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय गौता सम्मेलन में उद्घार व्यक्त किए।

धर्म है तो हम सब हैं : योगी

अयोध्या। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सामर्थ्य के अनुसार देश व धर्म के लिए कुछ करने के साथ ही समाज और हर एक को जोड़ने की आवश्यकता है। सीएम ने कहा कि देश है तो धर्म है, धर्म है तो हम सब हैं। हमारा ध्येय सनातन धर्म की रक्षा और भारत को विकास के परम वैभव तक पहुंचाने का होना चाहिए। सीएम ने जाति के नाम पर बांटने वालों से बचने का आह्वान किया। योगी गुरुवार को जानकी महल में आयोजित श्रीरामजानकी विवाह उत्सव में शामिल हुए। उन्होंने कहा

सनातन धर्म की रक्षा और भारत को विकास के परम वैभव तक पहुंचाने का होना चाहिए ध्येय



कि इसी प्रकार का भव्य आयोजन आज जनकपुर धाम में भी हो रहा है। छह वर्ष पूर्व भारत व यूपी सरकार के योजनान्तर्गत विवाह पंचमी पर जनकपुर धाम में जाने

और मां जानकी के भव्य मंदिर के दर्शन का सौभाग्य प्राप्त हुआ था। आज जानकी महल में विवाह पंचमी कार्यक्रम में फिर से जुड़ने का अवसर प्राप्त हो रहा है। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि श्रीरामजन्मभूमि आंदोलन के दौरान इसे नई ऊंचाई तक पहुंचाने में यह महत्वपूर्ण केंद्र बिंदु था। मेरे पूज्य गुरुदेव महंत अवेद्यनाथ जी महाराज रामजन्मभूमि आंदोलन से संबंधित किसी महत्वपूर्ण बैठक या आंदोलन के लिए आते थे तो अक्सर वे रात्रि विग्राम जानकी महल में ही करते थे।

हर रेलवे जोन में आइटीएमएस मशीनें तैनात की जायेंगी :वैष्णव

नयी दिल्ली। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने गुरुवार को भारतीय रेलवे में उन्नत प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल पर जोर देते हुए कहा कि अब हर रेलवे जोन में एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली (आईटीएमएस) मशीनें तैनात की जाएंगी। रेल मंत्री वैष्णव ने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली और सड़क सह रेल निरीक्षण वाहन का निरीक्षण किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि ये मशीनें नवाचार और प्रौद्योगिकी का उपयोग करके ट्रेकमैन के जीवन को बेहतर

बनाएंगी। उन्होंने कहा कि व्यापक ट्रेक निगरानी के लिए सभी रेलवे जोनों में एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली (आईटीएमएस) उपलब्ध कराई जाएगी। इस पहल का उद्देश्य ट्रेक निरीक्षण और रखरखाव में सुधार के लिए उन्नत तकनीक का लाभ उठाकर रेलवे के सुरक्षा और दक्षता को बढ़ाना है। उन्होंने ट्रेक रखरखाव के लिए जिम्मेदार कर्मियों, ट्रेकमैन के जीवन को बेहतर बनाने के लिए आधुनिक तकनीक के उपयोग के महत्व पर जोर दिया।

शेयर बाजार में 5वें दिन भी तेजी जारी

एजेंसी

मुंबई। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अध्यक्ष जेरोम पॉवेल के ब्याज दर कटौती में सतर्कता बरतने के खब से विश्व बाजार में आई तेजी से उत्साहित निवेशकों की स्थानीय स्तर पर हुई चोतरफा लिवाली की बदौलत गुरुवार को शेयर बाजार लगातार पांचवें दिन गुलजार रहा।

बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदी सूचकांक सेंसेक्स 809.53 अंक अर्थात एक प्रतिशत की छलांग लगाकर करीब छह सप्ताह बाद 81 हजार अंक के मनोवैज्ञानिक स्तर के पार 81,765.86 अंक पर पहुंच गया। साथ ही नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी 240.95 अंक अर्थात 0.98 प्रतिशत की तेजी के साथ 24,708.40 अंक हो गया। इसी तरह बीएसई का मिडकैप 0.27 प्रतिशत बढ़कर 47,500.51 अंक और स्मॉलकैप 0.16 प्रतिशत की बढ़त लेकर 56,707.78 अंक पर बंद हुआ।

निवेशकों को एक दिन में 2.55 लाख करोड़ का मुनाफा

▶▶ सेंसेक्स 810 अंक उछला 81765 पर पहुंचा, निफ्टी में 240 अंकों की तेजी



शेयर बाजार में आई तेजी के कारण स्टॉक मार्केट के निवेशकों की संपत्ति में ढाई लाख करोड़ रुपये से अधिक की बढ़ोतरी हो गई। बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैपिटलाइजेशन के कारोबार के बाद बढ़ कर 458.21 लाख करोड़ रुपये (अस्थाई) हो गया, जबकि पिछले कारोबारी दिन यानी बुधवार को इनका मार्केट कैपिटलाइजेशन 455.66 लाख करोड़ रुपये था। इस तरह निवेशकों

को आज के कारोबार से करीब 2.55 लाख करोड़ रुपये का मुनाफा हो गया।

इस दौरान बीएसई में कुल 4083 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ, जिनमें से 2130 में लिवाली जबकि 1841 में बिकवाली हुई वहीं 112 में कोई बदलाव नहीं हुआ। इसी तरह निफ्टी की 41 कंपनियों में तेजी जबकि अन्य नौ में गिरावट रही।

विक्षेपकों के अनुसार, अमेरिकी बाजार को अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अध्यक्ष जेरोम पॉवेल के अर्थव्यवस्था के लचीलापन के बारे में सकारात्मक टिप्पणियों से बल मिला। उन्होंने दरों में कटौती के प्रति सतर्क रख का संकेत दिया, जिससे वैश्विक स्तर पर निवेशकों की धारणा में सुधार हुआ। साथ ही विदेशी संस्थापन निवेशक (एफआईआई) भी भारतीय बाजारों में शुद्ध लिवाल रहे और 1,798 करोड़ रुपये के

शेयर खरीदे हैं। इस निवेश ने बाजार की धारणा को भी काफी हद तक मजबूत किया है। इनके अलावा घरेलू स्तर पर भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के आगामी नीतिगत निर्णय को लेकर आशा तेजी की गति को बढ़ा रहा है। हालांकि दरों में कटौती की कोई उम्मीद नहीं है लेकिन नरम रुख की उम्मीद निवेशकों को सकारात्मक बनाए हुए है। बैंक निफ्टी अपने सर्वाधिक उच्चतम स्तर के करीब पहुंच गया है। बीएसई में सर्विसेज और रियल्टी की 0.30 प्रतिशत तक की गिरावट को छोड़कर अन्य 19 समूहों में तेजी का रुख रहा। फोकरस्ट आईटी 1.96, टेक 1.92, आईटी 1.81, दूरसंचार 0.95, सीडी 0.64, ऊर्जा 0.64, वित्तीय सेवाएं 0.52, ऑटो 0.59, बैंकिंग 0.68, कैपिटल गूड्स 0.53, धातु 0.55 और तेल एवं गैस समूह के शेयर 0.53 प्रतिशत चढ़ गए।

एक बिटकॉइन की कीमत 1.03 लाख डॉलर के पार

नयी दिल्ली। क्रिप्टो करेंसी मार्केट में बिटकॉइन ने मजबूती का नया इतिहास बना दिया है। ये आभासी मुद्रा गुरुवार के कारोबार में 1.03 लाख डॉलर के स्तर से भी ऊपर पहुंच गया। हालांकि बाद में इसकी कीमत में गिरावट आई, जिसके कारण फिलहाल ये क्रिप्टो करेंसी सर्वोच्च स्तर से थोड़ा नीचे गिर कर कारोबार कर रही है। बिटकॉइन की कीमत में आई इस तेजी के कारण इस क्रिप्टो करेंसी का मार्केट कैप पहली बार 2 ट्रिलियन डॉलर के स्तर को पार कर गया है। माना जा रहा है कि अमेरिका में डॉनल्ड ट्रंप की सरकार बनने तक ये क्रिप्टो करेंसी उछल कर 1.10 लाख डॉलर के स्तर तक भी पहुंच सकती है। भारत में क्रिप्टो करेंसी के कारोबार के लिए अधिकृत एजेंसी यूनो कॉइन के अनुसार बिटकॉइन ने भारतीय समय के अनुसार कल देर रात दो बजे के करीब पहली बार 1 लाख डॉलर के स्तर को पार किया। सुबह 8 बजे के करीब इस क्रिप्टो करेंसी की कीमत 1,01,544 डॉलर के स्तर पर पहुंच गई।

प्रकाशित
सारखंड अतिरिक्त परिष्कृत, रवी द्वारा अद्योचित कर्ग- XI की कोई पढ़ाई - 2025 के लिए JCBET, रवी द्वारा जारी नये संशोधित पाठ्यक्रम (बहुविषयक प्रश्न) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षायुगी प्रश्नों का उत्तर सहित संकलन

वर्मा प्रेस प्रा. लि., रवी द्वारा

Verma's Today
CHAPTER WISE CLASS - XI
2025
ARTS, SCIENCE, COMMERCE
All Subjects Combined in ONE BOOK
Today's Chapter Wise Class - XI Science 2025
Today's Chapter Wise Class - XI Commerce 2025

100% SPEAK IN BANGLA DESH

VERMA/PHRESS PVT. LTD.
3-A, R. D. STREET, THAKURAKHMA RANCHI (JHARKHAND) - 834 001